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Evyoaprotieg

Apywcd, 0o nBela va guyapiomom Bepud tov emPriémovra Kabnynm pov, k. Avt{ovidko
AnpnTpio, Yoo TV TOADTIUY, OVGLOCTIKN Kot duecon Ponbeio mov pov mopeiye oe OAa ta
oTdo0 EKTOVNONG TNG SUTAOUOTIKNG epyaciag. Emiong, 0o n0ela va guyapiotiom Tovg yoveig

LLOV KoL TNV aOEPPT LoV OV pE oTnpilovv cuvey®g Kot givor dimha pov og kdbe emAoyn Hov.



Hepiinyn

Ta dwypaupato €A€yyov ypnolpomolovvTol gvpéms otnv Prounyovia yio v
TopaKoAoVONoN TNG TOLOTNTAC HI0G TapaAY®YIKNG Otepyaciag. Exovv cav 6t6y0 va
evtomilovv €ykailpa oAAOYEG TNG LTO UEAETN TAPAUETPOVL €VOG YOPOUKTNPLOTIKOD
oot TOC £vOg Tpoidvtoc. To ddypappa eréyyov tomov Shewhart givatl to mo svyva
YPNOLLOTOLOVUEVO OLAYPOULLO EAEYYOV GTOV OTOTICTIKO EAEYYO TWOLOTNTOAC AOY® TNG
anAoTNTag Tov. Q0T1d00, 0gv €ivol OMOTEAEGUATIKO OGOV 0QOPA TNV aviyvevon
LETOTOTMICE®MV HIKPOV uUeYEOOVLG. ZKOMOG 1TNG OWMAMUATIKNAG gpyaciag &ivatr 1
mopovcsiocn Tov Jaypappatog eAéyyov pong abpoiocpato¢ to omoio ywpiler To
otdypappa eAéyyov o€ meploxes ekatépwbev v kevipikng ypapuns. Otav 1o
otaypappa eivar yopiopévo ce cvvoAlkd 8 meployéc tote ovopdletor dtdypappo
eréyyov Lovav.

H dwumhopatikn epyacioa mov Oa axorovdnocer, yopiletor oe 3 kepdioia. XT0
Kepdrato 1 mapovoidlovpe cuvontikd T yevikn Bempia tov dtaypapupdtov eAéyyov.
Eotialovpe kvping ota dayphupote eléyyov tomov Shewhart yio petaPintéc. to
Kepdraro 2 mapovsialovpe 1o didypappa edéyyov pong abpoicpatoc yia tm Méon
Twn kot 6to Kepdrato 3 to dtdypappa eréyyov pong abpoicpatoc yia m Atocmopd.
Emniéov, mapovoidlovpe tov 1pdmo vToAoyIopoh TOL HEGOVL PUNKOVG PONG KOl LECW
eQpaproy®dv ovykpivoope dtaypdppote €AEyY0oL Kol TPOTEIVOLUE TOL0 OLAYPOLLLO
eAEYYOV glvol TO O KATAAANAO Y10 TNV QVIYVELGT ULOG EKTOG EAEYYOV dlEPYAGING Yln

O1APOPEC HETATOTIGELS TNG LESTG TIUNG N TNG TLTIKNG OTOKALGTG.



Abstract

Control charts have been widely used in industry to monitor the quality of a
manufacturing process. Control charts aim to detect in time shifts of the studied
parameter of a quality characteristic of a product. The Shewhart-type control chart is
the most commonly used control chart in Statistical Quality Control because of its
simplicity. However, it is not effective in detecting small shifts. The purpose of this
thesis is the presentation of the run sum control chart which divides the control chart
into regions on either side of the center line. When the chart is divided into 8 regions
then it is called a zone control chart.

The thesis that will follow is divided into 3 chapters. In Chapter 1 we briefly
present the general theory of control charts. We mainly focus on Shewhart control
charts for variables. In Chapter 2 we present the run sum control chart for the Mean
and in Chapter 3 the run sum control chart for the Variance. Furthermore, we present
how to calculate the average run length and through applications we compare control
charts and suggest which control chart is most suitable for detecting an out-of-

control process for various shifts of the mean or the standard deviation.
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KEDAAAIO 1

Awypappato EAEyyov

1.1 Ewayoyn

Ké&Be avBpomog mov amopacilel vo ayopdoel éva mpoidv (1 vanpecia) avtipetoniler to
TPOPANUO TNG EMAOYNG OVAUESO GE OUOELWON TPOTOVTA OV 1KAVOTOovV TNV 01 avdrykn. H
EMAOYN TOV TPOTOVTOG amd TOV KaTavoAmTn kabopiletal kupiwg amd VO TPAYOVTEG, TV
TO1OTNTO, KOl TNV TUUN TOV.
H avayvopion avtdv tov 000 Kiptov mopayoviov ot omoiot KaBopilovv Tig ayopaoTiKEg
OLVIOELEC TOV KOTAVOAWOTOV OOMYNCE TIC EMYEPNOES OTNV avOLTNOT ETLYEPTLOTIKOV
TOKTIK®OV TOL Bo 0dNyRoovy ot PEATIOTN duVATH TOWOTNTO TOV TAPAYOUEVOV TPOIOVTOV LE
10 gldyoto duvatd ko6ctog. H avalntnon avty odnynce oe (o celpd TopePPAcE®V GTO
EMYEPNUOTIKO TEPPAAAOV Ol OToleg TEAIKA OOUOPP®GOV VEN TAMICLL AElTovpylog Kot
O101knoMg TOV EMYEPNCEDV E TEMKO 0TOYO Ko 6KOTd TN O1apkn PeAtimon ¢ mototntag. O
Yratiotikog EAeyyog Tlowdtntog amotedel v moioudtepn, Kabdg Kot yvootodtepn pédodo
EAEYYOL TOPOYMYIK®V OlEPYOcIOV Yoo TV PeEATIOON NG TOWOTNTOS TOV TOPOYOUEVOV
mpotdvtwv (1 vanpecidv). Amoteleitor and €va 6OVoAo HeBOO®V OVAALGNG CTOUTIGTIKOV
dedopévov. To oivoro avtd pmopet va yopiotel oe Tpia facikd vwocHvora mov T0 KaOEVA
TEPLEYEL OTATIOTIKEG LEBOOOVG TPOCAVATOMGUEVEG GE SLOUPOPETIKEG PAGELS TNG TOPOYDYIKNG
dwdwkaciog. Ta Tpia avtd vrocHvoAa gival Ta e&Ng:

o Yyedrwoopog kot Avalvong Iepaparov (Design of Experiments)

e Yratietiko ‘Eleyyo Awepyaciov (Statistical Process Control)

e Asvypatornyio Amodoyng (Acceptance Sampling)
Xe kabe mopaymyikn olepyacia, aveEdptnta amd 10 OGO KAAL oYedaGHEVN €ivol Kal TO
OGO TPOCEKTIKG emPAEMETOL Ko ovvinpeitar, Bo vEdpyel mAvTo o HOpPeN QUOIKNG
petopintéotntag mov OBa T ovvodevel. 'Etol, 660 kaAd pubuiopéva kot vo eivor ta

pnyovnuato, 660 1Kovol Kot vo €ivot ot YEPLOTEG TOV UNYOVILATOV, OGO TKAVOTOINTIKY Kot



va givat 1 TpdT VAN, ToTé 000 Tapaydueva Tpoidvia 1| vInpecieg dev Oa eivar ta 1d1a. Avti
N QULOIKN METOPANTOTNTO AMOTEAEL TN OULVIGTOUEVN] TOAADV WKP®OV OITUOV Ol OTOleg
AvVOQEPOVTOL MG KOWEG 1 Toyaiss ortieg petafinrotntag (common or chance causes of
variation). Amdé tv GAAn, pio diepyoocio pmopei va epQavicel Kot GAAEG HOPPEC
petafAntotntoc, ol omoieg dev opeihovion e Tuyoieg outiec OAAG a@OpPOVV OAAAYT GTO
eninedo KAmolov N KAmolwv mapayoviev mov kabopilovv v moldtnTo TOL TPOIOGVTOC, OTMG
glvanl ylo wapadetypo n AavBacuévn puduon Tov unyovov 1 1 EAATTOUOTIKN TPMOTN VAN.
Avtég ot artieg ovopdlovion €0kEG artieg petafAntomroc. Mio depyacio mov Agttovpyet
VIO TNV TOPOVGIN TETO®Y ATV PETARANTOTNTOGC 00NYEl GUVAOMG GE PN AmOdEKTA emimeda
Aertovpyiog ¢ moapaywywkng oepyasiog. To kvplo avrikeipevo tov Xtatiotikov EAEyyov
Atepyoacidv gtvor 1 éykaipn oviyvevon Tng ELEAVIONS EWVIKOV 1TV PETAPANTOTNTOS o€ pial
dlepyacio £TGL MOTE VO TPOYMPTCOVLE GE £PELVa Kol va, Yivouy dpeca 010pBmTikéc evépyeleg
TPOTOV KOTOOKELOOTOOV OPKETA TPoidovTo, un ovppopeovueva (nonconforming) pe tig
npodlaypapéc. Ta dwypdupoata eA&yyov Ppickovv €QapUOY] GTOV EVIOMIGUO SlEPYUCIOV

OOV TOPOVGIALETOL EIO1KT| OTiot LETOPANTOTNTOG.

1.2 Ileprypa@i] kKor ypnon €vOg O10yPARROATOS EAEYYOV

Xe plo Tapaymyikn Olepyacio Hog EVOLNPEPEL 1 TOPAKOAOVONGN TNG CLUTEPLPOPAS HI0G
Kpioung mocdttog £vog (LETPNGLOL) yopaktnplotikoy X (tuyaia petafAntn) ,onAadn éva
YOPOUKTNPIOTIKO TV TPoidvTmV Tov mapdyovtal. H dadwacio mapakorovbnong g kpioiung
mocotNTog PacileTon 6€ UETPNOES TOL YOPAKINPOTIKOD X, ON®MG TPOKVTTOLV Oomd TV
EMAOYY] TVYOUMOV SEIYUATOV TPOIOVTI®V OO TNV TOPAYWYN GE OLOPOPETIKEG YPOVIKEG GTIYLES
ot ool avTioTOYovV TVYaiL delylaTo THMV TOV YOPAKTNPOTIKOD X €0tm ta X4, Xy, ...
Xpnotpomoudvtog to toyaio dsiypoto Xq, X5, ... vroroyiovue v wy W; = g(X;) (i =
1,2,..) pog KotdAANANG OTATIOTIKNG ouvapTnong mov ektiud (ovvnbog apepdinmn
EKTIUNTPLA) TNV Kpiotun mocoTnTo. ToL pog evolapépet. ‘Etot, 1 (Stoypovikn) mapakoiovdnon
NG CLUTEPIPOPAS TNG KPIGIUNG TOGOTNTOG EMLTVYXAVETOL LE TNV TOPAKOAOVONGN TOV TIHOV
mov AapPavel n otatiotikn cvvaptnon W ota didpopa detypata.

Ac vmoBécovpe OTL EVOLAPEPOLOCTE VO TOPAKOAOLOGOVUE T1 GLUTEPLPOPE TNG LEONS
TG U ™G dpétpov X TV KLAIVOpOV mov mapdyst pio pnyovn. Aopfdvoous tuyoio
detypata pey€Bouvg n amd Ty mopaymyn TG UNYOVIG GE SLUPOPETIKA YPOVIKA SLOCTNOTO Kot

UITOPOVLLE VO, XPTCILOTTO GOV UE TNV otatioTikh cuvapmon W; = g(X;) = (Xj; + Xip + -+ +



Xin)/n , n omoio €lvol apEPOANTTY EKTIUATPLOL TOL HEGOL YOl TNV TOPAKOAOVONGN NG
CLUTEPLPOPAS TG Héomg Tinc. 'Eva tomikd didypappa eEAéyyov Shewhart eivor pio ypagikn

TAPACTOCT HE TNV akOAOVON popen

Aldypappa eAéyxou

Avw 6pIo eAEyxou
15.0

12.5

10.0 ~

Kevipikn ypappn

7.5

Tipég OTATIOTIKAG ouvdpmong W

5.0 1

Kdatw 6pio eAéyyou

1 2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Ap1Bp6g deiypartog

Iynua 1.1, Torcd Sidypoppa eréyyov Shewhart

OOV GTO GYNLLO, EKTOG OO TIG OLOOYIKES TOPOATNPOVUEVEG TYEG TNG TTOV £Y0VV TopacTadel
pe onueia (terpaywvaxio) to omoia &yovv cvvdebel pe o teBhacpévn ypouun, €xovv
oyedlootel ko dAleg tpelg ypoupéc. H kevrpukn ypauun (center line, CL) 1 péoo emninedo g
depyaoiag mapiotavel cuvnBmg T péon T (mean value) g otatioTikng GVVAPTHoNG OTMG
TPOKVTTEL O TN Asrtovpyio pog eviog eAéyyov dtepyaciog. Ot dVo akpaieg YPOLUES TOV
enpavifovror ovopdlovrotl dve kot kdtm oplo eréyyov (upper and lower control limits, UCL
and LCL). Ooco ot tiuég (onpeia, dedopéva) tng W epgavilovtat eviog v opimv eEAEYYOL Kot
N ooumeprpopd Tovg eivar “tuyaia” pmopoldue va vmobécovpe OTL M dlepyocion TAPAUEVEL
evtog eAEyyov (Yo TNV axpifelo EVIOC GTATIGTIKOV AEYYOL) Kot dev ypetdleton va Tpofodpie
o€ Kamota dtopOwtikn evépyeta. Emiong, og Eva dtdypappa eEAEYYOU deV EAEYYOVLE LOVO OV TOL
onueia etvor evtodg twv opimv eAEyyov aAAd Kol TV TEePITT®OTN OV OO TOL OMUEIR TOV
LY PAULOTOS CUUTEPLPEPOVTAL LLE £VOL GUCTNUOTIKO 1) U1 TVYOHO0 TPOTO. AKOUN KOl GE OV
v TepinTmon Bewpovpe OTL VILAPYEL EVOEIEN OTL 1 dlepyacia elval EKTOG EAEYYOVL.

Mo v Kataokevn €vog dtoypaupatog eAEYYov ypnotponoleitol cuvilwg to PovTELO

opiwv oiypo (sigma limits model), To onoio Tapovcialetat 610 TAPAKAT® TAAIG1O.



MovTtédo oplwv L
olypa

CL = pw

Omov ta Yy Ko oy ONAMVOLY TN UECT] TN KOl TV TUMIKY OTOKALCT] TNG OTOTICTIKNG
ocvviptnong W mov amewkovileton oto dwdypappo eréyyov. H mocdtta L dniover v
AmOGTOCT) TOV 0PIV EAEYYOL OO TNV KEVIPIKY YPOUUY O HOVASEG TUTIKNG amdkAong. Otav
10 L = 3 t6te avapepopacte yio opro eAéyyov tpiav oiypa (3o). Ia peydreg Tyéc tov L n
OmOGTACT] TOV 0PIV EAEYYOL A0 TNV KEVIPIKN YPOUUN HEYOADVEL Kol £TGL UEIDOVETAL O
kivduvog va Bpebel éva onueio Tov daypdpupatog eKTOG TV opimv EAEYXOL Yo pidt €VTOC
eléyyov diepyocio. Xe avoroyion pe TNV OpoAoyio. OV YPNGLUOTOIEITOL GTOVS EAEYYOLG
OTATIOTIKAOV VToBEce®V, Aéue OTL petdveton 1 Thoavotnta tov ocedipatog tomov I (1 picko
o), 0ALG TauTOYpova avEavetan 1 Thoavotnta Tov cpdipatog tomov I (M pioko B). I'a pikpéc
TéG Tov L éxovpe ta avtifeto aroteAéopara.

Ext0¢ amd to povtédo opimv olypa yio tnv Kataokeu opimv eEAEYXOV 6€ Eva 018y PO
eAEYYOL VTapYEL KOl TO HOVTEAO opiwv mBavotntag mov mapovcstdletal 610 akdAovHo
mAaic1o Yo kavovikh Katoavoun (1 mpooeyylotikd kavovikn) g W (ne w, copforileton 10

v a-tocootiaio onpeio g W).

MovTédo oplwv TOavoTNTAC 00

UCL = Wg/p = Uy + Zq 20w
CL =wgq/2 = uw

LCL = wy_gj2 = Uw — Zq /20w

1.3 Awypappata eréyyov ®aong I ko ®daong 11

¥ Piphoypapio vdpyovv 600 @dcelg (phases) yw Tov EAEYX0 LOGC TOPOY®YIKNG
dtepyasiog pe ) ypnon daypappdtov eréyyov, n @aon I ko n @don IL

®aon I (Phase 1): Xg avt ™ @don ta Sypappate AEYYOV YPNOLOTOOVVTOL
avadPOIKA Yo va. eAEYEOLV av M dlepyacio NTav €vtog 1 ektOg eAéyyov eEetalovtog
delypata mov GLAAEYONKAY GE TaPEABOVTA ¥POVO. XE QT TNV QAGCT] TO SLOYPAUUOTO EAEYYOV

BonBoHv Tov daxepiot g dadikaciog vo eépet T depyacio eVTOG GTOTIOTIKOD EAEYYOV.



Otov avtd emtevydel o doypappoTo EAEYYOV TOL TPOKVTTOVV (KEVIPIKY| YPOUU Kot Opla
eMEYYOV) elval KOTAAANAQ Yoo TNV TOPOKOAOVONON TNG UEAALOVIIKNG GULUTEPIPOPAS TNG
Otepyaciag. Avtn M xpnon TV SYPOUUATOV EAEYXOV OVOPEPETOL KOl MG OVOOPOUIKN
(retrospective). T'evikd moAd mepiocdtepec dpdoelg kol okéyelg eelicoovtal KoTd TNV
OugpKELL OVTNG TG Pdong ANV TG omANg dloypappotonoinong Kamowwv dedopévav. O
dloyelptotg g dradkaciog peketd oe Pabog T depyasio Kot avtd yiati dev gival €VKOAO
Vo amopacicel av 1 dlepyacios NTaV €VTOG GTATIOTIKOV 1 €KTOG EAEYXOVL KATA TN YPOVIKN
7EP10d0 TOV TOL dEGOUEVA CLAAEYOMKOV.

®aon II (Phase I1): e avti t @don To Sloypaupate EAEYYOVL YPTOULOTOOVVTOL
TPOKELUEVOD VO EAEYYOVE GUVEXDS AV 1 OOIKAGIO TOPOUEVEL EVTOG EAEYYOVL. TN QoM
aVTH 0 JLAYEPLOTNG EXEL OTA YEPLA TOV £V TOAVTIHO EpYaAEio HEGm Tov omoiov givat duvatdv
Vo TOPAKOAOLOEL GLUVEYMG TNV TOPAYMYIKY OlEPYACIO KoL VO AviXVEDEL EYKOIPOS Lol Thovn
aAlOoyn OTO UEGO EMIMEOO TV YOPOKINPIOTIKOV 7Tov Kobopilovv tnv moldtnta Tov
TAPOyOUEVOL TTPOTOVTOS. ANAadn oe kB ypoviky mepiodo mov €va delypa Aappdvetol amd
Vv dtepyacio 0 SYEPIGTAG TAIPVEL O ATAVINGN GTO EPATNUO “TOPAUEVEL 1 dlepyociol
EVTOG EAEYYOV;”. Z& VTN TNV GACT O JAXEPIOTNG AdLPOPEL Yia ToV TPOTO e TOV 0010 TO

péco eninedo g diepyaciag elxe ektyundet , 1 av aVTd NTAV EK TOV TPOTEPWOV YVMOGTO.

1.4 Ta&wvounon Swypoppdtov eAEYY0V

Ta dwypdppata ehéyyov pmopovv va tavounbodv ce moAAES katnyopieg avdioya e

opopéva yopaktnplotikd tous. 'Etot éxovue t1g eng Pacukcés Katnyopieg:

1) Avaioya pe 1o €(00¢ TG LETOPANTHG TOL TEPTYPAPEL TO TOLOTIKO YOUPUKTNPLOTIKO EYOVUE
Swayphupoto eréyyov yio peroapintés (control charts for variables) kot dwypdupoto
eréyyov yuo wWdrotnTEG (control charts for attributes).

2) Eav 1o péyebog tov deryudtov HETPAGEDV gival HEYOADTEPO TNG HOVAIAS OVAPEPOLOOTE
o dlaypaupata eAEyxov yio detypara/vroopadss (control charts for rational subgroups),
evdd av AouPdvovror delypoto petpnoemv peyéBovg éva tOTE  AVOPEPOUOCTE OE
Swypdppoto eAéyyov vy pepovopdives moapornpicelg (control charts for individual
observations).

3) Av ot petpioelg mov Aopfdavovtal o€ Kabe ypovikn otiyun t eivor e£optnuéveg amd TIG
petpnoelg mov Aoppdvovior oto ypdvo t — 1 avapepopacte oe daypdppota ELEYXOV Yo

avToovoyeTILopeveg depyasicg (control charts for autocorrelated processes), evod av ot



LETPNOELG TOV AapPdvovtal oe KAOe ypovikn otiyun t eivorl ave&dptnTeg amd Tig LeTpNoELg
mov Aaupdvovior oto ypovo t—1 oavoeepOUAcTE O OYPAUUATO  EAEYYOVL Yo
acveyETIeTES dLepyacieg (control charts for uncorrelated processes).

4) Av o1 pHeTpHoEIC TOL AouBAvovTal aopovV Vo TOLOTIKO YOPOUKTNPIOTIKO OVOPEPOUUCTE
0€ MOVOUETUPINTA OOyPAUUOTO EAEYYOL, EVA OV Ol UETPNOELS OVOPEPOVIOL OE
TEPLOCOTEPO YOPAUKTNPIOTIKA AVAPEPOUAOCTE GE TOAVUETUPANTA SL0yPAULOTO EAEYYOL.

5) Av ot petprioeig mov Aappdvovratl akoAovfovv pa yveo T Katavour TOte ovapepOLOoTE
0€ MOPUUETPIKE SLOYPAUUATO EAEYXOV, EVO GTNV avTIOETN TEPITTOOT AVAPEPOUOCTE GE

U -TOPURETPIKA S1oypALLOTO ELEYYOVL.

1.5 Extipnon g péong Typ)g Kot TS 010.6Topac

1.5.1 H mepintmon TOV HEROVOUEVOV TAPATIPNCEMV

'Eotw X = (X1, X5, ..., Xy) €lvar éva tuxaio Selypa peyéboug n amod éva mAnOuopo pe
dyvwotn péon T p kat dyvwotn SwaxOpavon o2, M apepOANTTN EKTIUHTPLX TNG
HEOMG TLUNG ELvaL 0 SELYUATIKOG HECOG:

n
i=1 Xi

A:X:
# n

Kot fol opLePOANTITY EKTIUNTPL TG SLOKVULAVOTG EIvat 1) SEYHOTIKT StoKOLOVOT)
n
or=ste— > xi-xy?
n—1¢ - ' '
l:

Av vrrobécovpe Tdpa dTL To TVYOi0 delypa TPoépyeTon omd Kovovikd TAnOvoud N (u, o2),

UTOPOVLE VO, BPOVLE TIG AKOAOVOES AUEPOANTITEG EKTIUNTPLES TNG TUTIKNG ATOKALOT|S 4,

. R Xmy—Xu
o==—=—"=
d, d,
Ko
5 s2
6=—=——
Cy Cy

Eniong, ywo kavovikovg mAnBuopote amodetkvbovton to axorovda:

pr = E(R) = ad,, ogr = V(R) = ads,

ps =ES) =0c, as=V(S) =0 /(1 —cd).



Ot mocotTeg d,, d3 Ko ¢, €lvor otabepés mov e€aptdvtal amd 10 péyedog Tov delypatog

Kol ol TéG TV omoimv divovtal otov akdAovbo mivaka yio

1,2,..,10.

Mivakag 1.1. Tég tov otabepav d,, ds Kot ¢y

n d, d; Cy

2 | 1.12837917 | 0.85250247 | 0.79788456
3 | 1.69256875 | 0.88836800 | 0.88622693
4 | 2.05875075 | 0.87980820 | 0.92131773
5 |2.32592895 | 0.86408194 | 0.93998560
6 | 2.53441272 | 0.84803969 | 0.95153286
7 | 2.70435675 | 0.83320534 | 0.95936879
8 | 2.84720061 | 0.81983110 | 0.96503046
9 |2.97002632 | 0.80783427 | 0.96931070
10 | 3.07750546 | 0.79705067 | 0.97265927

1.5.2 H nepintmon 1oV derypdtov

‘Eoto o011 £rovpe otn didbeon pog M toyaio dsiypoto, to X; = (Xip, Xig, -

1 < i <m, peyébovg N 10 kabéva omd Tov Kavovikd TAndvoud N(u, 02) pe dyvoot péon

T Kot OLOKOLLOVGT).

e Extipnon g péong tipung

‘Eoto X1, X5, ....

= 2
H mocotta X axorovdsei xotavoun N(u, @ / mn) KOl XPTCYLOTOLEITOL G EKTIUATPLOL TNG

X =

. Xim, 0L OstypoTIKOl HEGOL TV M detypdtov. @ftovpe

N +X,++ X, XXXy

péong TG U (OUEPOANTTY) EKTIUTPLN TOV L), ONAOON

p=x

¢ Extipnon g Tomwiig amoxkiiong 6 (ué0odog R)

‘Eoto Ry, Ry, ...

®¢tovtag

mn

., Ry, 10 €0pM TOV M derypdtav, dniaomn

Ri = Xi(n) _Xi(l), 1<i<m.

R =

m

KOTOAYOULE OTL 10, AUEPOANTTN EKTIUTPLO TOV o B etvarn M)

puéyebog Oetypoatog n =

Xin), Y100



. R
0= R
e Extipnon g Tomkig amokiong 6 (MéBodog S)

‘Eoto S; n detypatikn Tomikn omdkMon tov I detypatog, oniadn

n
1 _
S, = |s2= mZ(XU-—)Q)Z, 1<i<m
=1

®¢tovtag
m

S =
KOTOANYOUUE OTL pio. ApEPOAINTTN EKTIUNTPLR TOV 0 Oa givon

.S
0=—.
Csq
e Extipnon g dwaxvpaveng o (M£0odog S?)

‘Eotw S2,52, ..., 52, ot deryportikéc dloomopéc Tov m Setypdtov, Sniady

n
n—1
j=1
®¢tovtag
57 SZ,8% + -+ Sk

m

€yovpe OTL 1oL EKTIUNTPLO TOL 0 Elvar M
6 =+vS82
N omoia av Kot dgv gival apepOANTTY), ¥PNOLULOTOLEITOL APKETES POPES AOY® TOL OTL €El

LUKPOTEPO PEGO TETPAYOVIKS GOAANA amd TV S/cCy.

1.6 Awypapporo eréyyov Shewhart ywo T péon Tiun

e avtq ™V evomta Oa mapovoidcovue ta daypaupatae eAEyyov Shewhart yio ) péon

T OTNV TEPITTOON TOV OEYHATOV, TOG0 ot Pdon I 660 kot otn Pdon 11

1.6.1 Awoypappata eréyyov ®aong I1

Ac voBécovpe GTL 1 KATAVOUT TOL YOPUKTINPIGTIKOV X TOV TPOIOVI®MV TOL ToPAyovTaL

axolovlel kovovik] xoatavoury N(u,02%) pe yvootéc mopapétpoug kot £0tom X; =



(Xi1, Xizy o, Xin), 1 =1, toyoio deiypoto peyéboug m amnd 10 yopaktnpotikd X. O

OEYUATIKOG HEGOG

2

axolovBel v Katavoun N (u, %) , Kot etvot apepOANTTOG EKTIUNTAG TG MEONG TG U
TOV YOPUKTNPLoTIKOD X.

To ddypappa eAéyyov, pe 0pla eAéyyov 30, TOV YPNOYLOTOIEITOL Y10 TNV TOPAKOAOVONON
o0V péoov ¢ depyaciog sivar to X Sidypoppe gAEyyov 6T0 omoio omeikovilovtol ot
Setypotikéc péoeg Tpée X;,i=1,2,.. .Ta Opua €Aéyxov Kol 1M KEVIPIKN YPOUUY TOV

SwypappoTog divoviat 6to axoAovbo TAaicto.

X Sudypappa sAéyyxov

®don II - Oprax eAéyxov 30

UCL=pu+ Ao
CL=u
LCL =u— Ao
5 -3
onovA—ﬁ.

2y mepintoon omov BéAovpe ddrypapLpe EAEYYoL He Oplo SLPOPETIKA TV 3G T OpLa

EAEYYOL KOl 1] KEVIPIKT YPOUUT O1lvOVTOL GTO TAPAKAT® TAAIC1O.

X Sudypappa sAéyyxov

®don I - Opra eAéyyov Lo

o
UCL=u+L—
T o
CL=u
LCL = La
DY




1.6.2 Awoypappata eréyyov ®aong I

Yg auTn TV TEPITTOON N WEST TN KOL 1 TUTIKY OTOKALCT] TOL YOPOKTNPLOTIKOL X €lvat
dyvooteg ondte ivan amopaitnto va ektiunovv. I'a Tov 6komd avtd ypnoipomotodvTal m
ave€dptnto  mpokatopKTikd Tuyaio Oelypato  peyéBovg N 1o kaBéva, Ta X; =
Xi1, Xizy o, Xip), 1 = 1,2, ..., m, Y10, VO EKTIUNCOVUE TIG TOGOTNTEG U KOL 0 , Ko YIVETOL 1)
VTOBEST) OTL M EMAOYT TOV TPOKATAPKTIKAOV OEYHATOV GUVEPRN OTav 1 dlepyacio NTov evidg
eAéyyov. Ot EKTIUNCELS TV TOPAUETP®V TPOKHTTOLY GVVIOW®G amd 20 mg 25 TPOKATOPKTIKY
oetyparta peyéboug 4 émg 6 to Kabéva.

Qg EKTIUNTPLO. TOL U TOUPVOLLLE T GTOTIGTIKI) GLVAPTN O

a=X
EVD MG EKTIUNGCN TNG TUMIKNG OMOKAONG 0 UTOPOVLE VO XPTOLLOTOMGOVUE TIS TPELS

aKOAOVOEC GTATIOTIKEG GUVOPTICELS

YUvVEm®SG, avOiAoyo, HE TNV EKTIUNGN TOL YPNOCLUOTOOVUE YL TNV TUTIKY OTOKAION
TPOKVITEL OLAPOPETIKO SIAYPOLLLO EAEYYXOV Y10 TNV TOPAKOAOVONGN TG HEGNC TWNG. € KAOE
nepintoon o610 Sidypappa erEyyov omewovilovron ot derypatikéc péosg Tpée X; (i =

1,2, ..., m)."Etol éyovpe ta Tpio. akdAovOa dtoypappoto EAEYYOU

X Sudypappa eAéyxov

®daon I - OpLa eAéyyov 30
Mé£008og R

UCL =X + A,R

CL=X

LCL =X — A,R

X Sudypappa eAéyyxov

®don I - 'OpLa eAéyxov 3o
M£0080¢ S

UCL =X + A;S

10



X Sudypappa sAéyyxov

®aon II - Opra eAéyyov 30
M£0080¢ S

UCL = X + AVSZ

CL=X

LCL = X — AVs2Z

OTIOV
3 3
=——, A;= ,
d,\n can

1.7 Awypapporta ehéyyov Shewhart ywo tn dweemopd,

Ye ovtn v evotnta Ba mopovoidoovpe To dwypdupata edéyyov Shewhart yuo T

dwomopd 6Ty mEPinT®MON TOV detypdtov, T060 ot Pdon I 6co ko ot Paon 11

1.7.1 Awaypappata geréyyov ®aong 11

Ag voBécovpe OTL 1] KATOVOUTN TOL YOPAKTNPIOTIKOD X TV TPOIOVI®MV TOV TopdyovTol
axolovdel kovovikny katavoun N(u,02) pe yvootéc mopopétpovg kol fotwm X; =
Xi1, Xizy o, Xin), 1 = 1, toyaio detypata peyébovg N amd to yopoktnplotikd X. T v
napokolovOnon ¢ dwuomopdg €yovv mpotabel Tpiot SOPOPETIKA OLYPAUUATO EAEYYOV
avAAOYa LLE TN GTOTIOTIKY] GLVEPTNOT) TOL ATEIKOVILETOL GTO SLAyPOLLLLOL.

To dbypappa EAEYYOL Yl TN O1CTOPE TOL TOLOTIKOV YAPAKTNPIOTIKOV X umopel va faciotel
o€ éva O1dypappa OToL 1 ametkoviLopevn mocdtnta Oa etvar to gvpog R;.
Apywcd Bétovpe
Wi =R; = Xim) — Xi), =12, ...

glval yvooto 01t

pg, = E(R) = ad; xawop, = /V(R,) = 0ds

11



OmoL o1 TocoTNTEG d) Kat d3 e€opTmdvTon amd To péyehog N Tov detypatog.

Ta Oplo EAEYYOVL Ko 1 KEVIPIKY YPOUUN TOL SloypAUUOTOS divovtal 610 akOAovdo

TA0LG10.

R Suaypappa eAéyyov

®aon II - Opra eAéyyov 30

UCL = Dyo
CL = dzo'
LCL - D10'

omov D; = d, — 3d; xau D, = d, + 3d3. Eneidn D; < 0 yuo n < 6, 68 QUTEC TIC TEPUTTMCELS
Bétovpe D; = 0.

Eniong, to didypappo eAEyyov yo Tn S0GTOPE TOL TOLOTIKOV YOPOKTNPLOTIKOL X UTOopEl va
Baciotel og va duaypappa émov 1 aneikovilopevn tosotnTa o gfvar ot TUTIKEG AmOKAGELS
S;.

[o v mwopakolovOnon G OWOTOPAC TOL  YOPOKTINPIOTIKOL X  UTOPOVUE V.

YPNOOTOGOVLE EMIOTG TN GTATIGTIKY] GLVAPTNON

1

n
Wi :Si = n_lz(xl]—)?l)z, l:].,z,
j=1

Yl TNV omoia 1oyvel

us, = E(S;) = ocy, a5, =V(S;) = 01—},

Ta Opla eAEyyYOoL KOl 1 KEVIPIKY] YPOUW TOL Oloypaupotog oivovior oto akdAovBo

TA0LG10.

S Suaypappa eAéyyov

®don I - Opra eAéyyov 30

UCL = Byo

12



CL = C40

LCL = Bso

0oV

BS=C4_3 1_Cf, BG=C4_+3’1_C2

Eneidn Bs < 0 yian < 5 og avtég tic nepumtooels O¢tovpe Bs = 0.

To dudypappa eEAEYYOL Yo TN SLOGTOPE TOV TOLOTIKOV YopakTNPloTikov X pmopel va Baciotel

ot £vo. S1dypappa 6oL 1 areikoviopevn TocdTo Oa eivon 1 Serypatiky Stodpovon SA.

To didypappo ¥pNGUOTOLEL TN GTATICTIKY GUVAPTN O

1 n
st =— 12()(” —X)?, i=12...
=1

['a v omoia woydet

-1)S?
E(Siz) =a?, %"szl—p

ondte

(n— 1S? (n — 1)S?
P <—02 J )(13_1;1_(%) <SSt < — Xt =1-a

Ta Oplo EAEyYOL Ko M KEVIPIKY YPOUUN TOL SypAUUaTos dlvovial GTo

TAQIC10.

S? Sudypappa eAéyyov

®daon II - Opra eAéyxov
TOavotntag a

2

g 2
UCL = 1 Xn-ta/2

CL = g?
2

g 2
LCL = 1 Xn-11-a/2

13
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1.7.2 Awypappata eréyyov ®aong I

g qUTN TNV TEPIMTMOOT 1) TVTIKY amdKAoN elvar dyvootn ontdte mpénet va exktiunOet. T
TO GKOTO OVLTO YPTCLOTOLOVVTOL M AvESAPTNTO TPOKATAPKTIKA TVYaia delypata peyébovg n
10 kaOéva, ta X; = (Xi1, Xi2, -, Xip) L = 1,2, ..., M Y10 VO EKTIUNGOVUE TV TUTIKY armOKAIoN
0, Kol yivetor 1 vmofeon OTL M EMAOYN TOV TPOKATOUPKTIKMOV OEIYUATOV GLVERT OTav 1)
depyacio rav evidg eEAEYyOV.

Mo v ektipmon g TVMIKN amOKAMONG €YOVUE TIG TPELS OKOAOVOEC OTATIOTIKEG

GUVOPTIGELG

2UVEMMG, OVOAOYO LLE TNV GTOTIOTIKY] GLVAPTNGN TOL YPTCLUOTOIOVUE Yl TNV EKTIUNGN
™G TUMIKNG OOKMONG KOl TNV OVTIGTOUYN OTOTICTIKI] GLVAPTNGT TOL OmEWKOVILETOL GTO
Oy PO EAEYYOV, TPOKOTTEL SIUPOPETIKO SLAYPOULO EAEYYOL YO TNV TOPAKOAOVONGN NG

dwonopds. ‘Etot €povpe ta tpia akdiovba daypappato eAEYYOL

R Suaypappa eAéyyov

®daon I - 0OpLa eAéyyov 36

UCL = D,R
CL=R

LCL = D4R

onov
D,=1 3 3 D,=1+3 3
3 lzt 4 lz

Eneon D; < 0y n < 6, og awtég t1g mepumtcelg Oétovpe D3 = 0.

S Suaypappa eAéyyov

®don I - 'OpLa eAéyxov 36

UCL = B,S
CL=S
LCL = B;S

Omov

14



3 3
B;=1—— 1—C§, B,=1+— 1—CZ
Cy Cy

Eneidn Bz < 0 yuan < 5, og avtég 11g meputtdoelg Oétovpe B; = 0.

s? Sudypappa eAéyyxov

®ddaon I - 0OpLa eréyyov
Tlavotntag a

q2

CL=S

q2

LCL = m%i—m—a/z

1.8 Méoo piqkog poijc (ARL)

M Bacikn évvola mov oyetileton pe ta dtoypdppota EAEYXOV givol To HEGO PNKOG PONG

T0V dwypapporog (average run length, ARL) mov opileton pe ™) oyxéon
1
ARL = —
p

omov p ovpPoriler v mbovotnta va Ppebel éva onueio Tov dYPAUUATOS EAEYYOV EKTOG
tov opiov gréyyov. Eivor yvootd o6tt av pa petafinty X oakoiovBel v yeoperpikn
katovoun G (p), t0te
PX=x)=p(1—-p)* L x=123,..
Ko
1-p
p?

To pnkog pong oe éva Jdypoppo AEYYoL aKOAOLOEl TV YEMUETPIKY KOTOVOUY KAO®DG

EX) ==, V(X) =
p

onAodvel Tov aplBpd Tov onueiov mov Ba aneKoVIGTOOV G 0VTO £WG OTOL EUPOVICTEL TO
TPAOTO oNUEl0 €KTOC TV Ooplwv eAEYYOVL. ZVVETMC, TO HECO WUNAKOG PONG ONAMVEL TOV
avapevOopevo oplpd onueiov mov TPETEL VO GYEOICTOVY GTO OLAYPOUILOL EAEYYOL HEXPL VO

EVTOMIOTEL TO TPMTO GNUEID EKTOHG TV OpimV EAEYYOV.

15



‘Eotm 611 £rovpe pia diepyacio evidg eAEyyov, 6mov ypnoiponotodpe 36 Oplo EAEYYOL Kot
KOVOVIKT] KOTOVOUY. € avuTh TV mepintoon yvopilovpe 6tt n mhovotnta va Ppedel extdg
eréyyov éva onpeio eivar ion pe 0.0027, ondte 10 €vtOg EAEYYOL HéGO pnkog pong ARL, sivon

ico pe

ARL, = =370

0.0027

e mepintwon mov 1M dlepyacio Ppioketar ekTdC EAEYYOV, TOTE TO €KTOG EAEYYOV UEGO UNKOG

pong ARL; eivai ico pe

ARLy = ——
1 =
1-p

omov P eivar n mBavoTTa £va onpueio Tov daypdupatog va Bpedel evtdg Tov daypappaTog
eMéyyov og vt TV petatonion (omdte PpiokeTon eKTOS TV OpimV EAEYYOL HE TOAVOTNTA
1-5.

Mo o depyacio mov Ppioketar evtdg eEAEYyov BELOLLE va Exovpe peYAAN Ty Yo to ARL,
€101 Wote va pewwbel o apOpog tov ecPorpévav evoeitemv ektoc eAEY OV dlepyaciog, EVe
v pa dtepyacio mov Ppioketon ektoOg eA&yyov BEhovpe va Exoope pikpn Ty yio to ARL,
¢t01 ®wote va pewwbel o aplBuodg TV SElyHATOV LE OKOTO Vo €VIOMIOTEL ypRyopo M
LETATOTION TNG dlepyaciog.

To axoéilovBo oynua diver to ARL; omv mepimtwon mov &xovpe 36 Opo eAEyyov,
W~N(10,0.252), W =X ko1 n = 2,5. Ané 10 oyyua mpokvntel 61t 10 ARL; dev eivon
KaBOAOL 1KAVOTTOMTIKO Yl HIKPEG UETOTOTICES TOV UECOVL EMUEdOL TG depyaociag. [
Tapadeypa av to Héco eninedo g depyaciog and u = 10 peroromortel ot Béon p* = 10.1

t61e f = 0.992359 xou ARL; = 130.
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KapTtruAn péoou unkoug pong (u=10, 0=0.25, n=2, 5)

300
1

Mégo urkog porg
200
1

9.6 9.7 9.8 9.9 10.0 10.1 10.2 10.3 10.4

Méan i

Tympa 1.2. Méoo prjkog pong yio W~N(10,0.25%/n) yion = 2,5.

H ypnon tov ARL ®g pétpov yio v mEPLypapn Tng amddoons Hog dlepyaciog xet
VIooTEl apkeT) KPITIKN T TEAELTOin ¥pdvia yiati to ARL mov mapatnpeitar oty mpdén
opépel cuvnbag apketd ond 10 “Bewpntd” ARL (gite elvon apketd peyokdtepo eite givan
apketd pkpdtePo). Avtd ocvpPaiver yuri m katavoun tov pnikovg pong T eivor o
YEOUETPIKN KOTOVOWUY KOU GULVETMG M HECN T TG o0ev pmopel va Bewpnbel g
OVTITPOCOTEVTIKO UETPO KEVIPIKNG TAONG TNG KATAVOUNG, 010G Yo KPES TYES TOV P, APOV
G€ QUTNV TNV TEPIMTOOT 1 SLUKOLOVGT TNG YEOUETPIKNG KATOVOUNG ivol apKeTd peydin.

v Tpdén, TEPaV ToV HEGOV UNKOVS PONG, XPNOYLOTOLEITAL APKETA GLYVE O HEGOG YPOVOG
onuotog ATS (average time to signal) mov opiletar amo ) oyéon

ATS = ARLxh

6mov h cupPorilet To ypdvo mov pecorafel yio T AN dVO JadOYIKMY SEYUATOV

(Bempovpe 6t t0 h glvan oT0bepod) Ko cuvendc 1 TocdTTaL ATS dNAdVEL TO PHEGO XPOVO TOV

OTOLTEITOL Y10 VO OMGEL TO OAYPALLLL EAEYYOL EVOEIEN EKTOG EAEYYOL depyaciog.

1.9 Kavoveg evareOnromoineng evog dtaypapportog eréyyov Shewhart

2T0Y0C TOV OOYPOUUATOV EAEYYOL €ivol VO OVIXVELGOLV OTOLOONTOTE UETATOMIOT GTHV
TOPAYOYIKY depyacio. 660 T0 duvatov mo ypnyopa. Exovv mpaypatorombei dibpopeg
peAéTeg oTIg omoieg £yl dlamotmhel OTL Yo pukpég petatomioelg tov pécov (€wg kot 1.50) 10

EKTOG eAéyyov péco punkog pong ARL; tov dwypdaupatog eréyyov Shewhart dev eivan
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KovomomTikd (€xel peydreg Tiég). I Tov Adyo awvto, ekTd¢ amd v oyxediaoT Towv opiov
eréyyov (UCL xou LCL) mpotdbnke va oyedidlovrar kot mpogdomomtikd Opla (warning
limits) ecwtepikd TV opiwv eAéyyov. X10 TOPOKAT® oynua ameikoviletal Eva dtdypoppa

gAéyyov tomov Shewhart pe dpla eEAéyyov 36 Ko TPOEBOTONTIKA OPlaL.

Aiaypappa eAéyxou

UCL (30)

- 20 TPoEIdOTTOINTIKG OpIo

E 1o poeIdoTToINTIKG OpPIo
= . cL
20 TTPOEIBOTTOINTIKG GpIo

10 TTpoEIdOTTOINTIKG OpI0

g LCL (30)

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
YD RO 0N D 000D DO AP D ) P P

Iympa 1.3. Tlpogdomomntikd Opia EAEyyov

Ta mpogdomomtikd Opta ypnoyLorotovvTot pHoll e KATO0LG KOVOVES PODV TTOL TEPLYPAPOVY
evogyopeva mov oyetiloviol e TV EREAVIOT €WIKOV POTIBmV o éva dtdypappo. EAEYYOV.
2V mepintwon mov mpaypoatonombel To evOEXOUEVO TOV TEPLYPAPEL O KAVOVAG PODV TOTE

VILAPYEL EVOEIEN EKTOC EAEYYOV dlEPYNTING.
Mepikoi amd Tovg GNUAVTIKOTEPOVG KAVOVES TTOL YPTCLOTOLOVVTOL Elval o1 akOAovOoL:

1. 'Eva N mepiocdtepa onueio eKTOC TV 0plv EAEYYOUL.

2. AYo and tpia cvveydueva onueio otn {ovn A (og o amd tig dvo {dveg A).

w

Téooepa and mévte cuveydueva onueia tépav e (ovng I (o€ pia amod Tig dvo
TEPLOYEQ).

Okt cvveyopeva onpeia oty idto peptd (ETEvm 1 KAT®) TS KEVIPIKNG YPOUUNG.
'E&1 cvveydpeva onueia oe avéovoa 1 pBivovsa didtaln.

Agkamévte cuveyopeva onueio oty ohxn {ovn I

Agkatéooepa cuvEXOUEVO ONUEID OE EVOALAGGOLEV LOPON “TIAVO-KAT®”.

L N o a &

Okt®d cvveyopeva onpeio ektog g Lovne I
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9. Omowadnmote acvviOioT N Un TVYaiC akoAovBio onpeimy.

10. "Eva M} mepiocdtepa onpeio KOVTH 6TO TPOEWOTOMTIKE Opta 1} To OplaL EAEYYOV.

O npwrtor téooepilg kavoveg sivar yvootoli kar o¢ Western Electric Rules, gvd ot
vrorourot £€1 avagépovtar amd tov Montgomery (2005). 1o akdéiovbo didypappo eAEyyov
&yovv onuelwbel Ta onueia oL “YTLTOVV” YL TPOTH Popd 0 Kabévag amd Tovg Western

Electric Rules.

Aldypappa eAéyxou

”1 ucL

LCL

— T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
i

Ixnua 1.4. Western Electric Rules

‘Eto1, oto onueio 4 ytomnoe o Kavovag 2, oto onueio 11 ytommoe o Kavdvag 3, oto

onueio 16 yromnoe o Kavovag 1 kot oto onueio 21 yromnoe o Kavovag 4.

Ot mep1660TEPOL OO TOVS TOPATAVED KOVOVES Eival O1BEGILOL GTO GTATIOTIKA TOKETO, KoL
6ToYeVOLV otV avénon g gvaicHnTomoinomg Tov SaypAUIATOS EAEYXOV GTOV EVIOTIGUO
UIKPOV  UETOTOMICE®Y TOL HEGOL TNG Oepyaciog. QoT1060, 1 YPNON TOAADV KOVOVOV
TOLTOYPOVO, UTOPEl Vo SNUIOLPYNOEL TPOPANUOTA GTNV TAPAY®YIKN OlEpyacio Kabdg o
UEYAAOG aplOUOG YELODY GUVOYEPUMY TOL TPOKVATEL SOKOTTEL TTO GLUYVE TNV TOPAYOYIKY|

dtepyasio pe amotédespo TNV aHENGCT TOL KOGTOVG TOPAYMYNS.

KAgtvovtag to Kepdrato 1 onueidvoovpe 0Tt 01 TEPIGGATEPES EVVOIEG TOV TAPOVCIACTNKOV

€00 AVAPEPOVTAL OTIS GNUEIDMGELS TOV K. Anuntprov Avi{ovAdkov (2016).
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KEDAAAIO 2

Awaypappa eréyyov pong aBpoiocpartog yro tn péon Tipun

2.1 Ewayoy

Mo v mapokoiovdnom g péong Tung Hog depyosiog To dNUOPIAEGTEPO OBy POLLLLOL
gléyyov eivar o X Sdypoppo edéyyov tomov Shewhart oto omoio 6tav Ppedet éva onueio
€KTOG TV opimv eAEYYoL (VYNAOTEPA TOV Av® Oopiov 1 YAUNAOTEPA TOV KAT® 0piov EAEYYOV)
éyovpe Evielén ot 1 Siepyacia eivar ektdg eréyyov. I'vopilovpe emiong, 6t T0 X Sidypoppo
eAéyyov tomov Shewhart éyel pelwpévn amdd00m GTOV EVIOTIGUO EKTOG EAEYYOV SEPYOUCIOV
otav €yovpe HKpES peTatomicelg tov pésov. o va Pertimbel n anddoon tov, TpoTddnke M
ypNoonoinon emmiéov kavovev gvaichntonoinong facicpévev oe kavoves podv. QoT0c0,
OT®G MO £XOVUE OVOPEPEL 1] YPTOT TOALDY KAVOVOV TOVTOYPOVMOG UTOPEL VO 0N YNOEL TNV
oLyvn Olokom TS dlEpyaciag Kol TNV aENoT 1oV KOGTOLG TAPAYMYNG AOY® TOL HEYAAOV
apOLOL YELODY CLVAYEPIMV TOV UTOPEL VL TPOKOYOLV.

210 mopdv kepdhato Aowdv Bo peretioovpe 0 X Sidypappo eAEyyov porig abpoicuatog
(X run sum control chart) mov napovsidotke and tov Roberts (1966) kot to omoio ivar éva
amAd ot xpnon odypappo eAéyyov kabwmg dev yperaletor vo yivetar EAEYY0G ERPAVIONG
eWKOV potifov Om®G oto dlaypaupate eAEyyov pe kavoveg poav.  EmumAéov Oa
TOPOVGLAGOVIE EPUPLOYES OTIC omoiec Oa cvykpivovpe v amddoon X StypoppdTeov
eMéyyov porc abpoicpatoc pe ovtiv tov doypappdtov edéyyov X tomov Shewhart, X
CUSUM ka1 X EWMA.

2.2 To X dwaypappa eréyyov pong adpoicpatog

To dudypappa eréyyov pong abpoiocpatoc (run sum control chart) mapovoidotnke and tov
Roberts (1966) ko peretnOnke extevéotepa and tov Reynolds (1971), Jaehn (1987a,b,c,
1989,1991) Davis et al. (1990, 1994) ka1 Champ & Ridgon (1997). Eivar éva amhd kot
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OTOTELECUATIKO OLAYPOUUO IO TNV TOPOKOAOVONON TG HEONG TG HIOG TOPOYOYIKNG
dtepyacioc. Xwpilel to ddypoppo EAEYXOV GE TEPLOYEG EKOTEPMOOEY TNG KEVIPIKNG YPOUUNG
tov CL = pg. H i py elvor m péon tiun g Kotovoung tov yopaktnplotikod X mov
nopakolovbodue Otav M depyacio €lvor €vtOG OTOTIOTIKOD €AEYYOVL. X& [ EKTOG
GTOTIOTIKOV EAEYYOL KATAOTOOT 1| LECT) TIUN TOV YOPOKTNPLOTIKOL X aAAGleL o€ Uy # Uo. [
TNV TUTTIKN ATOKAIOT) TOV XOPOKTNPLOTIKOV X voBétovpe OTL Tapapével Tavta ion pe ay.

O eproyég v amd TV KEVIPIKN YPOUUY EIVOL S10GTAUATO TG LOPPTG
[0 + 4 00/, po + Ajy1 00/Vn) = [UCLj, UCLjyq) j=0,1,...k,
omov 0 = Ay < A1 <Ay <+ <A < Apyq = o givar otabepég mov kabopilovrar and tov
ypNotn ko n givar o péyebog Tov detypatoc. Etot, onpiovpyodvrar k + 1 meproyég mve omd
TNV KEVTPIKN YPOLUT LE TNV TEAELTOLO VO ElvaL TNG LOPONG [,uo + Ay 0o/, 00).
Opota, o1 TEPLoYEG KATM Ao TNV KEVIPIKY TN Elval S1UGTAIATO TG HOPPNS
[tto + Bjs1 00/VM, uo + Bjop/Nn) = [LCLj44, LCL;) j=0,1,...,7,
omov 0 =By > By > B, >++-> B, > B,,; = —. 'Eto1, dnuovpyovvtor r + 1 meproyég
KATO 0md TNV KEVIPIKT YPOLUY LE TNV TEAELTAIN VO Elval TNG LOPONG (—00, Uo + B ay/ \/ﬁ)

Ot meproyéc mhve omd v Kevipiky ypoupn cvpporilovian g 1%, 2F, .. k*, (k+ D7
KOl 01 TEPLOYES KATM 0o TNV KEVIPIKN Ypopun copporiCoviar wog 17,27, .., r~, (r+ 1)~
2uvNnOme, o1 TEPLOYES KAT® Ao TNV KEVIPIKTN YPOUUN EIVOL GUUUETPIKES TOV TEPLOYDV TAV®O
oo TNV KEVIPIKN YPOUUT Y®pig OLG avtd va givar arapaitro. Xe kdbe meproyn aviiotoryel
éva okop. To okop a; (j = 1,2, ..., k + 1) mov avtictoryel oty meproyn j* eivar un opvnikd
(aj = 0), evod 10 oxop B; (j=12,..,r+1) mov avuctoyel oy meployy] j~ elvar pn
Oetiko (B; < 0).

210 ddypappo eAEyyov pong abpoicpotog amekoviletolr 6To OAYPUUUR O OEYHATIKOG
nécoc X xafe detyporog. H mbovomro éva onueio tov Storypappatog vo Ppedel oty meproym
j* moveo omd v kevipiky ypapuuy 0o ovpPoriletar pe p; (= 1,2,..,k + 1), evd n
mBovotnta £va onueio tov daypdupatog va Bpedel oty meployn j~ KAT® amd TV KEVIPIKN
ypappt| Oa cvuPoiriletan q; G = 1,2, ..., + 1).

®¢étovtag LCLy = CL = pg xou LCL,y 1 = —00 £(OVUE TO YEVIKO TOTO

q; = Fx(LCLi_,) — Fx(LCL;), j= 1,2,..,r+1,
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6mov Fx elvar 1 cuvapTnon KaTavoung g ametkovi{Opevng 6ToTioTikng cvvéptnong X oto
LAy pOpLLLO EAEYYOV.
Eniong, 8étovtag UCLy = CL = pg o UCLy,1 = 00 éQOovpe TO YEVIKO TUTO
p; = Fx(UCL;) — Fx(UCL;—y), j=1,2,...k+1.
O)la ta mopamave cvuvoyiloviol 6tov akdAovbo mivaka.

Mivakag 2.1. Aimhevpo X Sidypappio. eEhéyyov porig 0dpoicpotog
pe r + k + 2 meproyég

[Teploym Aldotnpa [MBavoTa | Zxop
(T‘ + 1)_ (—oo, LCLT) Ar+1 ﬁr+1
r [LCer LCLr—l) dr ﬁr

(T‘ - 1)_ [LCLr—l ) LCLr—Z) qr-1 ﬁr—l

2- [LCLy, LCLy) 72 B2

1~ [LCL,,CL) ‘6! B1
1* [CL,UCL,) P1 a

2+ [UCL,,UCL,) P, a,

(k—=1)* | [UCLg—3,UCLy_1) Pr-1 Qg1
k™ [UCLy-1,UCLy) Pk Ak
(k+1)* [UCLy, o) Pk+1 41

e k00e detypa peyéBouvg n mov GLAAEYETOL OO TNV TAPAY®YIKN depyacio avTioTotyel Eva
GKOp OVAAOYOL LLE TNV TEPLOYN OTNV Omoia aviKeL 1) (detypoTikn) pnéon Ty tov. H yevikn 16éa
Aertovpyiog Tov dypappatog pong abpoicpatog sivorl va tpocHétovpe 610 0BpoloTIKO GKOp
TOV TTPOTYOVLEVOL OELYLOTOC TO ATOUIKO GKOp TOV VEOU delypatog. 26tdc0, otV TEPinT®ON
TOL M LECM TN TOV TPEYOVTOS OEIYUATOC TEGEL GTNV AAAN TAEVPA TNG KEVIPIKNG YPOUUUNG OE
OY£0M UE TO TPOMNYOVUEVO OElypa, TOTE 1 SLOOIKOGIO GYNUATICHOD TOL 0BPOIGTIKOV GKOpP
Eexvael ek vEOL e apykd okop egkelvo mov avtiotoryel oto tpéywv deiypa. To abpoiotikd
okop ocvvnBmg Eekvdet omd v T 0 ko aBfpoiletl Ta dtdoykd okop puéxpig 6tov gite

(1) m T mov Ba apel va givar ion N peyaddtepn amd po Oetikn kpipon Ty a, gite
(2) m T mov Ba TapeL va givar ion N LKkpOTEPT amd pia pPVNTIKY Kpiowun T S.
Otav 1o a0po1oTiKd oKop TapeL TUn peyardtepn M ion pe a, site pikpodTepn M ion tov L,

tOTE VILAPYEL EVOEIEN OTL 1) dlepyacia elval EKTOG GTATIGTIKOD EAEYYOV.
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Htwn G, i = 1,2, ..., g pong abpoicpatog mov oynuotiCetar pe m Ay tov i delypotog
glvor M un undevikny Tun petald tov oTatioTiKOv cvvoaptnoewv CU; ko CL; mov divovral
amd TIC OYECELG

CUi_y +@jy1, ovUCL; <X; <UCLjyq

cu, |
o, OAMAC
ywoj =012, ..,k ko

CL, = {CLl-_l +Bj+1, av LC’L]-H <X < LCL;
0, aAMOC.
ywj=012..,r.

O apyég tipég CU, xar CLy ovvnbog eivor ioeg pe undév, ondte ko Cy = 0. Qotodc0
UTOPOVV VO TAPOLV U1 UNOEVIKY] TN Kol TOTE AVOQEPOULOCTE GTNV TEYVIKY TNG OGUEONS
apyhc avtidpoaong (FIR). Topgova pe to mopomdvo, o dimlevpo X Sidypapipa eAEyyov
pong afpoicpatog divel onpo ektdc EAEyyov depyaciag otav CU; = a (CL; < B), omov a (B)
KOTAAANAN OeTikn (apvnTikn) Kpioyun tiun.

To Simievpo X Sbypoppo eréyxov pong 0OpoicpaTOG 7OV  HOAG TEPLYPAWOLE
ovpporiletar pe 10 oHvOeTo CLUPOMOUO MG

RS4[0, (@), Ay, (a2), Az, (@3), Az, ooy A—y, (@), Ak, (@41), 0]

Kot

RSﬁ [—OO, (:Br+1)' Br' (ﬁr)' Br—l' (ﬁr—l)' Br—Z' ey BZ' (ﬁZ)' Blﬂ (ﬁl)' 0]

‘Eva povomievpo dbypappa pong abpoicpotog mpoteivetal va ypnoionoleiton ov givon
YVOOTO OTL T0 PéGOo emimedo tng depyasiog petotomiletor poévo o vymidtepo N HOvVo Ge
YopunAotepo eminedo. To dve (KATtw) LOVOTAELPO SEYPOLLLL VIOt TOV EAEYXO LETATOMIONG TOV
HEGOL 6 VYNAOTEPO (YauNAOTEPO) eminedo abpoilel o okop a; (ﬁj) v 1 T ™G HEONG
e X aviket ot mepoyn T (7). Av X < g (X > ), 10T 1 TIUY TNG OTOTIGTIKNG
cuvaptnong g pong abpoicpatoc maipvel v T 0. Otav 10 afpoioTtikd ckop mapeEL TIUY
peyorvtepn (Likpotepn) 1 tom tov a (f) 1o didypappa divel onpo ekTog EAEYXOV dlepyaciog.

Ta Simhevpa X Swypaupora eréyyov poric 0fpoicpatoc mov O oG AmacYOANGoOVY 6TV
TOPOVCO,  EPYACiO.  OVAKOLV  OTNV  €MOVOUACOUEV) CULUUETPIKY TepimTmon.  Aniadn,
vroBétovpe 0t k = 1, ot meployég j* kau jT €yovv o {810 mAdtog (omdte Aj = —B)), Yo Ta
okop éxovpe 0Tt @j = —f;, xau a=—f =H > 0. Erniong 0a acyoinBodue povo pe
TEPMTOGELS OOV OTL O TYES TV 6KOop Kot Tov H givon mavta axépatot apbuoi. ‘Eva tétoto

Suaypappo eEAEyyov pong abpoicpatog Ba to supuPoAilovpe mOAD amAd ¢
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RSylaq, ay, oo, Qg Apy1 ¢ 0,A1, Ay, ..., Ag_q, Ay, ©].

Zmyv e mepintwon mov A; =jL (j =1,2,..,k), 6mov L évag Oetikdg mporypaticdg
apBuog, o ypNooTO10VUE TOV ATAOVGTEPO CLUPOMGLLO

RSy(aq, @y, o) Agiq)-
Hopdaderypa
Qc éva mopéderypo Oo mapovslootel M perétn tov X Stayplupatoc eAEyxov  pong
abpoiopatog

RS,[0,1,4 : 0,1,3, 0.
‘Eoto 011 1 (evidg 0TATIOTIKOD EAEYYOV) KOTAVOUT] TOL XOPaKTNPoTIKOD X ov eEgTalovpe
axkolovBel v kavovikn katovoun N (10, 1) kot 6Tt and v mopoyoyn e€etdlovial 6€ TaKTd,
ypovikd dSwaotnuota ostypota peyébovg n=9. H Pacwn Asrtovpyio ToU dSoypapUOTOS

ehéyyov pong abpoiocpatog RS,[0,1,4 : 0,1,3, o] diveton otov akdlovbo mivoko,

Mivaxag 2.2. Aimievpo X ddypappa eréyyov porig adpoicpatog RS,[0,1,4 : 0,1,3, o].

[Teploxn Aldotnpa p | Zxop
3 (o0, 1CL) = ( 32%) = (—0,9) 4
- —00o, =|—x, —o5—F—=] = (=%, -

2 Ho Jn as
2" [LCL,,LCL,) = [ 3 20 0") = [9,9.66667) 1
2y 1) = [Ho \/ﬁ:llo \/ﬁ - )’ 7 qz
0o
1~ LCL,,CL =[ -—, )= 9.66667,10 -0
[ 1 ) Ho Jn Ho [ ) q1
o
1+ [CL,UCL,) = [,LLO,‘LIO + —0) = [10,10.33333) p, | +0
Vn
2% [UCL,,UCL,) = [,u +ﬁ Uo + 3ﬁ> = [10.33333,11) +1
1, 2 0 \/H’ 0 \/H . ) |1%)
o
3* [UCL,,UCL3) = [#0 + 3_0,00) = [11, ) ps | +4
Vn

‘Eoto 611 suAdéyOnkav 10 detypata, Tov omoiwv divetal o (O1yHatikog) HEGOC, TO GKOP OALA
Kol T0 0OPOLGTIKO GKOP GTOV TOPOUKATM TIVOKCL.

Mivaxag 2.3. Astypotikdg pécog, okop kat adpotstikd okop 10 derypdrmv yio to Simhevpo X
dbrypappa eréyyov pofic abpoiocpatoc RS,[0,1,4 : 0,1,3, ].

Aetypai | X; | Zxop | ABpolotikd okop
1 9.7 —0 —0
2 10.2 | +0 +0
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3 103 | +0 +0
4 9.2 -1 -1
5 9.1 -1 —2
6 104 | +1 +1
7 106 | +1 +2
8 10.25 | +0 +2
9 108 | +1 +3
10 105 | +1 +4

To dibypappa eréyyov divetarl oto mapokdto oyfua. Xto 1° deiypo N TUA TOV SEryHOTIKOD
uéoov eivar X; = 9.7, tun mov avikel oty meploy] 17. Apa, T0 GKOP OV TOV OVTIGTOL(EL
gtvaw CL; = —0 kot 1o afpototikd okop maipver v Tuf €; = —0. 10 2° deiypa n Ty tov
Serypatikod péoov eivar X, = 10.2 iun mov avijkel oty mepoyy 11, Apo, T0 6Kop TOL TOV
avtiotoyel eivar CU, = +0 xar to abpoiotikd okop maipvelr tqv T C, = +0. Zto 3°
Selypa m iy tov Serypaticod péoov sivon X3 = 10.3 Tun mov avikel oty 1810 TEPLOYN
(17). Apa, T0 okop mov ToL avricTolyel eivar CU; = +0 kot To abpoiotikd ckop maipvel TV
T C3 = C, + 0 = 40. Z10 4° Seiypa n Tips Tov derypotikod péoov sivar X, = 9.2 iy mov
avikel otnv mepoyn 2. Apa, to okop mov Tov avtiotorel stvan CLy = —1 kot to
abpototikd okop maipvel v Ty C, = —1. Zto 5° deiypa n TN TOL SEYHATIKOD HEGOV
givar X5 = 9.1 Tipf mov avikel oty 1o meployr (27). Apa, TO GKOP TOV TOV OVTIGTOLYEL
gtvaw CLs = —1 ko 1o 00poiotikd okop maipvel Ty Tipn Cs = C, — 1 = —2. T10 6° deiyua n
Ty TV detypaticod pécov sivar Xg = 10.4 Tipn mov aviket oty mepoyn 2F. Apa, T0 GKop
nov Tov avtiotoryet etvan CUg = +1 ko to afpoitotikd okop maipvel v T Cg = +1. Xt0
7° Setypo m Ty Tov Serypaticod pécov sivon X, = 10.6 Ty mov ovikel otV idta TEPLOYM
(2%) . Apa, T0 6KOp TTOL TOL avTicToKEl ivanr CU, = +1 kot to afpoloTiKO 6KOp TaipveL TV
i C; = Cg + 1 = +2. 1o 8° Seiypa n Ty tov derypaticod pécov eivor Xg = 10.25 tun
nov avikel oty mepoy) 17, Apa, t0o okop mov Tov avtictoyel givar CUg = +0 kot 0
abpototikd oxop maipver v T Cg = C; + 0 = +2. 1o 9° deiypa n Tipn Tov Serypoticon
uécov eivar Xq = 10.8 Tipf mov avikel oty mepoyn 2. Apa, T0 GKOp IOV TOV OVTIGTOL(EL
gtvar CUg = +1 ko 10 abpoiotikd okop maipvel Ty Tuf Co = Cg + 1 = +3. Z10 10° deiypoa
N T tov derypoticod pécov eivor X;o = 10.5 tun mov avikel oty 8o meproyny (21).
Apa, 10 okop mov tov avtiotoryel eivon CU;y = +1 kot 10 00poloTikd oKop ToipveL TNV TN
Cio = Cy+ 1 = +4. Z10 10° deiypo vrdpyet £v8eiEn 611 1 diepyacia eivar ekTO¢ 6TATIGTIKOD

eléyyov kabmg to abpototikd okop maipvel v Tiun H = 4. A&ilel va avaeépovpe OTL GTO
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Khootd X Sdypappa pe 36 opro edéyyov dev Oa AopPavape £vaeiEn 6t n diepyacio sivar
eKTOC oTATIOTIKOD EAEYYOV KOOMG Kavéva onpeio Tov dtaypdupatog dev Ppénke ektoOg TV

opiov eréyyov ([LCL,UCL] = [9,11]).

11,50

e A [ Y
C/ \\ //

& o

LcL 9,00

8,50

Aeiypa

Iynua 2.1, Tapaderypa Simievpov X Staypdppatog A&yxov pong
abpoiouarog RS,[0,1,4 : 0,1,3, ].

2.3 Avalvoon Ttov X OSwypappotog eréyyov pong 0Opoicpatog pe yprom

Moapkofravov aivcidowv

Mo oA péBodog mov ypnotponoteitonl evpémg 6to LtatioTikd ‘EAeyyo Atepyaciov yuo
TV OVOALGN TNG KOTAVOUNG TOL UKOLG PONG €VOG OyPAULOTOS EAEYYXOL glval 1 uéBodog
TOV HOPKOPOVOV 0ALGIO®MV HE TETMEPACUEVO YDPO KATACTACEWV. XPNOLOTOUDVING TNV
puéBodo avTN UTOPOVUE VO VTOAOYICOVUE OPKETEG TOGOTNTEG MOV APOPOVV TO OAYPOLLLLOL
EAEYYOV PONG BPOIGUATOG, OTMG TNV KATAVOUTR TOV UNKOLG PONG, TO péco pnkog pong (ARL),
TOL TOCOGTNUOPLOL TG KATAVOUNG TOL UNKOVS POT|G, K.A.

To mpdTO Prpa avtig ™ pebBodov eivar va Kataokevootel po popkofiovy aAvcida

{Y;,t = 1} pe memepacuévo yopo Katactdoewv 2 =T U C, 6mov 10 cvvoro T mepiéyet Tig
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petofotikéc KoTaotdoelg g olvsidag kat to ovvoro C = {c} meprhoufdverl tn povadikn
amoppoeNTiKn katdotaon. Kdbe kotdotaon tov cuvorlov T mapiotdvel pa mhoviy Tn Tov
afpototikod okop CU M CL, mpotov dobel onjua eKTOg AEYYOL Olepyaciog, Kol EMOUEVMG M
YEVIKN LOPOT| TOL Eival
T={0,+1,42,..,+(H — 1)}.

Ov akpifeic katactdoelc tov cvvorov T elaptdviar amd TG TWEG TOV okop Tov X
Syphppotog eAEyyov pong abpoicpotog kabm¢ emiong kot amd v kpioywn tywnq H. H
€16000¢ NG 0AVGIdaG TNV KATACTOGT ATopPOPN oG INAMVEL OTL £XOVUE GO EKTOC EAEYYOV
dtepyasiog kot avtiotoyet oe tipég CU > H\ CL < —H.

O mivaxag mBavottev petdfaong P g poapkofrovig aivcidag umopet vo ypaetel ot
YEVIKT HOpoN

p=(¢ U-01)

omov Q &ivar o mivaxkag mOavottOV HETAPOONG TOVL AVTICTOWEL OTIC METAPOTUIES
kataotaoels, I eivar o povadiaiog mivakag, kot 1 givor éva divooua — ypoppun mov oAa To
otoyyeio Tov Eyovv v Tiun 1.

[Ma v gdpeon ¢ KaTavoung Tov unKovg pong N tov dtaypdppatog, dSniadn g tuyaiog
peTOPANTAG oLV ONAMVEL € MO0 Oeiypo dlveton Yoo mTP®OTN POPA CNU EKTOC €AEYYOL
dtepyasiog, ypnolomoteitan  oxéon

P(N=n)=aQ"'(I-Q)1', n=1.2,..
evd 10 pEGo pnkog pong (ARL) tov droypdppotog vroAoyiletat amd To yevikd TOTOo
ARL =E(N) =a(I - Q) 11’
omov a eivor 1o Odvuoua tov apyikav mbavotitev. Otav CLy = CU, = 0 éyovpe 6T
a=(00,..,0,1,0,0,..,0) 6mov 1 cvvict®oo TOL givor ion pe 1 (éva) avtiotoyel ot
petapatikn Kartdotaon 0.

2 ovvéxela Ba d0Bovv 0v0 gpappoyég g pebddov TV popkoflavedy aAvcidmv ot
uerétn tov X Swaypdapporog eléyyov pong abdpoispatoc. Kar otig dvo epappoyéc vwodétovpue
g ocvvnBwg OTL N Katovoun Tov yopaktnplotikov X mov e€etdlovpe (Yoo VIO GTATIGTIKOV
gléyyov diepyacia) akolovBel Thv kavovikh koatavopy N(ig, 02) pe yvootq péon T Ho
KOl YVOOTY] TUTIKY] omdkAMon dy. Ao ) depyasio Aapupdvovron delypata peyébovg n ko

vroloyileton o derypotikdg pécoc toug X. Ttnv mepintmon mov M Siepyoacia sivor evidg

. n , , = ol , , , ,
oTATIOTIKOV EAEYYOL £xovue 6Tt X ~N (Uo, 7). AV 0 ev1dg eAEYYOV HECOG Uy LETATOTIOTEL OTN
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_ 2
Oéon uy = o +d 3—% &xovpe O0tL X~N (#1»1—0)- e k@Be mepinTmon 1 CLVAPTNOTN KOTAVOUNG

10V Setypaticod pécov X 0o cupPoriletar pe Fy.

e Eqappoyn 1
Tov mpodT seapuoyl o mapovotactsi M perétn tov X Staypduportog eAEyxov pomg
abpoiopatog

RS,[0,1,2: 0,2,3,0].
‘Eotm 611 1 (evTOG GTOTIOTIKOD €AEYYOV) KaTAVOUN TOL yopaktnplotikoy X mov eEetdlovpe
axolovBel v kavovikn katovoun N(20,4) kot 6t and v Topoyoyn eégtaloviat 6€ TaKTo
ypovikd dSwaoctnuoto ostypota peyébovg n=9. H Pacwn Asrtovpyio Tov dSoypapUOTOS

gréyyov ponic abpoiopatog RS,[0,1,2 : 0,2,3, 00] diveton otov akdlovbo mivaka.

Mivakag 2.4. Airkevpo X Sidypappo eAéyyxov porc abpoispotog RS,[0,1,2 : 0,2,3, ].

[Teploxn Aldotnpa p | Zxop
3 (o0, 10L) = ( 32%) = (-o0,18) 2
- —o0, =(—o00,uy —3—=) = (—oo, -

2 Ho Jn as
2= [LCL,, LCL,) = [ 3 20 2 00) = [18,18.66667) 1
27 1) = |Ho \/ﬁ:llo \/ﬁ - ’ . qz -
o,
1- [LCLl,CL)z[MO—Z—O,MO)=[18.66667,20) g | —0
Vn
o,
1+ [CL,UCL1)=[,uo,uo+2—0)=[20,21.33333) p, | +0
Vn
2% [UCL,,UCL,) = [,u +2ﬂ U +3ﬁ> = [21.33333,22) +1
1, 2 0 \/H’ 0 \/H . ) |1%)
o
3+ [UCL, UCLy) = g +3 5%, e0) = [22,9) Py | +2
Vn

Epapuolovrtag m pébodo tov papkofravov arvcidov gxovpe 6Tt T = {0, 1} ko 1 popoen
tov Tivaxa P glval 1 akdAovon

-1 0 1 c ]
-1 q P1 P2 4z +qs+p3
G2 @ +p1 P2 93+ Ds Jl

0
1 q a1 P1 q3tDp2t+p3
c 0 0 0 1

p-(¢ U-OT)

 ——————
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oty mBavotnto p; (q;), mov dnhdvet Ty mBavoTnTo va sivon eviog mg mepoxng j* ()
Tov droypdppatoc (j = 1,2,3) n tun pog Serypotikig péong tiung X, £X0vUE TOVE YVOGTOVG
TOTOLG

p; = Fx(UCL;) — Fx(UCL;—,), j=1,2,3,

q; = Fx(LCL;_,) — Fx(LCL;), j= 1,2,3.

SNUELOVOLE OTL OTNV TEPIMTTOON OV 1| JlEPYNTia €lval VIO GTOTIOTIKOD EAEYYXOL £XOVUE

6tL X~N (1o, %g) Kol TOTE elval 0KoAo va dlamotwOel ott
q1 =p1 =P(2)—0.5=0.4772499,
Q2 =p2 = P(3) — P(2) = 0.02140023,
q; =p3 =1—®(3) = 0.001349898.
Amo 1t oty mov Tt Oplol EAEYXOL Elvol YVOOTE UTOPOVUE VO TPOYWPTCOVUE GTOV
VIOAOYIOUO TOV €KTOG EAEYYOL HEGOVL UNKOLG pong ARL; Yo SGpopeg HETATOMIGES TNG

HEONG TWNG TOL YOPOKTNPOTIKOD X amd v T Ko ot 0éon wy = po + d%. 210V

akOAov0o Tivaka divovtan eVOEIKTIKES TIEG Tov ARL cuvaptioet tov d.

Mivakag 2.5. Tipéc ARL Yo 1o X Siéypopipa eléyyov pofig adpoicuatog
RS,[0,1,2: 0,2,3,].

d ARL4
-3.0 1.671107
-2.5 2.251074
-2.0 3.407184
-1.5 6.191757
-1.0 15.738728
-0.5 67.040576
0.0 228.151938
0.5 67.040576
1.0 15.738728
1.5 6.191757
2.0 3.407184
2.5 2.251074
3.0 1.671107

["a tov vroAoyiopd tov ARL ypnoyomomnke o tTHmog

1
ARL =E(N) = (0,1,00(I — Q) ? <1>
1
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210 axdrov0o oyfpa dtvetar  koapmoin ARL tov X Soyplppetog eErEyyov pofig adpoicparog
RS,[0,1,2: 0,2,3, 0].

RS,(0,1,2:0, 2, 3, Inf)

200
|

150
|

ARL

50

Typa 2.2. Kopmoin ARL tov X Staypdppotog eAEyxov ponig adpoicparog
RS,[0,1,2: 0,2,3, 0]

Y10 oxdrovbo oyfpa divetar M cuvdpimon mbavotntog Tov pfkove porg N tov X
dayphppatog eAéyyov pong abpoicpotoc RS,[0,1,2 : 0,2,3,0] ywu tpeic SopopeTikés

petatomioelg g péong tiung. E€etalovran o1 meputtdoeig
2
d=0:,ul=20+0(§)=20,
2
d=02:u, =20+0.2 (§> = 20.13333,
2
d=05:pu,=20+0.5 <§> = 20.33333.

["a tov vroAoyopod g mbavotrag P(N = n) ypnopomoidnke o TOTog

1
P(N =n) = (0,1,00Q" (I — Q) <1> n=1.2,...
1
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Tuvapmon mbavomrag Tou prikoug porjg N

0.015
|

— d=0
— d=02
— d=05

0.010
|

P(N=)

0.005
|

0.000
I

Iyfua 2.3. Zvvaptnon moavotnTog Tov piKovg pofig Tov X Staypappatog EAEYXov porc
abpoicpatog RS,[0,1,2 : 0,2,3,00] yio d = 0,0.2,0.5

e Eoqappoyn 2

Qc o dedtepn epoppoyn o mapovolactsi avolvTikd 1 pedétn tov dimlevpov X
dwaypappatog eEréyyov pong abpoiopoatog RS,(0,1,2,4) vy to omoio 0élovpe va 1oydel 0Tt
ARLy = 370.4. To duypappo RS,(0,1,2,4) ovopdotnke owdypappo eréyyov (mvov kot
napovolaoke omd tovg Davis, Homer & Woodall (1990). ‘Eoto 6t 1 (evtdg 6TaTioTikon
eAEYYOV) Katavour Tov yopaktnpotikod X mov efetalovpe  akoAovOEl TNV KAVOVIKN
katovoun N(10,4) xar 6t amd v mapaywyn e€eTalovial o€ TOKTA XPOVIKO S10GTHILOTO
oetypata peyébovg n = 9. H Pacikn Asrtovpyio Tov dtaypdppatog eAéyyov pong abpoicuatog
RS,(0,1,2,4) divetar otov akdlovbo mivoko

Mivaxag 2.6. Aimievpo X Sdypappa eAéyyov pong adpoicpotog RS,(0,1,2,4).

[Teploxn Aldotnpa p | Zxop
4 (=0, LCL5) ( 3L 00) 4
- —00, =|—o0, Uy — — —
3 Uo I qa
3= | [LCLs;,LCL,) = [ 31,22 2L 00) 2
3 2) = |Ho ,—nuuo I qz | —
2= [LCL,,LCL,) = [ 21,20 L 00) 1
2) 1) = |Ho \/E'MO \/ﬁ q2 -
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Op
1- LCLy,CL =[ Ly ) 0
[ 1 ) Ho \/ﬁ Ho q1
0o
1* CL,UCL =[ , +L—> +0
[ 1) Ho, Ho m (&1
2+ [UcL UCL)=[u + L2 4 +2L—0°) +1
1 2 0 /—n: 0 n b2
3+ | [UCL, UCL3) [ +20 2% 4+ 3L G") 2
) = ) ¥ +
2 3 Uo Jn Uo Jn p3
Op
4+ UCL,, 0 :[ +3L—,oo) +4
[ 3, ) Ho Jn [

Epappolovtag  pébodo tav poprkofraveov arvcidov éxovpe 6tt T = {0, +1,+2,+3} kou 1
popen tov wivaka P givat n akdAovon

I1-Q)1’

po(@ U-0T)

-3 -2 -1 0 1 2 3 c
-3 ¢ 0 O P1 P2 P3 0 qr+q3+qs+p,s
-2 q@ ¢ 0 P1 p2 p3 O q3 t qs + Py
-1 ¢ @ ¢ P1 p2 p3 O qs t D4

0 g q q+p1 P2 p3s O qa + P4
0 g3 q; a1 P1 P2 D3 qs t Ps
0 g3 ¢ a1 0 p1 p2 qs +P3 + Py
0

i q a1 0 0 p1 qat+p2+p3s+ps
0 0 0 0 0 0 0 1 .

"o 116 €vtog otatioTiko) eléyyov mbavomeg p; (q;) woydel Tt

g1 =p; =P(L)—-05

gz =p, = PQ2L) — @(L)
qs = p3 = ®(3L) — ®(2L)

s =ps=1—@3L)
_ 2
agoV X~N (uo, %0). Amo v e&iowon
ARLy=a(I — Q)"'1' =370.4
omov a = (0,0,0,1,0,0,0), mpoxvrter 6L L = 1.200989. Xvvenmg
LCL; =9.199341, LCL, = 8.398682, LCL; = 7.598023

UCL, =10.80066, UCL, = 11.60132, UCL; = 12.40198

Amd ™ otyun mov to Oplo EAEYYOL Elval YVOOTE UTOPOVUE VO TPOYWPNCOVUE GTOV

VTOAOYIGUO TOV €KTOG eAEyyov péoov pnkovg pong ARL; yio O14(pOpeS LETATOMIGELS TNG

33



HEONG TWNG TOL YOPOKTNPOTIKOD X amd v TN Ko ot 0éon wy = po + d:/y—%. 210V

akoAovho mivaka divovton evOEKTIKES TIEG Tov ARL cuvaptioet tov d.

Mivakag 2.7. Twéc ARL o to X Sibypapipa eréyyov pong adpoispatog RS,(0,1,2,4) pe
ARLy = 370.4.

d ARL,

-3.0 2.102195
-2.5 2.711805
-2.0 3.691001
-1.5 5.744748
-1.0 12.385679
-0.5 55.099014
0.0 370.400000
0.5 55.099014
1.0 12.385679
1.5 5.744748
2.0 3.691001
2.5 2.711805
3.0 2.102195

10 axdrov0o oyfpa dtvetar  kopmoAn ARL tov X Stoyplppotog eErEyyov porig adpoicpatog
RS,(0,1,2,4) pe ARLy = 370.4, pali pe v avrictoyn koumdAn Tov kAacuoy X
Sraypdppartog eEréyyov Shewhart pe 36 6pla eEréyyov.

ARL,=370.4

— RS54(0,1,24)

===~ X-bar- 3o limits

Iyfua 2.4. Adypoppo ARL: RS,4(0,1,2,4) xon X Sidypapipa eLéyyov pe opia eAéyyov 36
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Eivaw epgavic n avotepdtnta tov dtoypaupatoc eréyyov pong abpoiopotog RS,(0,1,2,4) ot
6L0 10 £0POC TMV PETATOMIGEMV TNG MEGTG TIUAC EVavTL TOL KAactkoy X Stoyplpupatoc pe 36

oplo. EAEYYOV.

2.4 Toykpion X Swypappdatov ehéyyov pong abpoicpatog ko X dwaypoppdrov

gAhéyyov Tomov Shewhart pe kavoveg podv

Onog éxovpe 110N avopépet To X didypapipo eAéyyov tomov Shewhart £yel petopévn omédoom
GTOV EVIOTIGUO EKTOG EAEYYOV OlEPYACLOV TOV OPEIAOVTOL GE LMKPES LETATOTIGELS TOV LEGOV
g depyooiag. [Tpokeyévon va Eemepaotel oVTO TO PELOVEKTNO TPOTAONKE OO OPKETOVG
GLYYPOPEIG N XPNOLUOTOINGT CLUTANPOUATIKOV KOVOVOV podv. Evdswtikd apBpa ival
avtd twv Champ & Woodall (1987), Klein (2000), Khoo & Ariffin (2006) kot Antzoulakos &
Rakitzis (2008b). Xt cuvéyeia Bo TapoLGLAGTOVV KATOL AOTEAEGIOTO 0O TO GpHpo TmV
Champ & Woodall (1987) oyetikd pe v xpfion podv Kol GYNUOTIOUOV Yo TNV
evaicOnronoinon evog dtoypappoatog eEAEyyov Tomov Shewhart.

YroBétovpe 61t amd o toyaio petafAnty X mov OnAdveL TV TOWOTNTA £VOG TPOTOVTOG
éyovpe otn owPeon pog avefapmnta tuyoio deiypato peyéBovg n 1o Kabéva, ta X; =
Xi1, Xiz) - Xin), 1 = 1. YroloyiCovpe toug 61000y 1K00G ave&apTnTous SEIyYUATIKOVG HEGOVG
X1, X5, ..., Y10 Tovg omoiovg vrobétovpe 6tL X;~N(u;, 02 /n), yiw i = 1,2, ..., 6mov 10 02 sivan
YVOGTO Kol mapapével otabepd 6to xpdvo. Oswpmvtag 6t w; = pu (i = 1), Ba eéetaotel av
1GYVEL N GLUVONKN U = Uy (TO [y TEPLOTAVEL TNV EVTOG EAEYXOL péoM TN TS X).

Mog 81eVKOAVVEL VO EEETAGOVUE T GLUTEPLPOPA TOV TUTOTOTNUEVAOV OELYLATOV

_ (Xi — to)
-7 o

Vn

Eivaw yvootd Ott 1o Swypaupata  eiéyyov Shewhart Pacilovioar otovg Ttpéyoviog

Z; i>1.

OEYHOTIKOVUG HEGOVG (OloypappoTo EAEYXOV YOPIG HVAUN), Kol EVOEEN €KTOG EAEYYOL
diepyooiag mpokdmtel oto otddio t otav |Z;| > L, 6mov cvvAbwg to L = 3. Avty n
dwdkacio £yel To pelovEKTHa 0Tt Ogv gival evaicOnt o€ PIKPEG LETATOMICELS TOV HEGOV.
‘Evag tpomog va Peitiddcovpe v evaucOncio oTic PIKpEG LETOTOTIGES TOL HEGOL gival va

TPocOEcovE TEPIOCTOTEPOVS KAVOVES Y1 VO £YOVUE EVOEIEN EKTOG EAEYYOV depyaciog.
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O1 Boowkol kavoveg podv evog dtaypdppatog eEréyyov Shewhart 6to onoio amewoviletot
L0 GTATIOTIKY GLVAPTNON UE EVTOC eEAEyyov HEGO Uy kot Tumikh omokhon o (LCL = py —
Lo, UCL = ugy + Lo) pnopodv va kodikoromBovv pe Tov akdlovdo 1pomo cOUP®VOL LE TOVG
Champ & Woodall (1987). O ovuforioudc T (k,m,a, b) Oa dniovel 6tL k and m dadoyikd
onueio Tov doypappatog Ppiockovtar oto didotua (U + ao, g + bo), a < b. 'Etol, 610
ovvnBeg ddypappo eéyyov Shewhart (L = 3) o Kavovog 1 g Iapaypdeov 1.9, mov givor o
KAMGIKOG Kavovog ANyNg EvOelEng ekTog EAEYXOV dlepyaciag, UTopel vo Ypopel 6T HLopen:
¢, ={T(1,1,—»,-3),T(1,1,3,0)}, xou o Kavovag 2 upmopei vo ypapei og C, =
{T(2,3,-3,—-2),T(2,3,2,3)}.

O1 kavoveg evatsOntomoinong mov perétnoav ot Champ & Woodall (1987) givot ot e&ne:
Kavovog 1: €y = {T(1,1,—00,—-3),T(1,1, 3,00)}
Kavovog2: €, ={T(2,3,-3,—-2),T(2,3,2,3)}
Kavovac 3: €3 ={T(4,5,-3,-1),T(4,5,1,3)}
Kavovac4: €, ={T(8,8,—3,0),T(8,8,0,3)}
Kavovog 5: Cs ={T(2,2,-3,—-2),T(2,2,2,3)}
Kavovog 6:  Cq = {T(5,5,—3,-1),T(5,5,1,3)}
Kavovac 7: €, = {T (1,1, —o0,—-3.09),T(1,1,3.09, )}
Kavévacg 8: Cg ={T(2,3,—3.09,—-1.96),T(2,3,—1.96,3.09)}
Kavévag 9: €y = {T(8,8,—3.09,0),T(8,8,0,3.09)}

Me tov cvpporopd Cij , = C; U G U ... U i dnhovetar 1o Sidypoppio EAEYY0L 1o onoio
Otvel €voelln ektdc eAéyyov depyaciog 0tav cvopPetl tovAdyiotov Eva evoeOUEVO amd VT
mov wEPLypdpovy ot kavoveg C;, Cj, ..., G . O kavovag Cjj . ovoudletol ochvbetog kavovog.
Mo mapdoetypa o oOvOeToC Kavovag €34 UTOPEL VoL YpaQEl ¢

Ci34 ={T(1,1,—,-3),T(4,5,—-3,—1),T(8,8,—3,0),T(8,8,0,3),T(4,51,3),T(1,1,3,0)}.

O mo obvnbec tpdmog Yo T GLYKPLoN daypappdTov eA&yyov eivar va cuykpivovpe to
péco pnkog pong (ARL) tovc. Me avtiv v teyvikn obykplong €va dudypappo Bswpeite
avtepo €av €xet pkpotepn tun ARL. Ot Champ & Woodall (1987) yia va peleticovv to
Sdypappo eEAEyyov tOHmov Shewhart pe cupTANPOUOTIKOOG KOVOVEG POV YPNOLUOTOIMGAY TN
pebodoroyia TV popkoflavedv aALGIOMV Yo Vo BPOuV TNV KOTAVOLT TOL UNKOVG PONG Kot
napovciocav mivokeg pe TineS ARL yio d€00UEVN PLETATOTION TNG LEONG TIUNG.

21 cvvéxeln Bo cLYKPIVOLLLE T Sl PAULOTO EAEYYXOV
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C1, Ciz, Gz, Cign Cizzy Ciagn Cizay Ciazg,
Ue avtioToryo dtaypappota EAEYYoV pong afpoicuotog

C'.  Cfp  Cis, Cla  Clz, Claay Cizay Cizsa,
oV €YoV TO 010 &VTOg EAEyyoL pEGOL uNKog pong (extdg oamd 1o C*). Ta tehevtaia
apovstaloviatl 6Tov akolovbo mivaka.

[Mivakag 2.8. Aaypappoto eléyyov pong abpoiopatog

RS,[0,(0),1,(1),2,(2),3,(4), ] kat
RS_,[—0, (—4), =3, (=2),-2,(=1),—1,(=0),0]
Ci, | RS;[0,(0),2,(1),3,(2), o] kat RS_,[—00, (—=2), -3, (=1), -2, (—0),0]
Ciz | RS4[0,(0),1,(1),3,(4), @] kat RS_4[—00, (=4), =3, (=1), =1, (=0),0]
Cia | RSg[0,(1),3,(8), 0] kat RS_g[—00, (=8), =3, (=1),0]
RS, [0,(2),1,(3),2,(10),3,(22), 0] kat
RS_zz[—00, (=22), -3, (=10), -2, (=3), -1, (=2),0]
co | RS2610,(2),1,(6),2,(7),3,(26), 0] ke
2% | RS_4[=0, (=26),-3,(=7), =2, (=6),—1,(=2),0]
cr. | RS2000,(3),1,(5),2,(12), 3, (29), o] eu
134 1 RS_,9[—00, (—29), -3, (—12), -2, (=5), -1, (—3),0]
cr | RS2[0,(3),1,(4),2,(12),3,(26), o]
12341 RS_,4[—0, (—26), =3, (—=12), =2, (—4), -1, (—3),0]

C*

*
C123

[oapatnpodpe 6Tt ot TIHEG TOL PEGOV PHKOVS ponc Tmv X SloypappdTov eAEyyon pong
00poicHOTOC vl GNUHOVTIKE LIKPOTEPES A’ OTL TV AVTIGTOLX®V S1oypappdToy e éyyov X
Tomov Shewhart pe cuUTANPOUOTIKODG KOVOVEG PODV Y10 IIKPES KOl HECOIEG LETATOTIGELS
OV HEGOV.

Mivakag 2.9. Tywég ARL doypoppdtmv eAEYXov pong afpoicpatog Kot d1orypopuaTmy

eAéyyov tomov Shewhart pe couTAnpoUATIKODE KAVOVES PODV.

d c Ci; 13 Cia 123 Cizq 134 1234
0.0 | 95.05 | 228.16 | 167.43 | 152.14 | 133.00 | 122.24 | 105.82 | 91.73
0.2 | 67.63 | 172.35|113.59 | 110.37 | 92.05 | 84.19 | 74.40 | 66.14
0.4 | 3554 | 93.67 | 55.12 | 59.74 | 46.74 | 43.04 | 39.10 | 35.96
0.6 | 19.52 | 48.34 | 28.25 | 33.63 | 25.16 | 23.63 | 21.87 | 20.56
0.8 12.01 | 2640 | 16.25 | 21.07 | 15.28 | 14.71 | 13.75 | 13.10
1.0| 8.19 15.74 | 10.89 | 14.58 | 10.33 | 10.19 9.57 9.18
1.2 | 6.06 10.26 7.90 10.90 7.58 7.66 7.17 6.92
14| 4.76 7.21 6.15 8.60 5.90 6.11 5.70 5.50
1.6 | 391 5.38 5.02 7.03 4.48 5.06 4.69 4.54
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1.8 | 3.31 4.21 4.23 5.85 3.98 4.30 3.95 3.84
20| 2.86 341 3.64 4.89 3.38 3.71 3.38 3.31
22| 251 2.84 3.17 4.08 2.95 3.22 2.93 2.88
24| 2.23 2,42 2.77 3.38 2.54 2.81 2.57 2.53
26| 2.00 2.10 2.43 2.81 2.24 2.45 2.26 2.24
28| 181 1.86 2.14 2.35 1.99 2.15 2.01 1.99
3.0] 1.65 1.67 1.89 1.99 1.79 1.89 1.79 1.79
d Cl C12 C13 C14 C123 ClZ4 6134 61234
0.0 | 370.40 | 225.44 | 166.05 | 152.73 | 132.89 | 122.05 | 105.78 | 91.75
0.2 | 308.43 | 177.56 | 120.70 | 110.52 | 97.86 | 89.14 | 76.01 | 66.80
0.4 | 200.08 | 104.46 | 63.88 | 59.76 | 52.93 | 48.71 | 40.95 | 36.61
0.6 | 119.67 | 5792 | 3399 | 33.64 | 28.70 | 27.49 | 23.15 | 20.90
08| 7155 | 33.12 | 19.78 | 21.07 | 1693 | 17.14 | 14.62 | 13.25
1.0 | 43.89 | 20.01 | 1266 | 14,58 | 1095 | 11.73 | 10.19 | 9.22
1.2 | 2782 | 1281 8.84 10.90 7.68 8.61 7.66 6.89
1.4 | 18.25 8.69 6.62 8.60 5.75 6.63 6.08 541
1.6 | 12.38 6.32 5.24 7.03 4.54 5.27 5.01 441
1.8 | 8.69 4.66 4.33 5.85 3.73 4.27 4.24 3.68
2.0 6.30 3.65 3.68 4.89 3.14 3.50 3.65 3.13
22| 472 2.96 3.18 4.08 2.70 291 3.17 2.70
24| 3.65 2.48 2.78 3.38 2.35 247 2.77 2.35
26| 290 2.13 2.43 2.81 2.07 2.13 2.43 2.07
2.8 | 2.38 1.87 2.14 2.35 1.85 1.87 2.14 1.85
3.0] 2.00 1.68 1.89 1.99 1.67 1.68 1.89 1.67

2 ovvéyela Ba d0Bovv dVo epaploYEG HEG® TV omoimv Bo cuykpivovpEe OlaypAULOTOL
gréyyov TOTov Shewhart pe GLUTANPOUATIKOVG KOVOVEC PODV Kal dtorypappata EAEYYOL POng
aBpoicparog. Kot otig 600 epappoyég vrobétovpe 6TL 1] KOTOVOUN TOL XOPOKTNPIOTIKOD X
mov efetdlovpe (yuoo &vtdg otaTioTikKoD eAEYYov dlepyacic) okoAlovBel TV Kovoviky
katavouny N(ig, 0p2) HE YVOOTH pESN TWN U KOL YVOOTH TUTIKY amdOKAMoN 0p. ATO T

Sepyacia Aappavovton detypota peyédovg n ko vroroyiletor o Serypaticdg pécog Tovg X.
TV mepintoon mov N diepyasio sivar evidg oTaTioTikov eléyyov £xovpe 6Tt X~N (,uo,%).
Av 0 evtOg eAEYXOV HECOG Uy ETATOTIOTEL Ot 0éom Yy = Yo + d 3—% éyovpe 6TL X~N (ul,% .

Y& kG0e mEPINTOON 1 GLVAPTNON KATOVOUNG TOV derypotikoy pécov X Oa cvpforiletan pe

Fx.
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e Eoqappoyn 3

TV Tp®dTN £Poproyn Ho TapovcIacTel avVOALTIKA 1| HEAETN TOV SimAevpov X StarypaupoTog

eléyyov pofc abpoicpotoc RS,9[3,5,12,29 : 0,1,2,3, 0] kot 0o yivel ohykpion tov pe TO

dimhevpo X Srdypappa eléyyov Shewhart oto omoio epappdletar o GHVOETOG KAVOVOC

C134 = {T(Ll) —, _3), T(4‘,5, _3, _1); T(8l8l _31 O): T(8:8:O:3)1 T(4:5:1:3)1 T(1;1;3; OO)}

‘Eot® 611 1 (8vidg OTOTIOTIKOD €AEYYOVL) KOTAVOUN TOV YOPOKTNPLOTIKOL X 7OV

e€etalovpe akolovbei v kavovik kotavour; N(16,4) wor 0Tt oamd TNV TOpOy®YN

eEetdlovtal og TaKTA Ypovikd dtuothpata deiypato peyébovg n = 16. H Baocikn Asttovpyia

0V Swypdupatoc eléyyov pong abpoicpatog RS,9[3,5,12,29 : 0,1,2,3,00] divetar otov

oxoAov00 Tivoka.

Mivaxag 2.10. Aimievpo X Sidypoppa eEAEyyov pofig adpoicpatog

RS,6[3,5,12,29 : 0,1,2,3,0].

[Teploxm Aldotnpoa p | Zxop
4 (=0, LCL3) ( 3—G°> (—0,14.5) 29
- —00, = | —o0, — = (—00, . —

3 Ho Jn 4y
3- | [LCLy,LCL,) = [ 320 2 UO) = [14.5,15) 12
3 2) = |Ho \/H'.Uo Jn = ) qz | —
2- [LCL,,LCL,) = [ 220 00) = [15,15.5) 5
2 1) = |Ho \/H'.Uo Jn = y L9 qz | —
0o
1~ LCL,,CL =[ ——, >= 15.5,16 -3
[ 1 ) Ho \/H Uo [ ) q1
Op
1* CL,UCL,) = [ , +—> =[16,16.5 +3
[ 1) Ho, Ko \/ﬁ [ ) P1
2+ [UCL,, UCL,) [ + 20 42 0") [16.5,17) 5
) = ==y — = ) +
1 2 Ho Jn Ho Jn b2
3+ | [UCL,, UCLS) [ +22% 4 +3 a") [17,17.5) 12
) = > - = ) . +
2 3 Ho Jn Ho Jn b3
0p
4+ UCL5, ) = [ + 3—,00> =[17.5,00 +29
[ 3, ) Ho Jn [ ) Pa
Epappolovrag ™ pébodo TV popkoflovav aAvcidwv gyoope

ot

T ={%3,45,16,18,19, ...,1£27,£28}. O mivakag P mopovctdletor otnv emOUEVT GEAMOQ

KoL 1) LOpeN TOV lvar n akdAovOM

p=(¢ U-O1).
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Mivakag 2.11. Tlivakac mbavotitov petdpacng yio to dimhevpo X didypoppo ek
0,1,2,3, oo].

RS,4[3,5,12,29
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oty mBavotnto p; (q;), mov dnhdvet Ty mBavoTnTo va sivon eviog mg mepoxng j* ()
tov doyphppatoc (j = 1,2,3,4) n tun poag Serypotikng péong Tnc X, &YOVHE TOVG
YVOGTOVG TOTOVG

p; = Fx(UCL;) — Fx(UCL;—,), j=1,2,34

q; = Fx(LCL;_,) — Fx(LCL;), j= 1,2,34

2
’ ’ 3 r I3 r , r v o
Yy mepintwon mov N depyocio eival evidg otatioTikov gAéyyov Exovpe O6tL X~N (/10,7"

Ko T0TE
g1 =p1 = P(1) — 0.5 =0.3413447,
qz =p, = P(2) — ®(1) = 0.1359051,
qz = p3 = ©(3) — ®(2) = 0.02140023,
Qs =ps=1—®(3) =0.001349898.
Amo 1t otiyun mov tol Oplol EAEYXOL Elvol YVOOTE UTOPOVUE VO TPOYWPT|COVUE GTOV
VIOAOYIOUO TOV €KTOG EAEYYOL HEGOVL UNKOLG pong ARL; Yo S1Gpopeg UETATOMIGES TNG

HEONG TWNG TOL YOPOKTNPOTIKOL X omd v TWn Ko otn 0éom pq = pgo + d%.. 210V

akoAovbo Tivaka divovtan Tipég Tov ARL cuvapTNOEL EVOEIKTIKAOV TIL®VY TOV d.

Mivakag 2.12. Typéc ARL yio 1o X Sidrypoppio. eEhéyyov porig afpoicpotog
RS,6[3,5,12,29 : 0,1,2,3, ].

d ARL,
0.0 105.823544
0.2 74.397013
0.4 39.099662
0.6 21.868480
0.8 13.754182
1.0 9.570168
1.2 7.185885
1.4 5.695921
1.6 4.685034
1.8 3.949574
2.0 3.384603
2.2 2.933847
2.4 2.565645
2.6 2.260848
2.8 2.006779
3.0 1.794479

["a tov vroAoyopod tov ARL ypnoyomotfnie o TOmog
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ARL=E(N)=a(I- Q) 1"
Omov a givol to ddvocua ypauu otdotaong 1 X 49 kot 6Aa o otoryeio Tov eivan 0 extodg
and v 25" cuvictdoo mov Taipvel Ty Tipy 1 kot avtictoyel ot petofortiky kotdotaon 0.
To ddypappo eréyyov tomov Shewhart epodiacuévo pe tovg Kavoveg 1,3 kot 4, dniadn
10 Sudypoppa Cizq mov pedétmoov ot Champ & Woodall (1987) éyxet oyeddv v id1a Tiun
ARLg pe to odypoppo eAEyyov pong abpoicportog
RS,6[3,5,12,29 : 0,1,2,3, ].
2tov akoAovBo mivaka dlvovrar Tinég Tov ARL GuvopTiGEL EVIEIKTIKOV TIL®V TOV d Y10 TO
SuaypopLpLo
Ci34 ={T(1,1,—00,-3),T(4,5,—-3,—-1),T(8,8,—3,0),7(8,8,0,3),T(4,5,1,3),T(1,1,3,0)}
Mivaxag 2.13. Tiéc ARL yio 1o X Siéypappo, eréyxov Cysy

d ARL,
0.0 105.78
0.2 76.01
0.4 40.95
0.6 23.15
0.8 14.62
1.0 10.19
1.2 7.66
1.4 6.08
1.6 5.01
1.8 4.24
2.0 3.65
2.2 3.17
2.4 2.77
2.6 2.43
2.8 2.14
3.0 1.89

[Topatnpovpe 6Tt o€ GAO TO EVPOG TOV PETOTOTIGEMY TNG LEGNG TIUNG, TO OLAYPOLL EAEYYOV
pong abpoiocpatog RS,6[3,5,12,29 : 0,1,2,3, 0] mapovcialel pkpotepeg tTuég ARL évavti
OV dlaypappatog eEAEyyov tomov Shewhart pe tovg cvumAnpopatikovs Kavoveg 1,3 kon 4
(Cy34).

e Eoqappoyn 4
Qc mo dedtepn epoppoyn o mapovowactsi avodvTikd N peAéTn Tov Simhevpov X

daypaupatog eréyyov pong abpoiopatoc RS,,(2,3,10,22) pe ARLy = 465 ko Oa yivel
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ovykpilon tov pe to dimevpo X Sidypoppo eAéyxov Shewhart oto omoio epopudletor o
oLVOETOG Kavovag
Cro3 = {T(1,1,—o0,—3),T(2,3,—3,-2),T(4,5,—3,—1),T(4,5,1,3),T(2,3,2,3), T(1,1,3,0)}.
‘Eoto 011 1 (EvIO¢ 0TATIOTIKOD EAEYYOV) KOTAVOUT] TOL XOPpaKTNPoTkKoh X mov eEetalovpe
akolovBel v kavovikn katovoun N(10,4) kot 6Tt amd v Topoyoyn eéstdlovial 6 TaKTd
xpovikd Swaotnuoto Ostypoto peyébovg n=9. H Pacwkn Asttovpyio TOU S0oypAUHOTOS
g éyyov pong abpoiopatoc RS,,(2,3,10,22) eivan O6mowg otov Ilivake 2.6 olAd pe
TPOTOTOMUEVT KATAAANAL TV TEAELTOLN GTHAT| LLE TOL GKOP.
Epappolovrag ™ pébodo TV poapkoflovav aALGIdwV gxoope ot
T ={£2,43,...,1£20,+21} ko1 n popen tov Tivoko P TopovctdleTol GTOV TOPUKATED
nivaka. o 11 £vog otatiotikod eAéyyov mbavotnteg pj (q;) 1oyveL 6Tt
g1 =p1=P(L)—-05
gz = p2 = P(2L) — @(L)
q3 =ps = P(3L) — P(2L)
qs =ps=1—@(3L)
ooV X ~N (1o, %‘%). Amo v géicmon
ARLy = a(I — Q)" '1' = 465
Omov a givar to ddvocua ypopuun otdotaong 1 X 41 ko 0ha ta ototryeion Tov givan 0 extdg

and v 21" cvuvictdoa mov Taipvel v Ty 1 ko aviictoyel ot petafotikh kotdotaon 0

npokvntel 0TL L = 1.224849. Xvvenng
LCL,; =9.183434, LCL, = 8.366868, LCL; = 7.550302

UCL; = 10.816566, UCL, = 11.633132, UCL; = 12.449698.
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[Mivakag 2.14. Tlivakac mbavotitov petdpacng yio to dimhevpo X didypappo eréyyov pong abpoiouatog RS,,(2,3,10,22)
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Amo T otiyun mov Tol Oplo. EAEYXOL Elvol YVMOOTE UTOPOVUE VO TPOYWPTCOVUE GTOV
VTOAOYIGHO TOL €KTOG €AEYYOL HECOV pfKovs pong ARL; yio Sdpopes HETATOMIOELS 1TNG
HEONG TWNG TOL YOPOKTNPLOTIKOL X amd v TN Ko ot 0éon wy = po + d:/y—%. 210V
akoAovbo mivaka divovtan Tipég Tov ARL cuvapTNOEL EVOEIKTIKAOV TIL®V TOV d.

Mivakag 2.15. Tipéc ARL yio.to X Sidrypoppo eEAéyyov porig adpoicpatog

RS,,(2,3,10,22) pe ARL, = 465.

d ARL,

0.0 465
0.25 | 201.607982
0.50 | 66.304039
0.75 | 28.789421
1.00 | 15.905242
1.50 7.619547
2.00 | 4.850185
2.50 3.404571
3.00 | 2.518826
4.00 1.515074
5.00 1.101077

To ddypappo eréyyov tomov Shewhart epodiacuévo pe tovg Kavovee 1,2 kar 3, dnradn to
ddypappa Cqp3 mov perétnoav ot Champ & Woodall (1987) mopovoidler oxedov v idwo
T eviog pécov pnkovg pong (ARLy) pe to owbypoppo €Aéyyov pong abpoicpotog
RS,,[2,3,10,22 : 0,1,2,3, 0].

2tov ak6iovBo mivako olvovrar evoektikés Tés tov ARL cuvapmioet tov d yia 10
olqypopLpo
Ci23 ={T(1,1,—00,-3),T(2,3,-3,-2),T(4,5,-3,-1),T(4,5,1,3),T(2,3,2,3),T(1,1,3,0)}
€161 OOoTE TO €VTOg eAéyyov péco unkog pong (ARLy) tov dwypdupatog va givar ARLy =
465.01. Zvykpivovtag ta anoteAéopata tov [Tvakov 2.16 kot 2.17 mopatnpodue 6Tl 10
dtdrypappa eEréyyov pong abpoicpatoc RS,,(2,3,10,22) amodidel kaAHTEPO 68 HIKPES £BG KO
pecaieg petatornicels (g d = 1) evd 10 dudypoppa eréyyov Cirz amodidel KAADTEPU OTIG

peyovtepeg petatonioels, oniadn yo d = 1.5.
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Mivaxoag 2.16. Tuéc ARL Yo 1o X Sdypoppa eléyyov Cpp3 pe ARLy = 465.01

d ARL4
0.0 |465.01
0.25 | 244.85
0.50 | 88.09
0.75 | 36.54
1.00 | 18.22
1.50 711
2.00 | 4.10
2.50 2.82
3.00 2.08
4.00 1.33
5.00 1.07

Yvumepaivoope Ot T dypdppato EAEYYov pong abdpoicpatog £xovv KaADTEPT 0dOO00T
Yo IKPEG €m¢ Kot PETPLEG petatomioelg Tov pécov. Emiong, ta daypdppata eA&yyov porg
abpoioparog etvar mo amAd oty ypnon kabmg dev xpetdleTar va yivetor EAeYX0G ERPAEVIONS

E0IKOV HOTI®V 610 S1dypappio EAEYYOL.

2.5 Toykpion X Swypoppdtov ehéyyov pong abpoicpotog pe dwaypdppato
eréyyov CUSUM ko EWMA

2V mponyoOUEVT] TTAPAYPUPO GLYKPIVOUE TNV amdO0GN OlyPOUUAT®OV EAEYXOV TUTOL
Shewhart epodiacpéva pe Kovoveg podv to omoio eivort dtorypappaTo EAEYYOV YPIG uvAun pe
Swypappoto eAEyyov pong abpoiopatoc ta omoio €ivorl SoypAUUOTO EAEYYOVL HE HVAUN.
I'vopilovue 6ti T0 didypappa eréyyov CUSUM (Cumulative Sum) mov mpotdbnke ylo mpmtn
@opd amd tov Page to 1954 o peretiOnke ektevéotepa omd tovg Ewan & Kemp (1960)
kafog kot to Sdypappa eréyyov EWMA (Exponentially Weighted Moving Average) to
omoio mpotdOnke omd tov Roberts (1959) won peremOnke extevéotepa amd tovg Hunter
(1986), Crowder (1987) kot Lucas & Saccucci (1990) givon draypapupota eAEYYOU L [N
To. omoio, €ivol O omoTEAESHOTIKG amd To. darypdppato eAéyyov tomov Shewhart otnv
aviyvevuon KP®OV UETATOMICEWMY TNG VIO TOPAKOAOVONGN TaPAUETPOL TNG dlEPYACiag.

2 ovvéyeta Ba doBovv dVo epaployEG HEc® TV omoiwv Ba cuykpivovpe dlaypapLoTo
eléyyov EWMA ka1 CUSUM pe dwypdupata eréyyov porg abpoicpotog. Kot otig 600

epopuoyég vmobétovpe, ®g ocvvnBwg,  OTL 1M KOTOVOUN TOV YOPOKTINPIOTIKOL X 7oL
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eetdlovpe (Yoo evtOg GTOTIOTIKOL EAEYYOV Olepyncio) oKOAOVOEL TNV KOVOVIKY KOTOVOUN
N (g, 09%) pe yvoot) péon T Uy KOl YVOOTH TUTIKY omdkhion d,. Amd ) diepyacio

Aoppavovton Selypato peyéfovc n kou vmoloyileton o derypoTikdc pécog toug X. Ttnv

, L , . . v o
nepintwon mov 1 depyacio givarl evidg oTATIOTIKOL EAEYYOL Exovpe 6Tt X~N (/10,7). Av o

_ 2
EVTOG EAEYYOL LEGOC Uy petatomiotel otn 0éom py = Yo +d j—% Exoovpe 0Tt X~N (,ul,%). pX

K60 mePinTmOON N GLVAPTNOT KATAVOUNG TOL Setypatikod uécov X Oa cvpforiletor pe Fx.

e Eqoappoym 5

T TpdT £poppoym Oa mapovctactel avaivticd 1 pedétn Tov dimlevpov X Staypduporog
gréyyov pong abpoiouatoc RS,(0,1,4) pe ARLy = 465.44351 xot Oa yivel chykpion tov pe
10 Simhevpo X Subypoppo eléyyov CUSUM pe tyuq avagopéc K = 0.5 kot Sidotnuo
amopaong H = 5 émov kot avtd €xet ARL, = 465.44351.

‘Eoto 6t1 n (gvidg oOTOTIOTIKOD €AEYYOVL) KOTOVOUN TOV YOPOKTNPLOTIKOL X 7OV
e€etalovpe akolovbei v kavovikh kotavoury N(10,1) kot 0Tt oamd TV TOpPOY®YN
eetdlovton og Taxtd ypovikd dactinuate ostypota peyébovg n = 9. H Pacwkn Asttovpyio

TOL dlaypappatog EAEYxov pong abpoicpatog RS,(0,1,4) divetar otov akdAovbo mivaka.

Mivakag 2.17. Aimkevpo X Siéypoppa eléyyov porig adpoicpatoc RS,(0,1,4).

[Teproxm Aldotnpa p | Zxop
3 (—o0, LCL,) ( 3L—00) 4
—_ —OO’ — _oo’ j— —_

2 Ho \/ﬁ qs
- | eL, LeL,) = [ 3120 L 0") 1
2 1) = |Mo ,—n'ﬂo I qz | —
1- [LCL,,CL) = [ L2 ) 0
1 = |Ho \/ﬁ'#o q1 | —
1+ [CL,UCL,) [ ) a") 0
) = ) = +
1 Ho, Ko Jn P1
2+ |[wcL, ucLy) [ + 122 4+ 3L U") 1
) = == Y +
1 2 Ho N Ho Jn (%)
Op
3+ UCL,, UCL3) = [ + 3L—,oo> +4
[ 2 3) Uo Jn p3
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Epoapudlovtag ) pébodo tov paprofrovav arvcidowv éxovpe 61t T = {0, +1, £2, +3} xou n

popen tov wivaxka P givar 1 akdlovon

-3 -2 -1 0 1 2 3 c
-3 ¢¢ 0 O P1 p2 0 0 p3+q;+qs
-2 q¢ ¢ 0 P1 p 0 O pP3 + g3
, -1 0 q¢ ¢ P1 p 0 0 pP3 + g3
Pz(g u 10)1)2 0 0 0 g qg+pr p2 0 O p3 + g3
1 0 0 gq q1 pr p2 O Pz +q3
2 0 0 gq q1 0 p1 p2 Pz t+q3
3 0 0 g q1 0 0 p gz+p2+ps
L ¢ 0 0 0 0 0O 0 O 1 .

['a 16 evtdg 6TaTIETIKOV EAEYXOV TOAVOTNTES P; (q;) 10)DEL OTL
g1 =p1 =P(L)—-05
gz = p2 = P(3L) — @(L)
q3 =p3=1—-P(3L)
_ 2
a@oV X~N (uo, %0). And v e€lowon
ARLy = a(I — Q) 11’ = 465.44351
omov a = (0,0,0,1,0,0,0), mpoxvmter 61 L = 1.150286 . Xvvenmg
LCL, =9.61657, LCL, = 8.84971
UCL; = 10.38343, UCL, = 11.1503.
Amo ™ oty mov tol Oplol EAEYXOL Elvol YVOOTE UTOPOVUE VO TPOYWPT|COVUE GTOV
VTOAOYIGUO TOV €KTOG eAEYYOVL pEcov pnkovg pong ARLy Yo 014@opeg HETOTOMICES TG
r , , r 4 r 0o
HEONG TWWNG TOL YOPOKTNPOTIKOL X omd v T Ko ot Béon py = po + dﬁ‘ Xtov
akoAov0o Tivaka divovtar evOEIKTIKES TIEG Tov ARL cuvaptioet tov d.

Mivaxag 2.18. Tuéc ARL 1o 10 X Sdypapipa eEAEyyov pofig adpoicporog
RS,(0,1,4) ue ARL, = 465.44351.

d ARL,

-3.0 2.475353
-2.5 3.318896
-2.0 4.478887
-1.5 6.768520
-1.0 | 14.376767
-0.5 | 65.829332
0.0 |465.443510
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0.5 | 65.829332
1.0 | 14.376767
1.5 6.768520
2.0 4.478887
2.5 3.318896
3.0 2.475353

Xtov axoilovBo mivako moapovoialovion emiong kot TEG tov ARL yio 10 vmd perétn

Suypappo CUSUM.

Mivaxag 2.19. Téc ARL yo. 1o X CUSUM Siéypoppa pe K = 0.5 kou H = 5.

d ARL4
-3.0 | 2.573252
-2.5 | 3.113688
-2.0 | 4.008871
-1.5 | 5.747218

-1.0 | 10.375970
-0.5 | 37.996143
0.0 |465.443510
0.5 | 37.996143
1.0 | 10.375970
1.5 5.747218
2.0 4.008871
2.5 3.113688
3.0 2.573252

210 emOpevo oyfuo Siveton N kopmdAn ARL tov X Stoypaupotoc eEAE&yxov pong afpoicpotog
RS,(0,1,4) pe ARL, = 465.44351, poli ue v aviictoyyn KopmdOAN TOL S10ypOLUUOTOS
X CUSUM pe K = 0.5 kow H = 5.
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ARL,=465.4435

400
|

— RS4(0,1.4)
-- CUSUM

300
|

ARL

Iynua 2.5. Atdypapua ARL: RS,(0,1,4) ko CUSUM S1dypappio. EAEyyov
ue K =05k H=5
[Topatmpodpe 0Tt oxeddV 6€ OO TO €DPOG TOV PETATOMIGEDV NG HEONG TIUNG (EKTOC Omd
d = 3) 10 ddypappa eréyyov porc abpoicuatoc RS,(0,1,4) mopovoialel peyoldtepec THES
ARL évovti tov daypdppatog CUSUM pe K = 0.5 kau H = 5.

e Eoqappoyn 6

Qc o dedtepn epoppoyn o mapovolactei avolvtikd 1 peAéTn tov Simlevpov X
dayphppatog ehéyyov pong abpoicpatog RS,6(2,6,7,26) pne ARLy = 464.669807 war 0o
yivel cOykpion tov pe 1o dimhevpo X Sbypoppo gléyyov EWMA pe mapopétpoue A =
0.1333 kot L = 2.856 6mov kar owtd €xet ARLy = 464.669807.

‘Eotm 611 1 (EVvTOG GTATIOTIKOV €AEYYOV) KATAVOUN TOL Yopaktnplotikoy X mov eEetdlovpie
axkolovBel v kavovikn kotovourn N (15, 3) kot 6Tt and v mapoaywyn egetdloviol og TaKTd
ypovika Swotnuato dstypoto peyébovg n = 16. H Pacikn Aettovpyio 1oV O10ypAUIOTOS
eréyyov pofc obBpoicpotoc RS,6(2,6,7,26) civar Oomog otov Ilivaka 2.6 oAlG pe

TPOTOTOUUEVN KATAAANAL TV TEAELTOLO GTHAT] € TO OKOP.
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Epoapuolovrag ™ pébodo TOV HopKoploveov aAVGId v &yoopue ot
T ={£2,44,+6,17,...,1£24, 125} ko1 n pope1| tov wwivaxo P mapovoidleton otov Ilivaxa
2.20. Tl 11 ev6g 6TOTIGTIKOV EALYXOL TOovOTNTEG P; () 10)DEL OTL
q1=p1 =®(L)—-05
q2 = p2 = P(2L) — d(L)
q3 = p3 = @(3L) — @(2L)
qs =Py =1—@(3L)
apov X~N (i, %3) Amnd v e€lowon
ARLy, = a(I — Q)11 = 464.669807
omov a eivar to dtdvocpa ypappu ddotacng 1 X 45 kot 6Aa o ototyeia tov eivan 0 €ktOg

and v 23" cuvictdoo mov Taipvel Ty Tipq 1 ko aviiotoryei ot petaPatikf kotdotoon 0,

nmpokvmtel 0TL L = 1.348227.
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Mivaxag 2.20. ITivokog Tboavotitov petdfoaong yio to dimhevpo X didypappo eAéyyov pong abpoiocpotog RS,4(2,6,7,26)

<< <[s
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LCL; = 14.416200, LCL, = 13.832401, LCL; = 13.248601

UCL, = 15.583800, UCL, = 16.167599, UCL3; = 16.751399.
Amd ™ otyun mov to Oplo EAEYYOL Elval YVOOTE UTOPOVUE VO TPOYMPNCOVUE GTOV
VTOAOYIGUO TOVL €KTOG EAEYYOL HEGOL pNKOLG pong ARL; o S10pOpES UETATOMIGELS TNG
HEONG TWNG TOL YOPAKTNPOTIKOD X amd v TN Ko ot 0éon wy = po + d:/y—%. 210V

akOAovho Tivaka divovtan eVOEIKTIKES TIEG Tov ARL cuvaptioet tov d.

Mivaxag 2.21. Tipéc ARL yio 1o X Sidypappe eléyyov porig abpoicpoatog RS,6(2,6,7,26) e
ARL, = 464.669807.

d ARL,

-3.0 3.407157
-2.5 4.320499
-2.0 5.498335
-1.5 7.808186
-1.0 | 15.226966
-0.5 | 61.221219
0.0 | 464.669807
0.5 | 61.221219
1.0 | 15.226966
1.5 7.808186
2.0 5.498335
2.5 4.320499
3.0 3.407157

Ytov axoilovBo mivako moapovcialovior emiong kot TEG tov ARL yio 10 vmd peAétn

Suypappo EWMA.

Mivaxag 2.22. Twéc ARL yio.to X EWMA Séypappa pe A = 0.1333 xon L = 2.856 .

d ARL,

-3.0 2.620529
-2.5 3.157073
-2.0 4.032407
-1.5 5.709941
-1.0 | 10.051164
-0.5 | 33.309041
0.0 | 464.669807
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0.5 | 33.309041
1.0 | 10.051164
1.5 5.709941
2.0 4.032407
2.5 3.157073
3.0 2.620529

3to emduevo oxApo Sivetat n kaurmVAn ARL tou X Slaypdppotog eAéyxou pong
abpoiopatog RS,4(2,6,7,26) ue ARLy, = 464.669807, pall pe tnv avtiotolyn KaumuAn tou
X Saypappartog ehéyxou EWMA pe A = 0.1333 kau L = 2.856.

ARL;=464.6698

- EWMA
— RS26(2,6,7,26)

400
|

300
|

ARL

200
|

100
|

Ixnuo 2.6. Awbypoupa ARL: RS,6(2,6,7,26) xar EWMA Sorypaupotog eAEyyou
pe A =0.1333 ko L = 2.856

Elvan epgovig n avotepdtta tov daypdupatog ehéyyov EWMA oe 6ho 10 €0pog TtV
HETOTOTICE®V NG MEONG TIUNG £VOVTL TOL OypappoTog €A&yyov pong abpoicpotog

RS,4(2,6,7,26).

Koatolyovpe oto ocvumépacpo 6Tt ta daypdupate. CUSUM kou EWMA amodidovv
KOADTEPO GE PIKPEG KOl LECOIEG LETATOMICELS TOV HEGOL TNG dlepyasiog. 261060, LTOPOVLE

VO, YOPICOVUE OE MEPLOCOTEPES MEPLOYEC eKUTEPMOEY NG Kevipikng ypapung (CL = uy) ta
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Swypaupota eEAEyyov pong abpoiocpatog. ‘Etot, Ba €rovpe g amotéleoua va Pedtimbel n

aOO0GN TOVG KOl VO, YIVOUV TTO OVTOY®MVIGTIKE VD Bal Slotnpricouy v amAdTnTd TOVG.

"o epiocdtepeg cuykpioelc petald tov X Staypaupdrov eléyyov ponc ofpoiopatoc pe
Swypappota eAéyyov CUSUM kot EWMA o avayvdotng mopaméunetolr 6Ty €pyacio Tmv

Champ & Ridgon (1997). Evdeiktikd divoope tov kbtwbt mivoko ocvykpicewmv.
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[Mivakag 2.23. Toykpion daypoppdtov eréyyov ue ARLy = 465

Cq c C12 Ci2 C13 Ci3 C123 Ciz3 (A 124 | Cizs | Ciz3q | EWMA CUSUM
a= * 1.023 * 1.093 1.140 1.150 1.163 1.225 1.189 1.349 1.469 1.850 | L = 2.856 h=5
b= * 2.045 2.149 2.187 * 2.301 2.326 2.450 2.378 2.697 2.938 3.701 | A =0.1333| k= 0.5

= | 3.069 3.069 3.224 3.280 3.420 3.451 3.489 3.675 3.567 | 4.045 4.407 5.552

d ARL
0.00 | 465.03 | 465.02 | 465.15 | 465.00 | 465.33 | 465.02 | 465.01 | 465.00 | 465.02 | 465.00 | 465.00 | 465.00 465.00 465.00
0.25 | 349.20 | 348.94 | 308.44 | 209.65 | 247.30 | 207.32 | 244.85 | 201.61 | 193.39 | 189.86 | 201.95 | 214.48 116.00 139.00
0.50 | 189.24 | 186.42 | 139.11 | 66.87 | 90.01 65.68 | 88.09 | 66.30 | 61.01 | 61.24 | 68.10 75.75 33.30 38.00
0.75| 97.33 88.28 62.65 27.81 37.76 26.96 36.54 28.79 25.96 26.92 30.44 34.75 16.00 17.00
1.00 | 51.78 | 40.30 30.71 14.98 19.04 14.32 18.22 1591 14.29 15.23 17.26 20.12 10.10 10.40
1.50 | 17.13 12.34 9.88 7.10 7.64 6.71 7.11 7.62 7.00 7.81 8.76 10.69 5.75 5.75
2.00 7.01 5.97 4.49 4,57 4.58 4.40 4,10 4.85 4.70 5.50 6.03 7.76 4.04 4,01
2.50 3.51 3.38 2.65 3.21 3.28 3.22 2.82 3.40 3.51 4.32 4.54 6.20 3.16 3.11
3.00 2.12 2.11 1.87 2.28 2.43 2.38 2.08 2.52 2.65 3.41 3.50 5.05 2.62 2.57
4.00 1.21 1.21 1.23 1.30 1.38 1.39 1.33 1.52 1.48 1.93 2.14 3.28 2.05 2.01
5.00 1.03 1.03 1.04 1.04 1.06 1.06 1.07 1.10 1.08 1.20 1.35 2.23 1.77 1.69
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KEDAAAIO 3

Awaypoppa erEyyov pongs abpoiocpotog Yo T otacmTopd

3.1 Ewayoyn

270 TPONYOVUEVO KEPAANLO PEAETNOAE Ta Staypdppiata EAEYYOV pong afpoicoTog yio )
péon . O otdyog avtod Tov Keparaiov gtvor n mapovsioon twv S kot R dypoppdtov
eréyyov pong abpoiouatog (S and R run sum control charts) . EmmAéov, Oa ta cvykpivooue pe
dwaypaupato tomov Shewhart pe kot yopig cvpuminpopatikovg kavoveg pomv. o vo
Kévovpe ot T cHyKplon Ba ¥PNCYLOTOGOVIE MG LETPO GUYKPLONG TO HEGO UNKOG POTG
(ARL). Xta dwoypaupata mov Oa mapovcidcovpe Aomov, o TPOGUPHOGOVE TIC TEPLOYES TOV
LY PAUHOTOC EAEYYOV HECH KATAAANANG TOPAUETPOL DGTE VO EXOVLV TO 1010 VIO EAEYYOV
péco pnkog pong (ARLy) pe ta doypappote eréyyov tomov Shewhart kot pécoa omod
epopproyés Ba cvykpivovpe TV amdGO0GN TOLG Yo OAPOPES WETATOMIGEL TNG TLMIKNG

amOKAONG.
3.2 To S dwdypappa gréyyov pong aBpoicpatog

To S ddypappo eréyyov pong abpoicpatog (S run sum control chart) mapovoidotke and
toug Rakitzis & Antzoulakos (2016). Bacilopevor oe apbpa twv Acosta-Meija & Pignatiello
(2010) xar Acosta-Meija (2003) mapovciocav ™ Pooikr Agitovpyion Tov doypappotos. Q¢
cuvBwg 10 YapakTNPoTKO X mov mapokolovboldue pe delypata peyébovg n €xel evtog
GTOTIOTIKOV EAEYYOV KOTOVOUN KOVOVIKY LE TUTIKY OTOKAION 0. XT0 S OldypopLe EAEYYOV
pong afpoicpotog ametkovilovtal ot TYESG TNG OELYLOTIKNG TUTTIKNG omOKAoNG S.
2e o EKTOC GTOTIOTIKOD EAEYYOVL KOTAGTAOY 1M TLTIKY OTOKAIGN TOV YOPOKTNPIOTIKOD X
aA\Glel og 01 = 10, (T > 0). Mia avénon otnv Tumiky amdkAion e diepyociog aviioToysl
oe TWEC T > 1, evo pa peiwon oe ipég 0 < 7 < 1. T T = 1, popavag n depyacia givarl
EVTOC oTaTIOTIKOV €A&yyov. [a v péon tun tov Yapoaktnprotikov X vmobétovpe OTL
TOPOUEVEL TAVTO (oM UE Uyg-

H xevtpuci ypoupr (MDL, median line) tov dtoypaupatog, £6Tm GUUTIRTEL Pe TN SIAUEGO
NG TUTIKNG AmOKALoNG S, dnAadn
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P(S < MDL) = 0.5

PNV ]

2
Xn-1;05
n—1

MDL = o,

0mov pe xa.q ovpPoriCovpe to Gve a mocootiodo onpelo TG KOTAVOUNG XL TETPAYOVO pe N
Babpovg erevbepiag.
To S duypaupo gréyyov pong abpoiocpotoc ypnowonoel 2k +2 Coveg. Ov k+1

TEPLOYES WAV OO TNV KEVIPIKT] YPOUUN Elval S10GTAHKATA TG LOPONS

Xh-1:1 o(jL) Xh-1:1 o((+1)L)
n-11- n-11- + .
[ucL;, UCL;y,) = |oq n—1] , 0o n—lj , j=0,1,..,k

6mov @(*) dnAmdvel TNV AOPOIGTIKY GLVAPTNOT TNG TUTIKNG KAVOVIKNG KOTOVOUNG Kot L givot
N T mov JdiveTol amd Tov YPNOTH MOTE va emttevydel o embountd eviog eAéyyov HEGO

punkog pong (ARLy). EWdwodtepa 1 tedevtaio meployn etvoin

szl—l;l—cb(kL)

UCLy, UCL = y O,
[ k k+1) 0o "

evo UCLy = MDL.
Opoimg, otk + 1 meployéc kAT® omd TNV KEVIPIKN YPOLUN VoL SIUGTAUATO TS LOPPNG

Xh 1,0(jL) X5 1,0((j+1)L)
_ n—-1,o(y n-—1; j+ .
[LCLj+1, LCL]) = |0y ﬁ,ﬁo ? y ] = O, 1, ,k

Ewdwotepa n mpd TEPLOYN €lvon n

2
Xn_1-
[LCLeys, LCL) = lo, o, [P0

o L =1 kot k = 3 ot mBavdTTEG MOV AVTIGTOLYOVV OTIS TEPLOYES TOL S SAYPALLLATOG

evo LCLy = MDL.

gléyyov pong sivan ot idieg pe avtéc Tov X Stoypdppatoc eAEyyov pong dtov Exovy Ta idia
GKOp Ko Kpiotun Tun.
Ot ep1oyég v omd v Kevipikn ypoupn cvpBorilovron og 1, 2%, ..., kT, (k + 1) ko

Ol TEPLOYES KAT® amd TNV KEVIPIKN ypopun cvpPoriloviar og 17, 27, .. , k=, (k+1)".
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ZuvNnlmg, ot TEPLOYES KAT® amd TNV KEVIPIKN YPOUUN €IVOL GUUUETPIKEG TOV TEPLOYDV TAV®D
oo TNV KEVIPIKN YPOUUN XOPig OGS avTo va gival amapaitnto. Xe KaOe meploy avtioTotyel
éva oxop. To oxop @; (j = 1,2, ..., k + 1) mov avuictoryel otnv mepoyn j * gtvon pn apvntikod
(aj = 0), evod to oxop —a; (j =1,2,...,k + 1) mov avrictoyel oty meployn j~ eivon pn
Oetik6 (—a; < 0).

210 O1dypoppo EAEYYOL pong afpoicratog amelkovifeTon 1 OEIYUATIKY TUMIKY OmOKAIoN S;
(i=1,2,..,n) kabe deiyparoc. H mbavotnra éva onueio tov daypaupotog vo Ppedei otnv
neployn j* mhve omd Ty kevipikn ypapun 0o copforiletan pe

Pi+a+j = P(UCL; € S; < UCLjyq), j=01,...k,

Kot diveton amd Tov TOTTO

(n—1DUCL},, (n — DUCL;
Pr+2+j = Fn-1 (t00)? —Fnq o)

omov F,_1(*) M 0BpoioTik) GLVAPTNOT TNG KOTOVOUNG Yt TeTpdymvo pe n— 1 Pabpovg
elevbepiag. H mbavotta éva onpeio tov dwaypdppatog va Ppedel oty mepoyn j~ Katw amd
Vv Kevepkn ypopun Oa cvpforileton pe

Prs1-j = P(LCLjyy < S; < LCL;), j=01,..,k,

Kot Oa divetarl amd Tov TOTO

; (n — DLCL; ; (n—1)LCL:,
Pr+1-j = -1 (TO_O)Z n-1 (TO_O)Z .
Ola ta mopanave, poli pe ta okop Kabe meployng, ocvvoyilovtor otov akdAovBo mivaka.

Mivakoag 3.1. Aimhevpo S didypoppo eréyyov pong abpoicuatog
ue 2k + 2 meproyég

[Teploxm Aldotnuoa [MBavotnta | Zxop

(k+1)” (0,LCLy) P1 —Ag+1
k™~ [LCLy, LCLk—4) P2 —ay

(k—=1)" | [LCLg—1 ,LCLy ) p3 —0g—1
2" [LCL,, LCL,) Pk —a,
1~ [LCL, ,MDL) Pr+1 !
17 [MDL,UCL,) Pis2 a
2" [UCL1,UCL,) Pr+3 az
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(k—1)" | [UCLg—5, UCLy_4) P2k Qg1
k* [UCLy—1, UCLy) P2k-1 Ak
(k+ 1) [UCLy, ) P2k+2 Akt

e ka0e detypa pey€Boug n mov GLAAEYETOL OO TNV TAPAYMYIKN OlEPYOsio OvVTIoTOLKEL Eval
OKOp OVOAOYQ LE TNV TEPLOYN OTNV omoia aviKel 1 (detypatikn) Tumikn andkion tov. H
vevikn 10éa Asrtovpyiog Tov dtoypaupotog pong abpoicpotog eivar vo mpocsOétovpe 6t0
aBpo1oTIKO GKOP TOL TPONYOVUEVOD JEIYUATOC TO ATOUIKO GKOP TOV VEOL Oetypatog. 261000,
TNV TEPIMTOGT TOL 1] TLTKT ATOKALCT] TOV TPEYOVTOG OEYUATOG TEGEL GTNV ALY TAELPA TNG
KEVIPIKNG YPAUUNG OE GYECT LE TO TPONYOVUEVO delypa, TOTE 1 d1adIKOGIo GYNUATIGHOD TOV
afpoilotikod okop Eexwvael ek vEov pe apylkd okop €KEIVO TOL AVTIGTOWEL GTO TPEYWV
detypa. To aBpoiotikd okop cuvnbmg Eekvaet amd v tiun 0 kot abpoilet ta dadoyikd cxop
puéxpig otov gite

(1) n Ty mov Ba mapel va eivon ion N peyaddtepn amod o Oetiky kpioion tun H, gite
(2) m T mov o TapeL va glvar ion N pkpoOTEPT ad pia opvNTIKY Kpiowun Ty —H.

Otav 10 00po1oTikd ckop mapel T peyoAvtepn 1 ion pe H, elte pkpodtepn 1 ion tov
—H, 101 vdpyel EvoelEn OtL N dtepyacio eivar EKTOS GTATIGTIKOD EAEYYOV.

Hwyn G, i = 1,2, ..., ¢ pong abpoicpatog mov oynuatiCeton pe ™ Aym tov i delypatog
elvar  un undevikr] TN petad tov otatioTik®v cvvoptioewv CU; koaw CL; mov divovron
oo TIG OYECELG

CUi—l + a:j+1, av UCL] < Si < UCLj+1

CUi = {O, OAADG
ywj =012 ..,k kat

CL: = {CLi—l - aj+1i av LCL]+1 < Si < LCLJ
Lo, oAMAG,

yowi=12..xuj=012,..,k.

O apywcég tipég CU,y ko CLy ocvviBog sivon ioeg pe unodév, omodte ko Cy = 0. Qotdco
UTOPOVY VO TAPOLV U1 UNOEVIKY] TN Kol TOTE OVOQEPOUOCTE OTNV TEYVIKN TNG GUeonc
apyung avtidpaong (FIR). Zopewva pe 1o mopandve, 1o dimlevpo S ddypappo eAEYXOL
pong abpoiocpatog divel ofjuo ektdg eAEyyov depyaoiag otav CU; = H (CL; < —H), 6mov
H (—H) kotdAnin Oetikn (apynTikn) kpioun Tiun.

‘Eva povémievpo didypappor pong aBpoicpratog mpoteivetal vo ypnotponoteitot av givon

YVOOoTd OTL M dloKkOpaven NG dlepyaciog petotomiletor uovo o€ vYNMAOTEPO 1 HOVO OF
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YoUNAOTEPO emimedo. To v (KAT®) LOVOTAELPO SLAYPOLULN YIoL TOV EAEYYO UETATOMIONG TG
dlakvpaveng 6 LYNAOTEPO (YaUNAOTEPO) eminedo abpoilel to okop «; (—aj) av 1 TN TG
Tomkig omokAMong S; avikel oty epoyf j (7). Av S; < MDL (S; > MDL), t6te | Tun
NG GTOTIOTIKNG GuVApTNong g pong abpoicpatog maipvel v tun 0. Otav to abpoiotikd
okop mapel T peyorvtepn (uikpdtepn) 1 ion tov H (—H) 10 didypappo. divel ofjua eKTOG
eréyyov diepyaciog.

>V cvvéyela, Bo Tapovcidoove dtaypappoto eEAEYYov pong abpoicuatog pe 4 meployég
ekatépwbev ™G KeEVIPIKNG Ypapung (dnradn v k = 3) pe avtibeto okop, ta onoia Exovv
peretnOel meprocotepo ot PipAtoypaio kot ovopdlovior dwaypdupata eAEyyov Covav.
Eniong, 0o aoyoinBovpe povo Le meprtdoeg OTov 01 TIES TV oKop kot Tov H givor mhvta
axéparot apBpoi. 'Eva tétoto dudypappa eAéyyov (ovov Ba to cupfolrilovpe moAd amAd mg

RSSy(ay, az,a3,a4)

omov H M KatdAANAN Kpioun T Kot @, @, a3, Q4 TO U1 OPVNTIKE GKOP.

Hopdaderypa

Qg éva moapdderypo Ba moapovcwootel 1M pEAET TOL S SwypdppaToc €AEYYOL  pPOMg
abpoiopatog RSS5(0,2,3,8) e L = 1."Eotm 011 1 (€vTOG 6TOTIOTIKOD EAEYYOV) KOTOVOUT| TOL
yapaktnpotikod X mov e€etalovpe akolovbel v kavoviky kotovoun N(10,1) kot 611 and
mv mopaymyn egetdlovtal oe ToKTO Ypovikd Swaocthuoto Ostypota peyébovg n=9. H
Baoikn Aettovpyio Tov dloypappotog eEAEyyov porg abpoicpatoc RSSg(0,2,3,8) divetan otov
axolovbo mivaka.

[Mivakag 3.2. Aithgvpo S duaypappa eEAéyyov pong abpoicpotog RSSg(0,2,3,8).

[Teproxm Aldotnuoa p | Zxop
X1,
4= | [0,LCLs) = |0,y %"f” = [0,0.34106) p, | -8
[LCL,,LCL,
3~ X 1eGL). Xn-10(21) p2| —3
= [0.34106,0.51429
UO\/ n—1 n—1 [ )
[LCL,, LCL,) =
2- X2 Xz —2
gy |[EL2CL |20l W ) 10.51429,0.72209) Ps
n—1 n—1
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[LCL,, MDL) =

1- X2 -
Koo Xnv0s | _ [0.72209,0.95813) P
n—1 n—1

[MDL,UCL,) =

1* Xh-1:05 X?%—l;l—db(L) ps | +0
00\/ S0 [T = [0.95813,1.21637)

[UCL,,UCL,) =

2+ X214 X i +2
00\/ ”nl'i i”“),aoj n ;1_ ‘i(z” — [1.21637,1.49178) | P°

[UCL,, UCL3) =

- Y2 Y2 +3
o j n 1111_ ‘i(“),ao \/ n ;1_ ‘i“” — [1.49178,1.78049) | 7

X%—l;l—(b(3L)

4+ [UCL3,OO)= () n—1 ’

= [1.78049, c0) ps| +8

‘Eoto 6Tt culAéxOnkav 7 detypota, Tov omoimv diveton 1 (SE1YHOTIKN) TUTIKY OTOKMOT), TO
GKOp OAAG KOt TO 0BPOICTIKO GKOP GTOV TAPOUKATM TIVOKOQL.

Mivakag 3.3. Astypatikf Tomiky oandkAion, okop kot 0fpoilotikd okop 7 Seryudtmy yio To
dimhevpo S drdypappa e éyyov porg abpoicpotog RSSg(0,2,3,8) ue L = 1.

Astypai | S; | Zxop | ABpoloTiko okop
1 0.6 -2 -2
2 0.75 | -0 —2
3 042 | -3 -5
4 0.5 -3 -8
5 1.1 +0 +0
6 1.3 +2 +2
7 0.73 | —0 -0

Ta okop ava onueio S; pali pe tig {dveg Tov ABPOIGTIKOL daypAUUATOG divovTal 6To Zynuo
3.1. Zto 1° detypo n T g Serypatikng Tumikng andkAong eivor S; = 0.6, Tiun mov avikel
otV EPLoyN 2~ . Apa, TO GKOpP OV TOL avTioTowyel eivan CLy; = —2 Kot 10 afpo1oTikd oKop
nodipvel v T C; = —2. Zto 2° delypa n Ty g Serypatikic TomkA¢ amdkhong eivat

S, = 0.75, Ty mov avikel oty mepoyn 1°. Apo, TO OKOp TOV TOL OVTIGTOLXEL €ivan
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CL, = —0 ka1 10 00potoTikd okop maipver v iun €, = —2 — 0 = —2. X0 3° deiypa n tun
NG OELYUATIKNG TUTIKNG amokAong eivol S3 = 0.42, Ty mov avikel oty mepoyn 3~. Apa,
TO0 OoKOp 7OV Tov ovTicTolyel eivar CL; = —3 kot 10 0BpoloTIKO GKOp TOUpVEL TV TIUN
C; = —2 — 3 = —5. Z10 4° Seilypa n Tyuf ¢ detypatikig Tumikng amdkiong sivar S, = 0.5,
TN OV aVTKEL 6TV Tepoyn 3~. Apa, 10 6Kop Tov Tov avtictoryel etvan CLy, = —3 kot 10
abpototikd okop maipvel Ty Tipy C, = —5 — 3 = —8. Z10 4° deiypo ooy, xovpe Evdeién
ekTOC eMEyyov Sepyasiog kot Y1’ avtd oto Sidypappo eAEyyov dev evdvovtal ue ypouun to 4°
e to 5° deiypa. H Swudikocia oynpoticpod tov abpoistikod okop 6to 5° deiypa Eekvaet and
™mv apyf. 1o 5° detypa 1 T TG derypatikAg Tumikng andkhong sivar Ss = 1.1, tipn mov
avikel omv mepoyn 1*. Apa, to okop mov tov avtiotorei eivar CLg = +0 xoau to
abpototikd oxop maipvel v Tipn Cs = +0. 1o 6° detypo n TR TG SEYUOTIKAG TUTIKNG
anokMong eivar Sg = 1.3, Tiun mov ovikel oty mepoyy 27, Apa, T0 Gkop TOL TOV
avtiototyel givar CLg = +2 kot 10 abfpototikd okop moaipvet v Ty Cg = +0 + 2 = +2.

210 tedevTaio Selypo M TN NG OEYUOTIKNG TUMIKNG omdkAong eivan S; = 0.73, Ty mov

avikel omv mepoy] 17. Apa, to okop mov Tov avrtiotowyel sivan CL;, = —0 ot to
afBpoiotikd okop maipvel tnv Ty C; = —0.
2,00
uCL3 1,80
1,60
uclL2
1,40 €o=+2
ucCl1
1,20 \
mMpL 1,00 N\
C2=-2 \c7=-o
e 980 05> 0
C1=-2 V\ \
e, 960 'M N Ca=-8
£)
e 040 \/
0,20
0,00
1 2 3 4 5 6 7
Asiypa

Imua 3.1. Tapdderypo dimhevpov S dtoypappatoc EAEYXOL Pong abpoicaTog
RSSg(0,2,3,8) ue L = 1.
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3.3 Avédivon Tov S dSwypdppatog eifyyov porlg aBpoicpotog pe  yprion

popkofravev aivcio®v

210 Tpornyovpevo kepdiaio oty [Hopdypapo 2.3 mapovsidoape ™ HéBodo pEcm Tng omoiag
LTOPOVIE VO, LEAETGOVE TNV KOTAVOUT] TOV UNKOVS pong evog X Stoyplppatog eléyyov
ponc aBpoiopaToc Kol KOT' ETEKTOOT VO VTOAOYICOVUE TO HEGO HNKOG PONG Yol OEGOUEVN
UETATOMION TOL HEGOL UG TOPAY®YIKNG depyasioc. Avty 1t péEBodo mov  £€xet
ypnowonomBel amd ToAAOVG cuyypapeic dOnwg ot Champ & Ridgon (1997), Acosta-Meija &
Pignatiello (2010) kot Khoo et al. (2013), faciotkav kot ot Rakitzis & Antzoulakos (2016)
Yy ™ HEAETN TOL S dlaypappatog eAEyyov pong abpoiocuatos. Emopévmg, n pebodoroyia
elvan 1010 yio ta dwypdupoto eréyyov pong abpoiocpatog eite apopd to péco eite
OloTTOPA TNG TOPAYMYIKNG OlepYaciag.

2 ovvéyewo Ba 50000V S0 epapproyég ™G nebddov poprofloavedv oAVGId®mY 6T HEAET
tov S dwypdupatog eréyyov pong abpoiocpatoc. YmoBétoope OTL M KOTOVOUN TOL
yopaxtnplotikod X mov eEetdlovpe (Yo eVTOG GTATIGTIKOV EAEYYOV dlEPYacia) akoAovOEel TV
kavovikn katavopr] N (i, 02) Pe YVooTi HEGT T Lo KOL YVOOTH TUTIKY 0mOKAIoT 0. AT
™ owepyocio AapPdvovror delypato peyébovg n kot vwoAoyileton 1 OEIYUATIKY TLIKN
anokAon S;. Ag vmoBécovpe Ot N €vidg eAEYYOL Kotavoun dAAacE AOY® LETATOTIONG TNG
TUMIKNG OOKAIONG amd TV (Evidg eAEYXOV) TN 09 otV (EKTOC EAEYYOV) TWN 07 = TO

(t > 0), dnhadn n extdg eréyyov katavopr eivonn N (i, 02)(1 wwoddvapo N (ug, (tag)?).

e Eqappoyn 1

Yav poat epoppoyn Bo mopovoclootel M HEAETN TOL S SypPAUPATOC EAEYXOVL  POMG
abpoiocpatog RSSg(0,2,3,8) pe L = 1 kot n = 9 10 0m0i0 TOPOVGIAGTNKE GTO TOPASELY LAl TNG
wponyovpevns mapaypdeov. Epapudlovtag t péBodo tov poprofloavedv aAlvcidwv Exovue
onT ={0,£2,+£3, ..., £7} ko1 n popoen tov wivaka P givorl 1 axdAovon

p=(2 U-01)
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-7 -6 -5 —4 -3 =2 0 2 3 4 5 6 7 c
=7 ps O 0 0 0 0 Ps Pe p7 0 0 0 O pg+ps+p,+p;
-6 0 p, 0 0 0 O Ps Pe P 0 0 0 0 pg+ps+p,+p:
-5 p3 0 p, 0 0 O Ps p¢ P 0 0 0 O Ps+ Dz +P1
-4 p, p3 0 p, O 0 Ps pe p» 0 0 0 O pg + 1
-3 0 p, ps 0 p, O Ps pe p» 0 0 0 O pg + 1
-2 0 0 p, ps 0 pu Ps pe p» 0 0 0 O pg + 1

=0 0 0 0 0 p, p3 pPs+tps Ps P 0 O O O ps + 11
2 0 0 0 0 p p3 P4 ps 0 ps p;, 0 O ps + 11
3 0 0 0 0 p, ps Pa 0 ps 0 ps p; O pPg + 1
4 0 0 0 0 p, ps Pa 0 0 ps 0 ps p; pPg + 1
5 0 0 0 0 p ps3 Pa 0 0 0 ps 0 pg p1+p7 + s
6 0 0 0 0 p; p3 P4 0 0 0 0 ps 0 py+ps+p;+ps
7 0 0 0 0 p, p3 P4 0 0 0 0 0 ps p+ps+p+ps
L¢e 0 0 0O O O O 0 0 0 0 0 0 O 1 |

[Na mv mbavomto p; (j = 1,2,3,4) mov dnidver v mboavotnta vo eivar gviodg g
TEPOYNG j~ TOL SYPAUUOTOS 1) T HOG OELYUOTIKNG TUTIKNG omOKAong S;, €yovpe tov

TOMOo

(t0p)? (10p)?

Eve yo v mbavoémra p; (j = 5,6,7,8) mov dnimver my mboavotnta va eivor evidg g

(n—1)LCL%_; (n— 1LCLE_;
pj=Fn—1< / —Fhq 2.
neployns j T tov Saypdupotoc N T MG SELYUOTIKAG TUMIKNG amdkhong S;, &xovue Tov

b —F ((n — 1)UCL§,_].> E ((n — 1)UCL25_j>
] n-— n— .

(t0p)? (t0y)?

Inuewdvovpe 0Tl otV TEPITTOON oV N depyacio givar eviog otatioTikoy Aéyyov (T = 1)

TOTO

Y10 TIG TOLPOTTAVE® TOUVOTNTES EYOVLLE!

p1 = pg = 0.00135

p>, = p7; = 0.02140

p3 = pe = 0.13591

ps = ps = 0.34134
Amo 1t otiyun mov Tt Oplol EAEYXOL EvOl YVOOTE UTOPOVUE VO TPOYWPTCOVUE GTOV
VTOAOYIGUO TOV €KTOG eAEYYov pécov pnkovg pong ARLy Yo 014@opeg HETOTOMICES 1TNG
TUMIKNG OMOKAIONG TOL Yapoktnplotikov X amd v Tiun o, ot 0éon gy = t0,. 10V
axoiovBo mivaka divovrtal evoekTikeg TIHES Tov ARL cuvapTiceL Tov T.

Mivakag 3.4. Twég ARL ya 1o S didypoppo eAEyxov pong abpoicpuatog
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RSS5(0,2,3,8) pe L = 1xoun =9

T ARL,

0.2 1.003050
0.4 2.134413
0.6 4.187004
0.8 15.943794
1.0 153.815769
1.2 14.940658
1.4 4.991004
1.6 2.868676
1.8 2.015962
2.0 1.587073
2.2 1.351715
2.4 1.216658
2.6 1.136676
2.8 1.088050
3.0 1.057798

['a Tov vroAoyo o tov ARL ypnoyromotdnke o TOmog

ARL =E(N) =a(l - Q) 11’
omov a givor to ddvocpa ypouun otdotacng 1 X 13 kot 6Aa o otoryeio tov eivon 0 extodg

and v 7" cuvict®ca Tov Taipvel v Tiun 1 kot avtictoyel ot uetofatiky kotdotoon 0.

210 axkoAovBo oynua divetar 1 KapmoAn ARL tov S dtaypappatog eEAEyxov pong abpoicuatog
RSSg(0,2,3,8) pe L =1 xoun = 9.
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RSSg(0, 2, 3,8)

150
|

100
|

ARL

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

Iynua 3.2. Kapndoin ARL tov S daypdupotog eAEyyov pong afpoicuatog
RSSg(0,2,3,8) ueL =1xun =9

210 axkolovbo oynua divetor M ovvaptmon mbovotntag Tov unkovg pong N tov S
Slaypappatog eAéyxov pong abpoiopatog RSSg(0,2,3,8) ue L =1 ko n = 9 yio tpeig

OLPOPETIKEG PETOTOTIGELS TG TUTIKTG amOKAlonG. EEetdlovtal o1 mepintdoelg

T=12:0y=1-12=1.2
tT=15:0,=1-15=15

"o Tov vroAoyopod g mbavotrag P(N = n) ypnoomonie o TOmog

P(N=n)=aQ"1(I-Q)1, n=12,...
omov a givor to dtdvocpa ypauu otdotaong 1 X 13 kot 6Aa o ototyeio Tov eivon 0 extodg

and v 7" cuvict®ca Tov Taipvel v Tiun 1 kot avtictoyel ot uetofatiky kordotaon 0.
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Zuvdptnon mlaveTnTag Tou pRkKoug porg N

o
C\! —
S o)
o}
o
0
- 4 o
o
+ 1=1
X 1=1.2
0 1=1.5
fﬁ [0}
o
£ o
o o
xR
X
I
IS Xy
o
X Xx «
X X o XX xx
OQ ><xx><x><xxX¥
o P R L T T T D SO D L U IAARLR DS G G SRR
g +++ 6'5000000000000000000000000006
I T T T T
0 10 20 30 40

Ixynua 3.3. XZvvaptnon afavotntag Tov HHKoLG Pong S Staypapupatog eEAEYYOL Pong
aBpoiopatrog RSSg(0,2,3,8) peL=1xoun =9yt =1,1.2,1.5

e Eoqappoyn 2

Q¢ o ogvtepn eeapuoyn Boa mopovclocTEL GVOALTIKO T HEAET TOL OlmAgvpov S
daypaupatog eréyyov pong abpoicpatog RSS:(0,1,2,3) 10 omoio mopovoIAcTNKE Ond TOV
Reynolds (1971) xot yio to omoio Bédovue va oyvel 6tt ARLy, = 200. 'Eoto 6t1 1 (gvtog
OTATIGTIKOV EAEYYOV) KOATOVOUN TOV YopoKINplotikov X mov eEetdlovpe  axorovbel tnv
kavovikny katavouny N(10,1) kot 61t and v mopoaymyn eEeTalovial o€ TOKTA YPOVIKA
Swotpota dtypata peyébovg n = 5. H Pacikn Asttovpyia Tov dtarypappatog EAEYYov pong

abpoiocpatog RSS5(0,1,2,3) divetar otov axdiovbo mivoko

[Mivakag 3.5. Aimhevpo S didypappo eréyyov pong abpoicuatog RSSs(0,1,2,3)

[Teploxm Aldotnpoa p | Zxop

2
Xn_1.
4= | [0,LCL3) = |0, /"n%‘b(f” p, | -3
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X2 X1
3- [LCL, ,LCL,) = n—1; q>(3L) nT—ll,_d>(12L) p, | =2

XZ e
2= | [LCLy LCL,) = n- ”’(2”, ’;‘1‘1’1(” ps | —1
_ Xa- 1d>(L) Xn 1;0.5
1 [LCL,,MDL) = ——1 pa| —0
)(2 XZ 1;1-0(L)
1+ MDL ,UCL,) = n-1,05 nobi- +0
[ 1) = n_1"' — Ps

2
2t | [UCL,UCL,) = |o J"nli f“), jx”‘;‘l_‘i(“) pe | +1

n—1 n—1

/x
4+ [UCLs, ) = |0y |Z22 (’5(3” pg | +3

Epapuolovtag ™ pébodo tov papkoflovov aivoidwv gxovpe 6t T = {0,+1,+2, +3, +4}

X: Xi_1.
3+ [UCL,, UCLy) = n-1;1— ¢(2L)’ oo n-1;1-®(3L) p | 42

KoL 1 popen tov mivako P gtvar n akdAovOn

p-(¢ U-01)

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 c
-4 p, 0 0 O Ps Pe P7 Ps 0 p3s+pr+p;
-3 p3 po 0 O Ps pe pP7 pg O p2 +P1
-2 p; p3 ps O Ps pe P7 pg O 21
-1 p1 P2 P3P Ps Pe P7 pg O 0
=10 0 p1 p2 pP3 Ps+tpPs Ps P7 Pg O 0
1 0 p p2 p3 2 Ps Ps P7 Ds 0
2 0 p1 p2 D3 2 0 ps ps D7 Ps
3 0 p1 p2 p3 Da 0 0 ps ps p7 + Ps
4 0 p1 p2 D3 Da 0 0 0 ps pet+p;+ps
Le 0 0 0 0 0 0 0 0 O 1 :
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[a v mbavomto p; (j = 1,2,3,4) mov dniaver v mboavotnta vo eivar gviodg g
TEPOYNG Jj~ TOL SYPAUUOTOS M T UG OELYUOTIKNG TUTIKNG OmOKAoNG S;, €govpe tOV

TOTO

N ((n — 1LCLA_ j) E ((n — 1LCLA_ j>.

(10y)? (10y)?
Evo yo mv mbavéomra p; (j = 5,6,7,8) mov dnidver v mbavomro va eivor eviog g

neployng j T tov Saypdupotoc N T Hog SEYHOTIKAG TUMIKNG amdkAong S;, &xovue Tov

. ((n - 1)UCLi_j> . <(n - 1)UCL§_]->.

TOTO

(10p)? (10p)?

Amo v e&lowon

ARLy = a(I — Q)"11' = 200
omov a = (0,0,0,0,1,0,0,0,0), mpoxvnter 6Tt L = 0.9252704. Xvvenmg
LCL, = 0.617018, LCL, = 0.372646, LCL; = 0.195071

UCL, = 1.255616, UCL, = 1.624023, UCL; = 2.012917

Amd ™ otyun mov to. Oplo EAEYYOL Elval YVOGTE UTOPOVUE VO TPOYMPTCOVUE GTOV
VTOAOYIGUO TOV €KTOG eAEYYOL pEcov pnkovg pong ARLy Yo 014Qopeg HETOTOMICES 1TNG
TUMIKNG OMOKAIONG TOL Yopoktnplotikov X amd v Tiun o, ot 0éon gy = 10y. 10V
axoiovBo mivaka divovtal evoekTikég TIHES Tov ARL cuvapticeL Tov T.
Mivakag 3.6. Twég ARL yia 1o S didypopupa ehéyyov pong abpoicuatog
RSS<(0,1,2,3) ue ARL, = 200.

T ARL,

0.2 2.196257
0.4 3.508972
0.6 7.201874
0.8 36.624408
1.0 200

1.2 28.315417
1.4 9.527874
1.6 5.538469
1.8 4.051801
2.0 3.324552
2.2 2.911577
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2.4 2.654776
2.6 2.485188
2.8 2.368299
3.0 2.285094

Y10 akdéiovbo oynua divetar M kapmdAn ARL tov S SlypAUpATOG €AEyXOU PONG
abpoiopatog RSS:(0,1,2,3) ue ARLy = 200, pali pe v avtiotoyn KoapmOAn tov S

Sy pAPUOTOC EAEYYOL LE 1oa Op1a TOAVITNTOC.

ARL: Alaypappara 5 ka1 R$S55(0,1,2,3)

— RSS5(0,1,2,3)

ARL

Ixnua 3.4. Awdypappa ARL: RS§S5(0,1,2,3) kot S didypoppo eAEyyov
ue ioa opra mbavotrag (ARL, = 200).

Eivotl geppovic n avotepdtnta Tov dloypappotog eAéyyov pong abpoiocpotog RSS5(0,1,2,3)
6Yed0V € OAO TO €0POG TV PETATOMIGEMV TNG TVTIKNG OmdKMONG (EKTOC TV Tw®dV T > 1.7

kot T < 0.3) évavti tov S droypaupatoc pe ico dpla ThavoTnTas.

3.4 To R owaypappo eréyyov pofs adpoiocportog
To R dudypoppa eréyyov pong abpoiocuatog (R run sum control chart) mapovcidotnke amd

tovg Aguirre-Torres & Reyes-Lopez (1999) kot peketnnke extevéotepa amd tovg Acosta-
Meija & Pignatiello (2010).
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Q¢ ocvvBwg to Yapaktnplotikd X mov moapoakoAovBovue pe detypota peyébovg n €xet
(evtOg oTOTIOTIKOD EAEYYOV) KOVOVIKT KOTOVOUY LE TUTIKN OOKAION 0. 10 R didypappo
eléyyov pong abpoiouatog ametkovilovtal ot TIEG TOV SEIYUATIKOD gVpovg R. e pia €KTOg
OTOTIOTIKOV €AEYYOV KOTAGTOOT 1 TUMIKN OTOKAIGN TOL YOpoKINPoTIKOv X aArGlel o€
01, = 10, (T > 0). M avénon oty TOTIK omOKAMON TG OlEPYAciag avTIoTOlEl 68 TIUEG
T>1, evo o peioon o wég 0 <t < 1. T 7 = 1, mpogavadg n diepyacio eivor evtog
oTaTIOTIKOV €A&yyov. [ v péon Ty tov yapoktnprotikod X vrobétovpe 6TL TopApEVEL
whvto ion 1e Uo.

To Sbypappo eréyyov yopiletar oe meployég eKOTEPOOEY TNG KEVIPIKNG YPOUUNG TTOV
elvan n ypoppn g Stopécov

MDL = F;3(0.5)
omov Fy, g () etvar n cvvéptnon kotavoung g toxaiog petafAntmg R.

O eployég mhve amd TV Kevepikn ypopupr cvpPforiCovron og 1%, 2%, ..., k*, (k+ 1)
KO Ot TEPLOYES KATO amd TV KeVTIPIKN ypappr cvpporifovion og 17, 27, ..., k7, (k+ 1)~.
Zuvnlmg, ot TEPLOYEG KAT® amd TNV KEVIPIKN YPOUUY OEV €IVOL GUUUETPIKEG TV TEPLOYDV
Thve omd v Kevipiky ypaupn. e kde mepoyn ovtiotoyel £va oxop. To okop q; (j =
1,2,...,k + 1) mov avristoyei oy meproyi j* eivon pm apvntiko (q; = 0), evd to okop —q;
U =12,..,k + 1) mov avtictoryel otnv meproyn j~ elvan pn Oetikod (—q; < 0).

O\la ta mopanave cuvoyiloviol 6tov akdAovbo ivoko

[Mivakag 3.7. Aimhevpo R didypappa eAéyxov ponic abpoicpotog
ue 2k + 2 meproyég

[Teploxm Aldotnpoa [MBavota | Xxop
(k+1)” 0, lka) P1 —qi+1
k™ [lkar Lige-1)a) D2 —qk
(k=17 | [lg-1ya » l(k—z)d) p3 —qk-1
2" [lzw Lia) Pk —q>
1” [Lia » lo) Pr+1 —q
17 (Lo, l1w) Pr+2 q1
2" [llw L) DPr+3 q>
(k=17 [l(k—z)u' Lk—1)u) P2k qk-1
k* [Lk—1)w Liew) P2r-1 qx
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|(k+ D" | [lkw> ) | Pz | Qe |

e ka0e detypa pey€Bovg n mov GLAAEYETOL OO TNV TAPAYMYIKN OlEPYOsio avTIoTOLKEL Eval
oKOp OVAAOYO. HE TNV TEPLOYT GTNV Omoio avikeL To (detypoTikd) evpog Tov. H yevikn 18éa
Aertovpyiog Tov  dlaypdupatog pong afpoicpatog OmWG €YOVHE  AVOEEPEL Eivol Vo
TPOocHETOLE GTO AOPOIGTIKO GKOP TOV TPONYOVUEVOD SEIYLOTOG TO OTOUIKO GKOP TOL VEOL
detypotog. 261060, GTNV TEPIMTMOOT TOL TO EVPOG TOL TPEXOVTOG OEIYUATOC TEGEL GTNV GAAN
TAEVPA TNG KEVIPIKNG YPOUUNG OE OYECM UE TO TPonyovUevo Oelypa, tote M drodikacio
oYNMOTIGHOD ToL afpoloTiko oKop EeKvaeL K VEOL LE apyKO GKOp EKEIVO OV aVTIGTOLXEL
oto tpéyev octypa. To abpoiotikd oxop cuvnbwg Eekvael amd v tiun 0 kon abpoilet ta
dldoyIKA oKop HEYPLS OTov gite

(1) n tyn mov Ba mhpel va eivan ion N peyaddtepn amod o etk kpiown Ty L, gite
(2) M T mov Ba wapel va givar ion N KPOTEPT aId puoL apvn Tk Kpicwun Ty —L.

Orav 10 08pototiKd okop mhpet TN peyaddtepn 1 iomn pe L, gite pikpodtepn 1 ion tov —L,
TOTE VIAPYEL EVOEIEN OTL 1) dlepyacia lval EKTOG GTATIGTIKOD EAEYYOV.

Htwyun S, i = 1,2, ..., g pong abpoicpatog mov oynpatifetor pe m AMyn tov t delypotog
dtvetar omd Tov THmo

S¢ = max{SU;, —SL:}
Omov

SUt—l + q], av l(j—l)u S Rt < l}u

SU = {0, OAAM®G
yoj=12,..,k+1, ka

SLt—l - q]', oV ljd < Rt < l(j—l)d
0, oAMOC.

yoj =12, .., k+1.

O apywés tyég SU, kar SLy ocvvnBog etvon ioeg pe unoév, ondte ko Sy = 0. Qotodc0
UTOPOVY VO TAPOLV U1 UNOEVIKY] TN Kol TOTE AVOQEPOUOCTE OTNV TEYVIKN TNG GUeonc
apywne avtidpaong (FIR). Zoppova pe to mopondve, 1o dimhevpo R Stdypappa eAEYYOL
ponfg abpoicpotog divel onuo ektog eAéyyov depyaciag otav SU; = L (SL; < —L), 6mov
L (—L) xatdAAnAn Ogtikn (apvntikn) kpicwyun Tum.

‘Eva povémievpo didypappo. pong aBpoicpatog mpoteivetal vo ypnotponoteitot av givon
YVOoTod 0Tl 1 dtakdpaven g depyasiog petatomiletor pdévo ce vymAdTeEPO N HOVO GE

yopunAdtepo eninedo. To ave (Kdt®) LOVOTAELPO OIAYPOLLLO Y10 TOV EAEYXO UETATOMIONG TG
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dlaKkvpavVeNG 68 VYNAOTEPO (YopnAOTEPO) emtinedo abpoilel Ta okop q; (—q j) av 1 T TOV
gopoug R; ovixer oty mepoyn jT (j7). Av R; < MDL (R; > MDL), t6te n Twf g
OTATIOTIKNG GLVAPTNONG TG pong abpoicpatog maipvel v tiun 0. Otov to abpoiotikd ckop
napel T peyordtepn (Likpdtepn) 1 ion tov L (—L) 1o dudypappa divel onpo eKTOg EAEYYXOL
depyociog.

['a v xotackev] Tov R S1aypaupatog pong adpoicpatoc, Kot WIKOTEPA Y10 TV EVPECT
TV deotnpdtov tov Ilivaka 3.7 €161 dote va vdpyet dedopévo evtdg eEAEYYOL HEGO HUNKOG
ponig, ARL, ot Acosta-Meija & Pignatiello (2010) npdtewvav v €€ng dadikacio: Apyikd
vlomoteiton éva avtiotoro X Sidypoppe eréyxov porg abpoicupatoc, 6tav M diepyacio
Bpioketar evtdg otaTIoTIKOD EAEYYOV, LE TO 1010 TANB0C dooTNUdTOV, T 101 oKOp, TNV 101
Kpiown Ty Kot To 1010 evidc edéyyov péco punkog pong, AR L. ‘Etot vmoloyilovtat ot (€vtog
eAEYYOV) TOAVOTNTES P1os P20y ---» P(2k+2)0 MOV Elval, avtioToryo, ot mBavotnTeg v aviKeL
otatiotikn ovvépmon X oty mepoyn (k+ )7, k=,... 17, 1%, .. k', (k+ 1)*. Tote, ta
oplo TV TEPLOY®V TOL R dtaypdppatog eAéyyov pong abpoiocuatog vroioyilovtan pe tétolo
TPOTO £TG1L MOTE O1 TEPLOYEG TOV Vo EXOVV TIG 118G MOAVOTNTES (P10, D205 -1 P(2k+2)0)-

IMa mapadetypa, yo v meployf (k — 1) 7, amoitovpe vo 1oyvet

P(lge—1)a < R < lg=2)a) = P3o-
Edikotepa, yio tov akpiBn vworoyiopo tov opiov l_z)q, £xovue 6Tt
P(R < lge—2)a) = P10 + P20 + P30 = P.

2VVENMG
l-2)a = Far®) = 0oFi () = oWy,

omov n toyoia petofinmy W = R/0, eivor yvooti pe 1o Ovoud Tumomomuévo £0pog
(standardised range), F,,,(*) eivol 1 cvuvaptnon katavopng g toxaiog petapinmg W, kot
Wy,p 10 p —mococtiaio onueio g W. Me avdroyo tpomo pmopodv va Ppebodv dra ta opio.
TV ootnuatov tov [livaka 3.7.

Xy ocvvéyewa, o mapovsldacovpe, g cuvnbme, dtaypdupato eA&yyov pong abpoicupotog
pue 4 meployéc ekatépmBev TG KEVIPIKNAG YPOUUNS, OnAadn yia k = 3, ta omoio £yovv
peretn0el meprocotepo ot PpAoypaeia kot ovopdlovtor dwaypappoto eAEYyov (ovov.
Eniong, 6o aoyoAnbovue pHovo pe TEPUTTOGEIS OTOL Ol TIHEG TV OKOpP KoL Tov L givon mavta

axéparot apdpol. 'Eva tétoto dudypappa eAéyyov {ovov Ba to cupfolrilovpe moAd amAd mg

RSR.(q1,92, q3, q4)-
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3.5 Avédivon Ttov R odwypapparog eréyyov porg aBpoicpatog pe ypron

Mapkofravav aAvciomv

>mv Ilopdypapo 2.3 mapovcidoape tn péEBodo péo® TG Omoiog WTOPOVUE V.
UEAETNOOVUE TNV KOTOVOUN TOV HUNKOLS PONG EVOG OOYPAULATOS EAEYXOV pong abpoicuatog
KO KOT €MEKTACT VO VITOAOYIGOVUE TO HEGO PUNKOG PONG Yo O€S0UEVN LETATOTIOT TOV HEGOV
LG Topay@yikng depyasiog. Xe avtiyv v pnébodo, n omoio apyikd ypnoiponomonke amod
tovg Champ & Ridgon (1997), Baciotnkav kot ot Acosta-Meija & Pignatiello (2010) ywo ™
peAétn tov R duoypdupotog eAéyyov pong abpoiocpatog. Xt ovvéyxewn Ba doBodv dvo
EQOPUOYEG OLTNG TNG HEBOdOVL oty Tepimtwon Tov R Slaypdupoatog eAEYyov  pomg
afpoiocparoc.

YrnoBétovpe 611 M katovopn tov yapoktnpiotikov X mov efetdlovpe (yu €vtog
oTaTIoTIKOD ELEYYOL Stepyacin) axolovdei v koavoviky kotavouny N(ug, 08) He YvooT
péon TN Uy KOl YVOOTY TUTIKN OmOKAon dp. Amd ) depyacia Aapfdavovror delypota
peyébovg n kot voAoyileton 1o derypaTiKd €Vpoc R;. Ag vmoBécovpe OTL M VIO EAEYYOL
KOTOVOUN AALOEE AOY® LETATOTIONG TG TUTIKNG OMOKAIONG amd TV (evTOg EAEYYOV) TN 0y
otV (ext0g eAéyyov) Ty o; = tap (T > 0), NAadn N eKTOG EAEYXOL KOTOVOUN €ival M

N (1o, 0% 1)(M) wod0vapa N (o, (Ta)?).

e Egappoyi 3

Yav mpO™ epappoyn o mapovciactel M peAétn Tov R SoypAppOTOg EAEYYOL POTNG
abpoiopatrog RSRg(0,2,4,8) kot yio to onoio Bélovpe va 1oydel 01t ARLy = 370.4. ' Eotm 6T
N (VoG 6TATIGTIKOD EAEYYOV) KOTAVOUT TOV XAPOKTNPLoTIKOL X mov e&gtalovpe akolovOet
™mv kavovikny katavoun N(0,1) kot 6t and v mopayoyn e€etdalovial o€ TaKTA YPOVIKA
dwotipota detypato peyébovgn = 9.
Yhomotdvtag to avtictoryo X Stéypappa eAéyyov poric afpoicpatoc maipvovpe 6Tt
P10 = pgo = 0.000157
P20 = P70 = 0.007996

p30 == p60 == 0.106724'
p40 == pso == 0.385122.
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‘Etol 1 Baoikn Aettovpyia tov draypdupotog edéyyov pong abpoicpatoc RSRg(0,2,4,8)

otvetat otov akOAovho Tivoka.

[Mivakag 3.8. Aimkevpo R dudypappa eréyyov pong abpoicpotog RSRg(0,2,4,8)

[Teploxm Aldotnpa p | Zxop
4- [0, 134) = [0, Wy p,,) = [0,0.752398) p, | —8
3_ [l3d ) l2d) = [Wn,plolwn,p1o+1720) pz —4-

= [0.752398,1.302795)
2~ [IZd; lld) = [Wn,p10+pzo' Wn,p10+pzo+p30) P3 -2
= [1.302795,2.027142)
1- [lld ’ lO) = [Wn»P1o+P20+P3o’ Wn,P1o+p20+P3o+P4o Da —0
= [2.027143,2.915438)
[ZO ) llu)
Iy = [WH.P1o+p20+p3o+P4o’ Wn,p10+p20+-~-+p50) Ps +0
= [2.915438,3.961367)
2+ [llu’ l2u) = [Wn,p10+p20+~~+p50' Wn,p10+p20+-~-+p60) De +2
= [3.961367,5.156917)
3+ [lzu’ l3u) = [Wn,p10+p20+---+p60i Wn,p10+p20+~-~+p70) Dy +4
= [5.156917,6.483974)
4+ [l3w OO) = [Wn'p10+p20+...+p70,00) +8
Ps
= [6.483974, )

Epappodlovtag ) pébodo tov paprofrovav arvcidowv éxovpe 61t T = {0, 2, £4, +6} xor n

popen tov mivaxka P givar n akdAovon
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-6 —4 =2 0 2 4 6 c
-6 p, 0 O Ps Pe P7 0 pi+pr+ps+ps
—4 p3s ps O Ps pe p7 O p1+p2+ps
P -2 p; D3 DPa Ps pe pP7 O p1 +Ds
P=(g u 10)1)= 0 0 p2 p3 patps Ps P7 O p1+Ds
2 0 p; p3 2 Ps Pe D7 p1 + ps
4 0 p p3 2 0 ps ps p1+p7+ps
6 0 p2 p3 2 0 0 ps p1+pstpr+ps
L¢e 0 0 O 0 0 0 0 1 1

['a tig mBavomteg p; (j = 1,2, ...,8) £xovpe tovg THmOVG:
1 1
pr = PIR <Ll = P|W < Slsa| = Fu (5 Wapy )
1 1 1 1
P2 = P[l3d <R< lzd] =P [E l3g <W < EZZd] = Fn,w (E Wn,p10+p20) - Fn,w <5 Wn,pm)
1 1
ps = Pllg <R <ly]l =P [glz(i <W< glm]
1 1
= Fn,W (5 Wn,P1o+P20+P30) - Fn,W (E Wn,p10+p20>
1 1
Py =Pl[liy<R<Il)]=P [glld % <glo]
1 1
= Fan (E Wn,p10+p20+p30+p40) - Fn,W (E Wn,p10+p20+p30)
1 1
p5 :P[lo <R <l1u] :PI:EZO <W<gl1u:|
1
= Fan (E Wn,p1o+P20+P30+p4o+p50> - FTLW (E Wn,p1o+P20+P3o+p4o>
1 1
Pe = Plliy <R <l]=P [gllu <W< EIZu]
1 1
= Fan (E Wn,p10+p20+p30+p4o+p50+p60> - Fn,W (E Wn,p10+p20+p30+p40+p50>
1 1
p7 = P[lZu < R < lgu] =P I:glz-u < W < gl3u:|
1
= FnW ( np1o+P20+P30+p40+p50+p60+1770)

1
Fn w (5 n p1o+P20+p30+p40+p50+P60)

1
ps =P[R > l3,] = [ lSu] 1-Fow (E Wn,l—pgo)-
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"ETo1 pmopovpe vo TpoymprGOVIE GTOV VTOAOYIGUO TOV EKTOG EAEYYOL HEGOV UKOLS PONG
ARL; yio S14Q0opeC LETATOMIGEL 1TNG TLTIKNG OMOKAIGNC TOV YOPOUKINPIOTIKOV X amd TtnVv
TN g, ot 0éon oy = 10y. X10v akoOAovBo mivoka Sivovror evoelkTikég TwEG Tov ARL
GLVOPTNOCEL TOL T.

Mivakag 3.9. Tywég ARL ya 0 R didrypappa eAéyyov porg abpoicpotog
RSR4(0,2,4,8), (ARLy = 370.4,n = 9)

T ARL,

0.2 1.162331
0.4 2.487521
0.6 4903317
0.8 24.671524
1.0 370.400054
1.2 23.987314
1.4 6.896761
1.6 3.864688
1.8 2.711392
2.0 2.105108
2.2 1.738472
2.4 1.502898
2.6 1.347023
2.8 1.242037
3.0 1.170405

["a tov vroAoyopd tov ARL ypnoyromotdnie o TOmog

ARL=E(N) =a(I - Q) 1"
omov a givon o otdvucspa ypouun odotaonsg 1 X 7 kot 0Aa ta otoryeio Tov eivar 0 €kTOG amod
mv 4" cuvictdco mov maipvel TV T 1 ko avtictoryel ot petaPotiky kotdotaon 0.
210 axoilovBo oynuao divetor M KopmvAn ARL tov R Saypdppoatog eAEyyov pomng
aBpoicpatog RSRg(0,2,4,8) pe ARLy = 370.4 xoun =9
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RSRg(0,2,4,8)

200 300
| |

ARL

100
|

1 1 1 1 1
0.0 0.5 1.0 15 2.0

5
Zxipa 3.5. Kapumoin ARL tov R dwypdppotog eEAéyxov pong afpoicpotog
RSRg(0,2,4,8) pe ARLy = 370.4 xoan =9

210 axolovBo oynuo divetar M cvvaptnon mbavotnTag Tov unKovg pong N tov R
Staypappatog eAéyyou pong aBpoiopatos RSRg(0,2,4,8) ue ARLy = 370.4 xoun =9 vy

TPELS SLOPOPETIKES LETATOTIGELS TG TVTIKNG amOKAonG. E&etdlovtal ol mepintdoelg

t=12:00=1-12=1.2
tT=15:0;,=1-15=15
["a tov vroAoyopod g mbavotrag P(N = n) ypnoomoidnke o TOTog
PIN=n)=aQ"(I-Q)1, n=12,...
omov a givat 1o dtdvocpa ypappn ddotaong 1 X 7 kot 6ha ta ototyeio Tov givar 0 ektodg omd

mv 4" cuvictdco mov maipver Tnv T 1 ko avtiotoryel ot petaPoriky kotdotaon 0.
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ZuvdpTnon meavomTag Tou ufkoug porg N

0.20
1

+ 1=1
o X 7=12
o71=15

015
I

P(N=n)
0.10
1

0

0.05
1

X
X XxKX
X Q Xxx
KXXK
X XX xx

KXxx
. XKKXKKXXKXXKKXKK

KX %94 XXXXX
Frp bbb T000 0055585666 055658055055068858Y

T T T T T
0 10 20 30 40 50

0.00
1

CELL
T

n

Imua 3.6. Zvvaptnon mhavotntag Tov URKoVS pong R dtoypdppotog eAEyyov pong
abpoiocpatrog RSRg(0,2,4,8) ue ARLy = 3704, n=9ywt=1,1.2,15

* Egappoyi 4

Q¢ o devtepn epoappoyn Bo moapovolactel avoAvTIKG T pEAETH TOL OlmAgvpov R
dwaypappatog eréyyov pong abpoicpatog RSR5(0,1,2,3) to omoio mapovcldotnke and tov
Reynolds (1971) kot yio to omoio 6élovue va oyver 61t ARLy = 370.4. EmumAéov, Ba
TOPOVCIACTEL GTO 1010 SIAYPOLLLOL 1] TEXVIKN TNG AUECTC aP)IKTS avTiopaomg pe SLy = —4 kot
SUy = 4. H teyvikn g Queong apylkng avtidopacng mopovcsidotnke omd tovg Lucas &
Crosier (1982) yio ta daypappata ehéyyov CUSUM (Cumulative Sum).

‘Eot® 611 1 (8vidg OTOTIOTIKOL €AEYYOVL) KOTAVOUN TOV YOPOKTNPLOTIKOL X 7OV
e€etalovpe  akolovbei v kavovikny katavoun N(0,1) kot 6tL omd TV TOPOY®YN
eEetalovtal o€ TOKTA YPOoVIKA dtooThpato deliypota peyédouvgn = 9.

Yhomoidvtag o avtictoryo X Stdypappo eAéyyov porc adpoicuatog maipvovpe 61t

P10 = Pgo = 0.001232
P20 = P70 = 0.020540

p30 = p60 = 0134‘662
Pao = Pso = 034‘3565
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‘Etol 1 Baoikn Aettovpyia tov draypdupotog edéyyov pong abpoicpatoc RSR:(0,1,2,3)

otvetat otov akOAovho Tivoka.

Mivaxag 3.10. Airkevpo R didypappa eréyyov porg abpoiopotog RSRs(0,1,2,3)

[Teploym Aldotnuo p | Zxop
4- [0, 34) = [0, 0W, ., ) = [0,0.993758) p| -3
3~ [3a ) Laa) = [WhpsoWapie+pye) = [0.993758,1.515719) Dy | —2
2- [l2d’ lld) = [Wn,mo"‘on’ Wn,P1o+P20+P3o) D3 -1

= [1.515719,2.158198)
1- [lld ’ lO) = [Wn,p10+p20+p301 Wn.P1o+P20+p3o+p4o Da —0
= [2.158198,2.915438)
1+ [lo ’ llu) = [Wn,p10+p20+p30+p401 Wn.P1o+p20+P30+P40+p50) Ds +0
= [2.915438,3.784012)
[llw l2u)
2% = [Wn,p1o+on+P3o+p4o+pso’ Wn'Pw+p20+P30+p40+P50+P60) Pe +1
= [3.784012,4.759735)
[l2w l3u)
3% = [Wn,PwﬂOzo+P30+P4o+pso+peo’ Wn,pw+p20+p30+p40+p50+p60+p70) p7 +2
= [4.759735,5.833415)
4+ [l3u’ oo) = [Wn,pm+p20+p3o+p4o+p50+p60+p70' oo) Ds +3
= [5.833415, o)

Epapuolovtag ™ pébodo tov paprofravov orvcidwv éovpe 6t T = {0,+1,+2, 13, +4}

KoL 1 popen tov mivaxo P etvar n akdAovom
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p=(2 U-O1)

0 1
—4 =3
—4 py 0
—3 P3P
-2 p, D3
-1 p1 p
=|0 0 p;
1 0 p
2 0 p
3 0 p;
4 0 p;
L ¢ 0 0

0

0

0 1
Ds Pe
Ps Pe
Ps Pe
Ds Pe

Ps T P4 Ds
Da Ps
Da 0
Da 0
Da 0

0 0

b7
b7
b7
b7
b7
Pe
bs

0
0

bs
bs
bs
bs
bs
b7
Pe

Ps
0

0

S O OO B»

Ps
0

p3 + P2t D1
p2 + D1

Ps
p7 t+ Ds
Ps t D7 t Ds
1 |

[a tov vmodoyopd twv mbavomtov p; (j = 1,2,..,8) ypnoiponowodviar or tHmot

VTOAOYIGLLOV TTOL dOONKAV GTNV TPONYOVLEVT EPAPLLOYY.

‘Etol, otov akdAovBo mivako oivovtor evdektikég Tiwég tov ARL vy dudpopeg

HETOTOMIGES NG TLTIKNG OMOKAIONG TOL YOPOKTINPOTIKOL X amd TNV T gy o1t 0éom

01 = 10y.

Mivakag 3.11. Twéc ARL yio 1o R didypoppo eAEyyov pong abpoicuatog
RSR5(0,1,2,3), (ARLy = 370.4,n = 9)

T ARL4
0.2 2.000179
0.4 2.645274
0.6 4.836415
0.8 22410177
1.0 370.399997
1.2 23.505005
1.4 7.111821
1.6 4.216386
1.8 3.176130
2.0 2.677302
2.2 2.405316
2.4 2.248129
2.6 2.154670
2.8 2.098097
3.0 2.063311

["a tov vroAoyo o tov ARL ypnoyomodnie o TOmog
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ARL=E(N)=a(I- Q) 1"
Omov a givor o dldvucspa ypouun odotaonc 1 X 9 kot 6Aa ta ototryeio Tov eivarl 0 €KkTOC amod
mv 5" cuvictdoa Tov Taipvel TV T 1 ko avtiotoryel otn petaPatikh katdotoon 0.
2V mEPINT®OON TOL YPNCIUOTOIEITOL 1 TEYVIKN NG GUEONG OPYIKNG avTidpaong e
SLo = —4 xou SUy; =4 ot viomowdvtac 1o ovtiotoro X Sidypoppo ehéyyov pomng

afpoicpartog maipvovue oti

P10 = Pgo = 0.0005801
P20 = P70 = 0.0145897
P30 = Peo = 0.1242758
Pso = Pso = 0.3605544.
‘Etot, i Pacikn Aettovpyio tov Stoypdppatog eEdéyyov pong abpoiouatog RSRs(0,1,2,3) ue
SLy = —4 xou SU, = 4. divetar otov akdAovbo mivaka
[Mivakag 3.12. Airhevpo R didypappa eEAEyyov porfg abpoicpotog
RSRg(0,2,4,8) pe SLy = —4 kou SU, = 4.

ITeploxn Aldotnuo p | Zxop
4- [0, 134) = [0, 5oW}, ., ) = [0,0.896255) p1| -3
37 | [laar laa) = [Whpo Whpiotpy) = [0.896255,1.431927) p, | =2
2- [ZZd’ lld) = [Wn,p10+p20' Wn,p10+p20+p30) D3 -1

= [1.431927,2.107413)

1- [lld ’ lO) = [Wn.P1o+p20+p3o’ Wn,p10+p20+p30+p40 D4 —0
= [2.107413,2.915438)
1+ [lo ’ l1U) = [Wn'P1o+p20+p3o+P4o’ Wn,P1o+pzo+p30+p4o+P50) Ds +0
= [2.915438,3.851617)
2+ [llul lZu) = [Wn,P1o+on+P30+p4o+Pso’ anplo+p20+p30+p4—0+p50+p60) +1
Pe

= [3.851617,4.910516)
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[l2u: lSu)

+ —
3 - [Wn,P1o+p20+p30+P4o+Pso+P60’

= [4.910516,6.080018)

Wnrp10+p20+p30+p40+p50+p60+p70) b7 +2

4+ [l3u’ oo) = [Wn'Plo+p20+P30+P40+P50+p60+p70' oo) Dg +3
= [6.080018, )
Epappolovrag ™ uéboodo TV Hopkoflovav aAvcidwv &yovpue ot

T ={0,41,42,+3, +4, (+4, —4)} ko1 n popen tov wivaka P givor n axdAovon

P= (Q (I _10)1’)

0
r -4 -3 =2 -1 0 1 2 3 4 (—44) c
-4 p, 0 0 O Ps Pe P7 bPs O 0 ps +p2 +p1
-3 ps pa 0 O Ps Pe P7 bPs O 0 P2+ D1
-2 p; p3 ps O Ps Ps p7 ps O 0 P1
-1 p1 P2 Pz Ps Ps Ps p7 ps O 0 0
| 0 0 p1 p2 pP3 Ps+ps Ps P7 Pg O 0 0
1 0 p p2 ps P4 Ps Ds D7 Ps 0 0
2 0 p1 p: b3 Pa 0 ps ps p7 0 Ps
3 0 p1 p: b3 Pa 0 0 ps pe 0 p7 + s
4 0 p1 p: b3 Pa 0 0 0 ps 0 De + D7 + Ps
(-44) po 0 0 O 0 0 0 0 ps 0 P1+ P2+ 3+ D6+ D7+ s
c 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 i

[a tov vmoroyopd tov mbavomtov p; (j = 1,2,...,8) ypnoiponowodviar or tHmot

VTOAOYIGLLOV TTOL dOONKOAV GTNV TPOTYOVLEVT] EQAPLLOYY).

‘Eto1, otov axolovbo mivaka ofvovion evoewtikéc Twég tov ARL yu dudpopeg
UETOTOTICES NG TLTIKNG OMOKAIONG TOL YOPOKTINPIOTIKOL X amd TNV T gy ot Béon
01 = T0y.

Mivakag 3.13. Twéc ARL yia o R Stdypappa eAéyyov pons abpoiopatog

RSR5(0,1,2,3), ue SLy = —4 xon SU, = 4, (ARLy = 370.4,n =9)

T ARL,

0.2 1.000000
0.4 1.006134
0.6 1.402715
0.8 11.008935
1.0 370.399986
1.2 12.004125
1.4 2.682100
1.6 1.556752
1.8 1.244237
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2.0 1.122193
2.2 1.065925
2.4 1.037418
2.6 1.022063
2.8 1.013419
3.0 1.008381

['a tov vroAoyiopd tov ARL ypnoyoromdnke o tTHmog

ARL=E(N)=a(I - Q) 1"
omov a givor 1o dtdvocpa ypappu didotaong 1 X 10 kot 6Aa ta otoryeion Tov givor 0 €KTOg
and v 10" cvvictdoa mov maipvel v Tipn 1 Kow aviiotoryel otn UETOPATIKY KOTAOTAOT

(=4, +4).

¥10 axoAovbo oynua divetor m kapmdAn ARL tov R SaypAappatog eA€yyouv pomg
abpoiopatog RSR(0,1,2,3), padl pe tnVv avtiotoyn KaAUTUAN Tov R dtoypappotog EAEyyov
RSR5(0,1,2,3) ue SLy = —4 xar SUy = 4 yio ARLy = 370.4 xaun = 9.

ARL;=370.4

o

g |

=)

5 —— RSR5(0,1,2,3)

2 - RSR5(0,1,2,3) with FIR
g 8
£ ™

Ixynuoa 3.7. Awdypapua ARL: RSR:(0,1,2,3) ue kou yopic FIR.
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Elvouw epoavég 6t pe v xpnon g texvikng aueong avtidpaong (FIR) to didypoppa eAEyyov
pofc abpoicpotog RSRs(0,1,2,3) yivetow mo e£vaicOntd 6tov eviomioud ekTOg €AEYYOL

dtepyasiog o€ OAO TO EVPOC PETOTOTIGEMV TG TUTIKNG ATOKALCT|G.

3.6 Xvykpon S kot R dwypappdrov ehéyyov pong abpoiocpotog pe S ko R

owaypappato eréyyov Tomov Shewhart pe kavoves poov

210 poNyovuevo kepdlato oty Iapdypapo 2.4 mTopOLGIAGOUE KAVOVES POV Yio TO X
Stdypappo eAéyyov tomov Shewhart pe otdyo v avénon g evarsbnronoinong tov yio
pkpég petatomiosls tov pécov. ‘Etol, kor ota dwaypaupata S kot R tomov Shewhart
TPOTAON KAV KOVOVEG PODV KOOMDS Kol 0T TOPOVGIALOVY UEIMUEVT] ATOS0GT GTOV EVIOTIGHO
eKTOG EAEYYOL JEPYACIAOV OV OPEIAOVTOL GE WKPES LETATOTIGELG TG TUTIKNG ATOKALONG TNG
depyacioc. H Western Electric Company (1956) mpdtewve koavoveg podv yio to S kot R
Staypappo eréyyov. Emiong, o Nelson (1990) npotewve kavoveg podv yio 0 R didypoppo
eAEYYOL e 0TOYXO TNV AOENGN TS ELUGONTOTOINGNG TOV Y10 LETOTOMIGELS TNG LKV LLAVOTG
o€ KpOTEPO EMIMEDO.

Ot Lowry et al. (1995) kwdwkonoincav pe tov akdAovbo tpomo Pacikoig kavoves pomv. O
oLpPoMO oG T(r, m,UCLy,, UCLhZ) (ovtioTorya T(r, m,LCLp,, UCth)) Ba. dSnidvel oTL T
amd m televtoio onueio Tov dypappatog Ppiokoviar 6to SdoTnua (U CLp,, U CLhz)
(avticTtoya (LCLhZ,LCth)) ue hy € {0,1,2,3}, h, =3 ko hy < h,. Etol, 0 xlooikog
KavOvag AMymg Evoelgng extog eAEYXov dlepyaciag, UTopel va Ypoaeel 6T Lope|

RR; = (1,1,UCL3,+) U (1,1,0, LCL3).

O1 kavoveg evatsOntomoinong mov perétnoav ot Lowry et al. (1995) ko Oa e&etdoovpe
™V xpnon Tovg givor ot &Ng:

Kavévag1: RR, =T(1,1,UCL3,+) UT(1,1,0,LCL5).
Kavévag2: RR, = T(2,3,UCL,,UCL3) UT(2,3,LCL3, LCL;)
Kavovag 3: RR; =T(4,5,UCL,,UCL;)UT (4,5, LCLs,LCL,)

Kavévag4: RR, =T(8,8, MDL,UCL;)UT(1,1,LCL;, MDL)

Me tov cvpBoiopd Ci; = RR; URR; U ... U RR) dnkovetar to Stdypoppo eAEyxov to

omoio divel €vOelln eKTOC eAEyyoL depyaciog 0Tav cuuPel TOLAGYIGTOV Eva EVOEYOUEVO OO
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oTA OV TEPLYPAPOVV O KavOVeS RR;, RR;, ..., RRy . Tl mapdderypa o cdvhetog kovovag C

pumopel va ypopet g
Ci, ={T(1,1,UCL5,+),T(2,3,UCL,,UCL3),T(2,3,LCL3,LCL,),T(1,1,0,LCL3)}.

2m ovvéyewn Bo doBel pion epapuoyn g pebodoov pécm tng omoiog B cuvykpivovue
Swypdppota eEAEyyov Tomov Shewhart pe cuUTANPOUATIKODS KAVOVEG PODY KoL SLorypapLiLoToL
eléyyov pong abpoiopatog. Ymobétovpe, g cuvnBme, OTL 1] KOTAVOU TOV YOPOKTINPIGTIKOV
X mov e&etdlovpe (Yoo €vTOG OTATIOTIKOD €AEYYOL dlepyacic) akoAovBel TV Kovovikn
katavopr] N(ug, 02) He Yooty MEGN TN U KOl YVOOTH TUTIKY OmokAMon 0y Amd
dtepyasio Aappdvovtar detypata peyéBouvg n kot vToAoYILeTOL 1) SEIYUATIKY] TUTIKT ATOKALCT
S; M 1o derypotikd €vpog R;. Ag vmobécovpe OTL M €vTOG eAEYYOL Katovouq GAla&e AOYm
HETOTOMIONG TNG TLTIKNG OmMOKAMONG amd TV (EvTOG EAEYYOV) TN Ty TNV (EKTOG EAEYYOV)
Ty 0, = 1oy (1 > 0), dnhadh N extdg edéyyov katavoun etvor n N(ug, 021)(M 100d0vapa
N (o, (139)?).

e Egoppoyi 5

Q¢ pw gpappoyn o mapovclactel avalvTikd 1 HEAETN TOL OlmAgLPOL S OAYPAUUATOS
eréyyov porc abpoicpatog RSS,(0,1,2,4) 1o omoio mapovoidotnke omd tovg Davis, Homer &
Woodall (1990) kot yia to omoio 8éhovue va oyvetl 61t ARLy = 200. Xt cuvéyeio Ba yivel
oVYKPIoN Tov pe to dimhevpo S dudypoupa eréyyov Shewhart oto omoio epapuodletarl o
ovvOeTog Kavovog
Crrg = {T(l,l, UCL3,+),T(2,3,UCL,,UCL3),T(4,5 UCL,4, UCL3),}
T(4,5,LCL3,LCL,),T(2,3,LCL5,LCL;),T(1,1,0,LCL3)

‘Eot® 611 1 (8vid¢ oTOTIOTIKOD €AEYYOVL) KOTOVOUY TOV YOPOKTNPLOTIKOL X 7OV
e€etalovpe  akolovbei v kovovikny katavoury N(10,1) kot Ot omd ™V TOpAy®YN
eetdlovtol og TaxTd Ypovikd dtactiuate ostypota peyébovg n = 5. H Paocwkn Asttovpyia
oV draypaupatog eréyyov pong abpoicpatog RSS,(0,1,2,4) eivor 6nwg otov ITivaxa 3.5
OAAG e TPOTTOTOINIEVT] KOTAAANAL TNV TEAELTALN GTNAN LLE T VEQ OKOP.

Epappolovtag m pébodo tov paprofravav aivcidmv Exovpe 6Tt T = {0,+1, +2, £3} ko

M popoen Tov mivaka P givail n akoiovdn
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p=(2 U-Q1)

0 1
-3 -2 -1 0 1 2 3 c
-3 po 0 O Ps Pe P7 0 p3+p,+p+psg
-2 p3 ps O Ps pe p7 O p2 +p1+ps
-1 p2 p3 pPa Ds Pe pP7 O p1 + Ds
=10 0 p2 pP3s Psatps Ps P7 O p1 + Ps
1 0 p ps 2 Ps Ds P7 p1+ps
2 0 p; p3 2 0 ps ps p1+p7+ps
3 0 p2 ps3 2 0 0 ps p1+ps+ps+ps
L¢e 0 0 O 0 0 0 0 1 1

[Na mv mbavomta p; (j = 1,2,3,4) mov dniaver v mbovotnta vo eivor evidg g
TEPOYNG Jj~ TOL SYPAUUOTOS M) T UG OELYUOTIKNG TUTIKNG omdKAong S;, €yovpe tov

TOMOo

(n—1)LCL?_. (n—1)LCLZ_.
pj=Fn—1< = —Fh = :

(t00)? (t00)?
Eve yo v mbavomra p; (j = 5,6,7,8) mov dnimver my mbovotnta va eivor evidg g
nePloyNg j T Tov Saypdupotog N T HoG SELYUOTIKAG TUTIKNG amdkhong S;, &xovpue Tov

TOTO

B (n — DUCL;_; (n— DUCLE_;

Ao v e€lowon
ARLy = a(I — Q)" 11" = 200
omov a = (0,0,0,1,0,0,0), mpoxvnter 6Tt L = 1.11205. Zvvenwmg
LCL, = 0.56282, LCL, =0.29249, LCL; = 0.12132

UCL, = 1.32797, UCL, = 1.77893, UCL; = 2.25875

Amd ™ otyun mov to. Oplo EAEYYOL elval YVOOTE UTOPOVUE VO TPOYMPNCOVUE GTOV
VTOALOYIGUO TOL €KTOG €AEYYOL €GOV PNKoLS pong ARL; yuo S1GpOpeES LETATOTICELS 1TNG
TUTTIKNG OMOKAONG TOL YOPAKTNPoTIKOD X amd v T g, ot Béon o; = 10y. XtOV
akoAovBo mivaka dlvovtar evoekTikég THEG Tov ARL cvvaptioet tov 7. Emiong divovtat ot
avtiotouyeg Tuég Tov S daypdupotog eréyyov Shewhart oto omoio epapudletar o chvOeTog

kavovag Cq,3 (dcite Rakitzis & Antzoulakos (2016)).
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Mivakag 3.14. Tywég ARL yia 1o S didypoppo eAEYXov pong afpoicpuatog
RSS,(0,1,2,4) kou 10 S Sidrypappo eréyyov Cqo3 (ARLy = 200).

t | RSS,(0,1,2,4) Cy23
0.3 2.691816 2.74
0.4 3.505662 3.77
0.5 4.835926 5.60
0.6 7.659155 10.81
0.7 15.491691 25.16
0.8 41.563285 63.60
0.9 127.357323 | 161.71
1.0 200 198.73
1.1 73.731426 81.31
1.2 27.768284 31.40
13 14.192314 15.79
1.4 8.910413 9.56
15 6.352076 6.59
1.6 4907663 5.05
1.7 3.999442 4.01
1.8 3.382651 3.36
1.9 2.939631 2.91
2.0 2.607956 2.62

Eivotl gppovic n avetepdtnta tov dloypdupotog eréyyov pofc abpoicpotog RSS,(0,1,2,4)
o0V 6€ OLO TO EVPOG TV UETOTOTIGEMV TNG TLUTIKNG OTOKAIONG (EKTOC TV TI®V T > 1.8)

évavtt Tov S daypappotog eréyyov Shewhart oto omoio epappoletar o ohvheTog Kavovag

6123'

Mo meprocoTepec cuykpicels petaé&d Tov S dypappdtov eAéyyov pong abpoicupatog pe S
Swypbppota eréyyov tomov Shewhart pe coumAnpoUATIKOVE KOVOVEG PODY O AVOYVAOGTNG
nopaméunetal oty gpyoocio tov Rakitzis & Antzoulakos (2016). Evdewtikd divovpe tov

KdtwO1 mivaka cuykpicemv, OTOL

o 53: R5512(0,1,6,12),
® S4: R5512(0,3,4‘,12),
o SgRSS.,(1,2,7,14).

Ta mapomdve Staypdupoate tpotddnkoay and tovg David et al. (1994) yia to X Sibypoppo

eréyyov pong abpoicpatog.
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[Mivakag 3.15. Zoykpion doypoppdtov eAEyxov pong afpoicpuatoc S pe avtictoyo

daypdppozo pe obvbetovg kavoveg pomv (ARLy = 200 xarn = 5)

T S S3 Sa Se Ciz Ci3 Ciq
0.3 5.18 2.45 3.27 2.86 2.39 3.48 6.62
0.4 | 13.12 4.12 4.01 4.29 4.01 4.11 7.49
0.5 | 28.83 6.72 5.16 5.90 8.24 5.77 8.09
0.6 | 56.43 | 12.11 7.83 8.73 18.37 | 10.62 | 10.11
0.7 |100.93 | 29.12 | 15,51 | 16.37 | 41.52 | 24.28 | 16.73
0.8 |167.27 | 83.55 | 41.79 | 41.61 | 91.72 | 62.64 | 38.25
0.9 |237.63 | 191.25 | 129.56 | 126.38 | 183.49 | 157.15 | 110.76
1.00 200 200 200 200 200 200 200
1.10 | 95.15 | 81.53 | 79.20 | 76.85 | 89.84 | 83.66 | 102.40
1.20 | 42.39 | 31.73 | 3090 | 29.62 | 37.79 | 33.47 | 45.19
1.30 | 21.58 | 15.60 | 1587 | 15.18 | 19.39 | 16.98 | 24.10
1.40 | 12.61 9.33 9.90 9.47 11.83 | 10.38 | 14.96
1.50 | 8.24 6.38 6.98 6.67 8.18 7.20 10.29
1.60 | 5.86 4.77 5.32 5.09 6.19 5.44 7.59
1.70 | 4.46 3.79 4.28 4.10 4.98 4.34 5.87
1.80 | 3.56 3.15 3.57 3.42 4.19 3.61 4.71
190 | 297 2.71 3.06 2.94 3.65 3.09 3.89
2.00 | 2.55 2.39 2.68 2.59 3.26 2.71 3.29

L 0.9862 | 1.0265 | 1.0593 | 1.787 | 1.025 | 1.087
UCL; | 2.0263 | 2.0916 | 2.1440 | 2.1868 | 3.1660 | 2.1427 | 2.2232
UCL, 1.6742 | 1.7076 | 1.7349 | 1.5980
UCL, 1.2791 | 1.2947 | 1.3074 1.2943
MDL | 09161 | 09161 | 0.9161 | 0.9161 | 0.9161 | 0.9161 | 0.9161
LCL4 0.5991 | 0.5874 | 0.5779 0.5876
LCL, 0.3453 | 0.3278 | 0.3140 | 0.3874

LCL; | 0.1903 | 0.1683 | 0.1521 | 0.1397 | 0.0120 | 0.1524 | 0.1298
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* Egoppoyii 6

Q¢ o devtepn epapuoyr] Bo mapovclooTel avOALTIKG 1 HEAETN TOL dimAgvpov R
daypappatog eréyyov pong abpoicpatog RSRg(0,2,4,8) yio to omoio 6élovue va toydeL 0Tt
ARL, = 91.80 ka1 Ba yivel ohykpion tov pe 1o dimhevpo R dbypappo eréyyov Shewhart pe

GUUTANPOUOTIKOVS KOVOVES TTOL Oa TOPOVGTIACOVLE TAPUKATM.

‘Eot® 611 1 (8vid¢ OTOTIOTIKOD €AEYYOVL) KOTAVOUN TOV YOPOKTNPLOTIKOL X 7OV

eEetdlovpe

akoiovbel v kavovikny kotovourn N(0,1) kot Ot amd v mapaywyn

eEetdlovtan og TaKTA Ypovikd daothpata detypota peyébovg n = 5.

Ylomotdvrag to aviictoro X Siéypoppa eléyyon porig adpoicuatog maipvovpe 6t

‘Etol i Baoikn Asttovpyia Tov Sroypdppatog eAéyyov porg abpoiocpatoc RSR:(0,1,2,3)

P10 = Pgo = 0.001423
P20 = P70 = 0.021915
P30 = Peo = 0.136625
Pao = Pso = 0.340037.

otvetat otov akOAov0o Tivoka.

Mivakag 3.16. Aindevpo R didypoaupa eréyyov ponc abpoicuatoc RSRg(0,2,4,8)

[Teploxm Aldotnuo p | Zxop
4- [0, 34) = [0, 00W,,,,) = [0,0.401906) p.| —8
37 [ [laa,laa) = [Wapey Wpiospy,) = [0.401906,0.833931) p,| —4
2- [IZd' lld) = [Wn,p10+p20: Wn,p10+p20+p30) D3 -2
= [0.833931,1.461146)

1- [lld ’ IO) = [Wn,pmﬂ’zoﬂ’so’ Wn,P1o+P20+p3o+p4o Da —0
= [1.461146,2.256882)

1+ [lo ’ llu) = [Wn,p1o+P20+P30+p4o’ Wn,P1o+P20+p3o+p4o+P50) Ds +0
= [2.256882,3.188272)
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[llur l2u)

2% = [Wn,p10+p20+p3o+p4o+pso' Wn.pm+pzo+p30+p4o+Pso+P60) Ps +2
= [3.188272,4.228998)
[IZur l3u)

3* = [Wn,p10+pzo+p30+p40+p50+p60'Wn,p10+p20+p30+p40+p50+p60+p70) p7 +4
= [4.228998,5.358437)

4t [l3y, ) = [Wn,p1o+on+Pso+P4o+P50+P60+p70’oo) ps| +8

= [5.358437, )

Epappolovtag  pébodo tav poprofravov arvcidov éxovpe 0tt T = {0, +2, +4, +6} kou 1

popen tov wivaka P givat n akdAovon

-6 —4 =2 0 2 4 6 C
-6 p, 0 O Ps Pe P7 0 p1+p,+p3+ps
—4 p3 ps O Ps pe p7 O p1+ 2 + s
, —2 P2 D3 Da Ps pe p7 O p1+ Ps
P=(g a 10)1)= 0 0 p p3 PatpPs Ps P7 O p1+Ds
2 0 p2 p3 2 Ps Pe D7 p1 + Ds
4 0 p p3 2 0 ps pe p1+p7 + s
6 0 p, p3 2 0 0 ps p1t+pet+ptps
Lc 0 0 0 0 0 0 0 1 |

['a tov vmoloyiopd tov mbavotitov p; (j = 1,2,..,8) ypnowonowdviar ot tdmot
VTOAOYIGHOV oL dOONKav otV Epappoyn 3.

Amo TN oTiyun mov To Opla EAEYXOL Elval YVMOOTA UTOPOVUE VO TPOYMPNGOVUE GTOV
VTOAOYIGUO TOV €KTOG eAEYYOL pEcoL pnkovg pong ARLy Yo 0184@opeg HETOTOMICES 1TNG
TUTIKNG OTOKAMGTG TOV YOPOUKINPIOTIKOV X amd TV T 0y ot 0éon gy = 70y.

Emiong, ot kavoveg evarsbnrtomoinong mov mpotewvav or Lowry et al. (1995) va
YPNOILOTOLOVVTOL TOVTOYPOVMG Yoo TO R didypoppo oty wepintoon mov n =5 glvar ot

axoAovbot
Kavévag 1: RR; =T(1,1,—0,—2.23310) U T(1,1,3.53206, ).
Kavovog2: RR, = T(2,3,—2.23310,—1.73414) U T(2,3,2.21759,3.53206)
Kavovog 3: RR; = T(4,5,—2.23341,—-1.00527) U T(4,5,1.00405,3.53206)

Kavovag4: RR, =T(8,8,—2.2331,—0.07986) U T'(8,8,—0.07986,3.53206)
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Ytov okOlovbo mivaka divovtor Twég tov ARL vy 1o R Stdypappa €A€yxov pomng
abpoiopatog RSRg(0,2,4,8) xor yioo To R Siaypappa €AEyxov €@OSIAOUEVO WE TOV
ovvBeTto Kavova powv C;,34 TV Lowry et al. (1995).
Mivakag 3.17. Twéc ARL yio 10 R didypoppo eAEyyov pong adpoicuatog
RSR4(0,2,4,8) ko1 to R dudypappa eEAéyyov Cyp34 (ARLy = 91.8 kaun = 5).

T RSRg(0,2,4,8) C1234
1.0 91.800023 91.80
1.1 43.557839 47.07
1.2 19.866056 22.15
1.3 11.233825 12.60
1.4 7.463238 8.33
1.5 5.505271 6.08
1.6 4.349505 4.75
1.7 3.600953 3.88
1.8 3.082223 3.28
1.9 2.704353 2.85
2.0 2.418605 2.52

Elvar gupovig 1 avotepdmta  Tov  SypAUMHOToS  €AEYYOL  pong  abpoicpatog
RSR3(0,2,4,8) oe 6A0 TO €0POC T®V HETATOMIGE®V TNG TUMIKNG OmMOKAONG £vovil Tov R
SloypapLortog e Tov oUVOETO Kavova powv Cyp3y.

[Ma meprocdTepeg cuykpicelg petacd Tov R doypappdtov eA&yyov pons abpoicpotog pe
R daypappata eAéyyov tomov Shewhart pe copuminpopuatikois Kavoves podv 0 avoyvOoTNG
nopaméunetal oty epyacio tov Acosta-Meija & Pignatiello (2010). Evdewctikd divovue tov

KkatwO Tivoka cvykpicemv.

Mivaxoag 3.18. Tywég ARL yia to R Swoypdppata gAéyyov pong abpoicpotog
RSR4(0,2,4,8) ko1 RSR5(0,1,2,3) (ARLy, = 132.95,n = 10)

o | ¢, |RSRe(0248) [ RSR5(0,1,23)
Sp=0 S, = +4
1.0 | 132.96 132.95 132.95
09| 67.59 53.11 35.52
0.8 | 19.93 14.53 6.30
07| 7.67 6.25 2.08
06| 4.10 3.75 1.24
05| 2.64 2.62 1.04
04| 173 1.86 1.00
Ly, 6.045 5.756
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Ly 4928 4.752
Ly 3.918 3.839
L 2.249 2.309
Lya 1.591 1.693
lsg 1.056 1.178
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Hapaptnpo

K. K®dwkeg yua ta dowoypappato eAEyyov porg adpoiocpatog

K.1 K®dikag otnv R yia tov vrohoyiopé Tov ARL; 1o 10 X didypappa eréyyov
ponc abpoispatoc RS,[0,1,2 : 0,2,3, 0] - [livakag 2.5.

>n=9 #uéyebog detypnatog

>mO0=20 #evtog eAéyyov péom Tiun

> s0=2 #evtog eEAEYYOV TLTTIKY] ATOKALOT

> ## Opuo EAEyyov##

> UCLO=LCLO0=m0

> UCL1=m0+2*s0/sqrt(n)

> UCL2=mO0+3*s0/sqrt(n)

> LCL1=m0-2*s0/sqrt(n)

> LCL2=m0-3*s0/sqrt(n)

> ##K 0O1K0G VTOAOYIGHOD TOV HEGOV UNKOLG POTCHH

> FUN <- function(d){

+ ml=m0+d*s0/sqrt(n)
pl=pnorm(UCL1,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(UCLO,m1,s0/sqrt(n))
p2=pnorm(UCL2,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(UCL1,m1,s0/sqrt(n))
p3=1-pnorm(UCL2,m1,s0/sqrt(n))
gl=pnorm(LCLO,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(LCL1,m1,s0/sqrt(n))
g2=pnorm(LCL1,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(LCL2,m1,s0/sqrt(n))
g3=pnorm(LCL2,m1,s0/sqrt(n))

rl<-c(ql,pl,p2)

r2 <- ¢(92,q1+p1,p2)

r3 <-c¢(g2,91,p1)

Q <- rbind(r1,r2,r3)

| <- diag(nrow(Q))

u <-¢(0,1,0)

U <-rep(1, times=nrow(Q))

return(u%*%solve(1-Q)%*%U)

+ + + +++++++++ 4+

+

+}
> #tllivaxkog tipev ARL##
> ARL <-¢()
> d <- seq(-3,3,0.5)
> for (i in 1:length(d)) ARL[i] <- FUN(d[i])
> mat <- cbind(d,ARL)
> rownames(mat) <- rep(""',nrow(mat))
> mat
d ARL
-3.0 1.671107
-2.5 2.251074
-2.0 3.407184
-1.5 6.191757
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-1.0 15.738728
-0.5 67.040576
0.0 228.151938
0.5 67.040576
1.0 15.738728
1.5 6.191757
2.0 3.407184
2.5 2.251074
3.0 1.671107

K.2 K®odowag otnv R ywo Tov vwohoyiopé tov ARL; ywo 1o S owdypappa
gléyyov pong abpoicparoc RSSg(0,2,3,8) - Mivakag 3.4 (L = 1 koun =9)

>3s0=1 #evtdg eAéyyov TVTIKY OTOKAION

>L=1

>n=9 #uéyebog detypatog

> ## Opro eAéyyovt#

> MDL<- sO*sqgrt(gchisq(0.5, n-1)/(n-1))

> LCL1<- s0*sqgrt(gchisq(1-pnorm(L, mean=0, sd=1),n-1)/(n-1))

> LCL2<- s0*sqgrt(qchisq(1-pnorm(2*L, mean=0, sd=1),n-1)/(n-1))

> LCL3<- s0*sqrt(gchisg(1-pnorm(3*L, mean=0, sd=1),n-1)/(n-1))

> UCL1<- sO*sqgrt(gchisq(pnorm(L, mean=0, sd=1),n-1)/(n-1))

> UCL2<- s0*sqrt(gchisq(pnorm(2*L, mean=0, sd=1),n-1)/(n-1))

> UCL3<- s0*sqgrt(qchisq(pnorm(3*L, mean=0, sd=1),n-1)/(n-1))

> ##YToLoYIGOG TOV HEGOV PNKOVG pONCHE

> FUN <- function(t){

+ sl1<-t*s0

pl<- pchisq(((n-1)*LCL3"2)/(s1)"2, n-1)

p2<- pchisq(((n-1)*LCL2"2)/(s1)"2, n-1)- pchisq(((n-1)*LCL3"2)/(s1)"2, n-1)
p3<- pchisq(((n-1)*LCL172)/(s1)*2, n-1)- pchisq(((n-1)*LCL2"2)/(s1)"2, n-1)
p4<- pchisq(((n-1)*MDL"2)/(s1)"2, n-1)- pchisq(((n-1)*LCL1"2)/(s1)"2, n-1)
p5<- pchisq(((n-1)*UCL1"2)/(s1)"2, n-1)- pchisq(((n-1)*MDL"2)/(s1)"2, n-1)
p6<- pchisq(((n-1)*UCL2"2)/(s1)"2, n-1)- pchisq(((n-1)*UCL1"2)/(s1)"2, n-1)
p7<- pchisq(((n-1)*UCL3"2)/(s1)"2, n-1)- pchisq(((n-1)*UCL2"2)/(s1)"2, n-1)
p8<- 1-pchisq(((n-1)*UCL3"2)/(s1)"2, n-1)

ri<- c(p4,0,0,0,0,0,p5,p6,p7,0,0,0,0)

r2<- ¢(0,p4,0,0,0,0,p5,p6,p7,0,0,0,0)

r3<- c¢(p3,0,p4,0,0,0,p5,p6,p7,0,0,0,0)

r4<- c¢(p2,p3,0,p4,0,0,p5,p6,p7,0,0,0,0)

r5<- ¢(0,p2,p3,0,p4,0,p5,p6,p7,0,0,0,0)

ré<- c¢(0,0,p2,p3,0,p4,p5,p6,p7,0,0,0,0)
r7<-¢(0,0,0,0,p2,p3,p5+p4,p6,p7,0,0,0,0)

r8<- ¢(0,0,0,0,p2,p3,p4,p5,0,p6,p7,0,0)

r9<- c¢(0,0,0,0,p2,p3,p4,0,p5,0,p6,p7,0)

r10<- ¢(0,0,0,0,p2,p3,p4,0,0,p5,0,p6,p7)

ri1<- ¢(0,0,0,0,p2,p3,p4,0,0,0,p5,0,p6)

ri2<-¢(0,0,0,0,p2,p3,p4,0,0,0,0,p5,0)

r13<-¢(0,0,0,0,p2,p3,p4,0,0,0,0,0,p5)

+ 4+ ++++ A+
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Q <- rbind(r1,r2,r3,r4,r5,r6,r7,r8,r9,r10,
r11,r12,r13)

| <- diag(nrow(Q))

u <- rep(0,13); u<- replace(u,7,1)

U <- rep(1, times=nrow(Q))

+ return(u%*%solve(l-Q)%*%U)

+}

> #tllivaxog tipov ARL##

> ARL <-¢()

>1<-seq(0.2,3,0.2)

> for (i in 1:length(t)) ARLJ[i] <- FUN(t[i])

> mat <- cbind(t,ARL)

> rownames(mat) <- rep("",nrow(mat))

> mat

t ARL

0.2 1.003050

0.4 2.134413

0.6 4.187004

0.8 15.943794

1.0 153.815769

1.2 14.940658

1.4 4.991004

1.6 2.868676

1.8 2.015962

2.0 1.587073

2.2 1351715

2.4 1.216658

2.6 1.136676

2.8 1.088050

3.0 1.057798

+ 4+ + + +

K.3 K®owag otnv R yo tov vroroyiopno tov ARL; ywo 1o R Sudypappa
ghéyyov pong abpoicparoc RSR5(0, 2,4, 8) — Mivokac 3.9 (ARLy, = 370.4,n =9)

> #Yhomoinon tov avtictoryov X-bar o1aypapupatog eEAEYYoLv pong afpoicpartog
>3s0=1 #evtdg eAéyyov TLTIKT amOKAION

> mO0=0 #evtog eréyyov péomn Tiun

>n=9 #uéyebog detypatog

> ARLIN <- 370.4

> d=0

> #Ymoloyiopodg otabepac L mwote ARL0O=370.4
> FUN <- function(L) {

+ ml <- mO+d*s0/sqrt(n)

UCLO=LCLO=m0
UCL1=mO0+1*L*s0/sqrt(n)
UCL2=m0+2*L*s0/sqrt(n)
UCL3=m0+3*L*s0/sqrt(n)
LCL1=mO0-1*L*s0/sqrt(n)

+ + + + +
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LCL2=m0-2*L*s0/sqrt(n)

LCL3=m0-3*L*s0/sqrt(n)
p5=pnorm(UCL1,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(UCLO,m1,s0/sgrt(n))
p6=pnorm(UCL2,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(UCL1,m1,s0/sqrt(n))
p7=pnorm(UCL3,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(UCL2,m1,s0/sgrt(n))
p8=1-pnorm(UCL3,m1,s0/sqrt(n))
p4=pnorm(LCLO,m1,s0/sgrt(n))-pnorm(LCL1,m1,s0/sqrt(n))
p3=pnorm(LCL1,m1,s0/sgrt(n))-pnorm(LCL2,m1,s0/sqrt(n))
p2=pnorm(LCL2,m1,s0/sgrt(n))-pnorm(LCL3,m1,s0/sqrt(n))
pl=pnorm(LCL3,m1,s0/sqrt(n))

rl <- c(p4,0,0,p5,p6,p7,0)

r2 <- c(p3,p4,0,p5,p6,p7,0)

r3 <- c(p2,p3,p4,p5,p6,p7,0)

r4 <- c¢(0,p2,p3,p4+p5,p6,p7,0)

r5 <- ¢(0,p2,p3,p4,p5,p6,p7)

ré <- ¢(0,p2,p3,p4,0,p5,p6)

r7 <- c¢(0,p2,p3,p4,0,0,p5)

Q <-rbind(r1,r2,r3,r4,r5,r6,r7)

| <- diag(nrow(Q))

u <-¢(0,0,0,1,0,0,0)

U <- rep(1, times=nrow(Q))
return(ARLIN-u%*%solve(I-Q)%*%U)

+ +++++ o+

—+

+3

> library(pracma)

> b1 <- bisect(FUN, 0.5, 1.5)

> L <- b1$root

> cat("The value of L is:", L, "\n")

The value of L is: 1.200989

> ## Opla eAéyyov Ko gvtog eA&yyov mbavotnteg yioo to X-bar didypapipo eEAEYYoU pomng
aBpoiocparog dote ARLO=370.4##

> UCLO=LCLO0=m0

> UCL1=m0+1*L*s0/sqrt(n)

> UCL2=m0+2*L*s0/sqrt(n)

> UCL3=m0+3*L*s0/sqrt(n)

> LCL1=m0-1*L*s0/sqrt(n)

> LCL2=m0-2*L*s0/sqrt(n)

> LCL3=m0-3*L*s0/sqrt(n)

>ml =m0

> p5=pnorm(UCL1,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(UCLO,m1,s0/sqrt(n))

> p6=pnorm(UCL2,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(UCL1,m1,s0/sqrt(n))

> p7=pnorm(UCL3,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(UCL2,m1,s0/sqrt(n))

> p8=1-pnorm(UCL3,m1,s0/sqrt(n))

> p4=pnorm(LCLO,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(LCL1,m1,s0/sqrt(n))

> p3=pnorm(LCL1,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(LCL2,m1,s0/sqrt(n))

> p2=pnorm(LCL2,m1,s0/sqrt(n))-pnorm(LCL3,m1,s0/sqrt(n))

> pl=pnorm(LCL3,m1,s0/sqrt(n))

> ## Opla eAéyyov Tov R draypdppotog pong eEAEyyov#H

>n=9
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> L.3D <- gtukey(pl, n, Inf)

> L2D <- qtukey(pl+p2, n, Inf)

> L1D <- qtukey(pl+p2+p3, n, Inf)

> L0 <- qtukey(0.5, n, Inf)

> L1U <- qtukey(pl+p2+p3+p4+p5, n, Inf)

> L2U <- qtukey(pl+p2+p3+p4+p5+p6, n, Inf)

> L3U <- qtukey(pl+p2+p3+p4+p5+p6+p7, n, Inf)
> ##YTOAOYIGOG TOV HEGOV UNKOVG pONGHH

> FUN <- function(t){

+ (pl=ptukey(L3D/t, n, Inf))

(p2=ptukey(L2D/t, n, Inf) - ptukey(L3D/t, n, Inf))
(p3=ptukey(L1D/t, n, Inf) - ptukey(L2D/, n, Inf))
(p4=ptukey(LO/t, n, Inf) - ptukey(L1D/t, n, Inf))
(p5=ptukey(L1U/, n, Inf) - ptukey(LO/t, n, Inf))
(p6=ptukey(L2U/, n, Inf) - ptukey(L1U/t, n, Inf))
(p7=ptukey(L3U/, n, Inf) - ptukey(L2U/t, n, Inf))
(p8=1-ptukey(L3U/t, n, Inf))

rl <- c(p4,0,0,p5,p6,p7,0)

r2 <- c(p3,p4,0,p5,p6,p7,0)

r3 <- c(p2,p3,p4,p5,p6,p7,0)

r4 <- ¢(0,p2,p3,p4+p5,p6,p7,0)

r5 <- ¢(0,p2,p3,p4,p5,p6,p7)

ré <- c¢(0,p2,p3,p4,0,p5,p6)

r7 <-c¢(0,p2,p3,p4,0,0,p5)

Q <- rbind(r1,r2,r3,r4,r5,r6,r7)

| <- diag(nrow(Q))

u <-¢(0,0,0,1,0,0,0)

U <- rep(1, times=nrow(Q))
return(u%*%solve(1-Q)%*%U)

++++ 4+ F+ A+ +

—+

+}
> ##1ivokag Tipndv ARL#H#
> ARL <-¢()
>t <-seq(0.2,3,0.2)
> for (i in L:length(t)) ARLJi] <- FUNC(t[i])
> mat <- cbind(t,ARL)
> rownames(mat) <- rep(""',nrow(mat))
> mat
t ARL
0.2 1.162331
0.4 2.487521
0.6 4.903317
0.8 24.671524
1.0 370.400054
1.2 23.987314
1.4 6.896761
1.6 3.864688
1.8 2.711392
2.0 2.105108
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2.2
2.4
2.6
2.8
3.0

1.738472
1.502898
1.347023
1.242037
1.170405
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